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Amendment 2506
Beata Gosiewska

Proposal for a regulation
Article 30 – paragraph 1

Text proposed by the Commission Amendment

Coupled income support may only be 
granted to the following sectors and 
productions or specific types of farming 
therein where these are important for 
economic, social or environmental 
reasons: cereals, oilseeds, protein crops, 
grain legumes, flax, hemp, rice, nuts, 
starch potato, milk and milk products, 
seeds, sheepmeat and goatmeat, beef and 
veal, olive oil, silkworms, dried fodder, 
hops, sugar beet, cane and chicory, fruit 
and vegetables, short rotation coppice and 
other non-food crops, excluding trees, 
used for the production of products that 
have the potential to substitute fossil 
materials.

deleted

Or. en

Amendment 2507
Marco Zullo, Rosa D'Amato, Ignazio Corrao

Proposal for a regulation
Article 30 – paragraph 1

Text proposed by the Commission Amendment

Coupled income support may only be 
granted to the following sectors and 
productions or specific types of farming 
therein where these are important for 
economic, social or environmental reasons: 
cereals, oilseeds, protein crops, grain 
legumes, flax, hemp, rice, nuts, starch 
potato, milk and milk products, seeds, 
sheepmeat and goatmeat, beef and veal, 
olive oil, silkworms, dried fodder, hops, 
sugar beet, cane and chicory, fruit and 

Coupled income support may be granted to 
any sector and production or specific 
types of farming therein where these are 
strategic for economic, social or 
environmental reasons, as set out in the 
national Strategic Plan.
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vegetables, short rotation coppice and 
other non-food crops, excluding trees, 
used for the production of products that 
have the potential to substitute fossil 
materials.

Or. it

Amendment 2508
Nicola Caputo

Proposal for a regulation
Article 30 – paragraph 1

Text proposed by the Commission Amendment

Coupled income support may only be 
granted to the following sectors and 
productions or specific types of farming 
therein where these are important for 
economic, social or environmental reasons: 
cereals, oilseeds, protein crops, grain 
legumes, flax, hemp, rice, nuts, starch 
potato, milk and milk products, seeds, 
sheepmeat and goatmeat, beef and veal, 
olive oil, silkworms, dried fodder, hops, 
sugar beet, cane and chicory, fruit and 
vegetables, short rotation coppice and 
other non-food crops, excluding trees, 
used for the production of products that 
have the potential to substitute fossil 
materials.

Coupled income support may be granted to 
any sector and production or specific 
types of farming therein where these are 
strategic for economic, social or 
environmental reasons, as highlighted in 
the national Strategic Plan or its annual 
reviews.

Or. it

Justification

The proposal for a regulation provides for the option of allocating coupled income support to 
a very wide range of sectors and productions, excluding only some. I believe these exclusions 
are inappropriate. The New Delivery Model enables a thorough assessment in the national 
Strategic Plans of those sectors that are strategic for Member States and in relation to which 
the socio-economic situation justifies the need for coupled support.

Amendment 2509
Sandra Kalniete, Ivari Padar
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Proposal for a regulation
Article 30 – paragraph 1

Text proposed by the Commission Amendment

Coupled income support may only be 
granted to the following sectors and 
productions or specific types of farming 
therein where these are important for 
economic, social or environmental reasons: 
cereals, oilseeds, protein crops, grain 
legumes, flax, hemp, rice, nuts, starch 
potato, milk and milk products, seeds, 
sheepmeat and goatmeat, beef and veal, 
olive oil, silkworms, dried fodder, hops, 
sugar beet, cane and chicory, fruit and 
vegetables, short rotation coppice and 
other non-food crops, excluding trees, 
used for the production of products that 
have the potential to substitute fossil 
materials.

Coupled income support may only be 
granted to the agriculture sectors and 
productions or specific types of farming 
therein where these are important for 
economic, social or environmental reasons.

Or. en

Justification

Coupled income support  in accordance with current WTO rules - provides an essential 
contribution to maintaining economic activity in rural areas and bolster rural employment 
and these payments should be maintained with a wider scope and more ambitious financial 
resources

Amendment 2510
Peter Jahr, Norbert Lins, Albert Deß, Jens Gieseke

Proposal for a regulation
Article 30 – paragraph 1

Text proposed by the Commission Amendment

Coupled income support may only be 
granted to the following sectors and 
productions or specific types of farming 
therein where these are important for 
economic, social or environmental reasons: 
cereals, oilseeds, protein crops, grain 
legumes, flax, hemp, rice, nuts, starch 
potato, milk and milk products, seeds,

Coupled income support may only be 
granted to the following sectors and 
productions or specific types of farming 
therein where these are important for 
economic, social or environmental reasons: 
rice, milk and milk products, sheepmeat 
and goatmeat, beef and veal.
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sheepmeat and goatmeat, beef and veal, 
olive oil, silkworms, dried fodder, hops, 
sugar beet, cane and chicory, fruit and 
vegetables, short rotation coppice and 
other non-food crops, excluding trees, 
used for the production of products that 
have the potential to substitute fossil 
materials.

Or. de

Amendment 2511
Paolo De Castro

Proposal for a regulation
Article 30 – paragraph 1

Text proposed by the Commission Amendment

Coupled income support may only be 
granted to the following sectors and 
productions or specific types of farming 
therein where these are important for 
economic, social or environmental 
reasons: cereals, oilseeds, protein crops, 
grain legumes, flax, hemp, rice, nuts, 
starch potato, milk and milk products, 
seeds, sheepmeat and goatmeat, beef and 
veal, olive oil, silkworms, dried fodder, 
hops, sugar beet, cane and chicory, fruit 
and vegetables, short rotation coppice and 
other non-food crops, excluding trees, 
used for the production of products that 
have the potential to substitute fossil 
materials.

Coupled income support may only be 
granted to sectors relating to the products 
listed in the relevant parts of Annex I to 
the Treaties, excluding fisheries and 
aquaculture, as defined and specified in 
Article 1 of Regulation (EU) No 
1308/2013 (CMO Regulation), where 
those sectors are important for economic, 
social or environmental reasons. Member 
States shall identify in the CAP Strategic 
Plans the sectors and productions to 
which coupled income support may be 
granted.

Or. it

Amendment 2512
Miguel Viegas

Proposal for a regulation
Article 30 – paragraph 1
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Text proposed by the Commission Amendment

Coupled income support may only be 
granted to the following sectors and 
productions or specific types of farming 
therein where these are important for 
economic, social or environmental reasons: 
cereals, oilseeds, protein crops, grain 
legumes, flax, hemp, rice, nuts, starch 
potato, milk and milk products, seeds, 
sheepmeat and goatmeat, beef and veal, 
olive oil, silkworms, dried fodder, hops, 
sugar beet, cane and chicory, fruit and 
vegetables, short rotation coppice and 
other non-food crops, excluding trees, 
used for the production of products that 
have the potential to substitute fossil 
materials.

Coupled income support may only be 
granted to the following sectors and 
productions or specific types of farming 
therein where these are important for 
economic, social or environmental reasons: 
cereals, oilseeds, protein crops, grain 
legumes, flax, hemp, rice, nuts, starch 
potato, milk and milk products, seeds, 
sheepmeat and goatmeat, beef and veal, 
olive groves, silkworms, dried fodder, 
hops, sugar beet, cane and chicory, and 
fruit and vegetables.

Or. pt

Amendment 2513
Daciana Octavia Sârbu

Proposal for a regulation
Article 30 – paragraph 1

Text proposed by the Commission Amendment

Coupled income support may only be 
granted to the following sectors and 
productions or specific types of farming 
therein where these are important for 
economic, social or environmental reasons: 
cereals, oilseeds, protein crops, grain 
legumes, flax, hemp, rice, nuts, starch 
potato, milk and milk products, seeds, 
sheepmeat and goatmeat, beef and veal, 
olive oil, silkworms, dried fodder, hops, 
sugar beet, cane and chicory, fruit and 
vegetables, short rotation coppice and 
other non-food crops, excluding trees, 
used for the production of products that 
have the potential to substitute fossil 
materials.

Coupled income support may only be 
granted to the following sectors and 
productions or specific types of farming 
therein where these are important for 
economic, social or environmental reasons: 
cereals, oilseeds, protein crops, grain 
legumes, flax, hemp, rice, nuts, starch 
potato, milk and milk products, seeds, 
sheepmeat and goatmeat, beef and veal, 
olive oil, silkworms, dried fodder, hops, 
sugar beet, cane and chicory, fruit and 
vegetables.

Or. en
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Justification

Giving access to support for agro-fuel through CAP measures should not be possible, as the 
CAP main objective is to ensure food security and high quality food production, in a 
sustainable way.

Amendment 2514
Maria Noichl, Tibor Szanyi, Karin Kadenbach

Proposal for a regulation
Article 30 – paragraph 1

Text proposed by the Commission Amendment

Coupled income support may only be 
granted to the following sectors and 
productions or specific types of farming 
therein where these are important for 
economic, social or environmental reasons: 
cereals, oilseeds, protein crops, grain 
legumes, flax, hemp, rice, nuts, starch 
potato, milk and milk products, seeds, 
sheepmeat and goatmeat, beef and veal, 
olive oil, silkworms, dried fodder, hops, 
sugar beet, cane and chicory, fruit and 
vegetables, short rotation coppice and 
other non-food crops, excluding trees, 
used for the production of products that 
have the potential to substitute fossil 
materials.

Coupled income support may only be 
granted to the following sectors and 
productions or specific types of farming 
therein where these are important for 
economic, social or environmental reasons: 
cereals, oilseeds, protein crops, grain 
legumes, pure fodder legumes or in 
combination with grass, grassland flax, 
hemp, rice, nuts, potatoes, seeds, 
sheepmeat and goatmeat, olive oil, 
silkworms, dried fodder, hops, chicory, 
fruit and vegetables, short rotation coppice.

Or. en

Amendment 2515
Paul Brannen

Proposal for a regulation
Article 30 – paragraph 1

Text proposed by the Commission Amendment

Coupled income support may only be 
granted to the following sectors and 
productions or specific types of farming 
therein where these are important for 
economic, social or environmental reasons: 

Coupled income support may only be 
granted to the following sectors and 
productions or specific types of farming 
therein where these are important for 
economic, social or environmental reasons: 
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cereals, oilseeds, protein crops, grain 
legumes, flax, hemp, rice, nuts, starch 
potato, milk and milk products, seeds, 
sheepmeat and goatmeat, beef and veal, 
olive oil, silkworms, dried fodder, hops, 
sugar beet, cane and chicory, fruit and 
vegetables, short rotation coppice and 
other non-food crops, excluding trees,
used for the production of products that 
have the potential to substitute fossil 
materials.

cereals, oilseeds, protein crops, grain 
legumes, flax, hemp, rice, nuts, starch 
potato, milk and milk products, seeds, 
sheepmeat and goatmeat, beef and veal, 
olive oil, silkworms, dried fodder, hops, 
sugar beet, cane and chicory, fruit and 
vegetables, non-food crops used for the 
production of products that have the 
potential to substitute fossil materials, that 
can include trees and/or shrubs that form 
silvoarable or silvopastoral agroforestry 
systems, also as certified systems of trees 
outside forests and.

Or. en

Justification

Offer support for a potential to substitute fossil based material sounds like a good idea, but 
the reading that it should be explicitly short rotation coppice and ´´crops´´ would offer mainly 
a route of only energy service rather than a ´´product´´. The proposed reading is to extend the 
scope and to make trees eligible, in particular for agroforestry systems, which could be also 
certified systems of trees outside forests.

Amendment 2516
Marco Zullo, Rosa D'Amato, Ignazio Corrao

Proposal for a regulation
Article 30 – paragraph 1

Text proposed by the Commission Amendment

Coupled income support may only be 
granted to the following sectors and 
productions or specific types of farming 
therein where these are important for 
economic, social or environmental reasons: 
cereals, oilseeds, protein crops, grain 
legumes, flax, hemp, rice, nuts, starch 
potato, milk and milk products, seeds, 
sheepmeat and goatmeat, beef and veal, 
olive oil, silkworms, dried fodder, hops, 
sugar beet, cane and chicory, fruit and 
vegetables, short rotation coppice and 
other non-food crops, excluding trees, 
used for the production of products that 
have the potential to substitute fossil 

Coupled income support may only be 
granted to the following sectors and 
productions or specific types of farming 
therein where these are important for 
economic, social or environmental reasons: 
cereals, oilseeds, protein crops, grain 
legumes, flax, hemp, rice, nuts, starch 
potato, milk and milk products, seeds, 
sheepmeat and goatmeat, beef and veal, 
olive oil, silkworms, dried fodder, hops, 
sugar beet, cane and chicory, fruit and 
vegetables, short rotation coppice.
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materials.

Or. en

Amendment 2517
Maria Lidia Senra Rodríguez

Proposal for a regulation
Article 30 – paragraph 1

Text proposed by the Commission Amendment

Coupled income support may only be 
granted to the following sectors and 
productions or specific types of farming 
therein where these are important for 
economic, social or environmental reasons: 
cereals, oilseeds, protein crops, grain 
legumes, flax, hemp, rice, nuts, starch 
potato, milk and milk products, seeds, 
sheepmeat and goatmeat, beef and veal, 
olive oil, silkworms, dried fodder, hops, 
sugar beet, cane and chicory, fruit and 
vegetables, short rotation coppice and 
other non-food crops, excluding trees, 
used for the production of products that 
have the potential to substitute fossil 
materials.

Coupled income support may only be 
granted to the following sectors and 
productions or specific types of farming 
therein where these are important for 
economic, social or environmental reasons: 
cereals, oilseeds, except for crops intended 
as agrofuels, protein crops, grain legumes, 
flax, hemp, rice, nuts, starch potato, milk 
and milk products, seeds, sheepmeat and 
goatmeat, beef and veal, olive oil, 
silkworms, dried fodder, hops, sugar beet, 
cane and chicory, fruit and vegetables, 
wine, chestnuts and honey.

Or. es

Amendment 2518
Daniel Buda

Proposal for a regulation
Article 30 – paragraph 1

Text proposed by the Commission Amendment

Coupled income support may only be 
granted to the following sectors and 
productions or specific types of farming 
therein where these are important for 
economic, social or environmental reasons: 
cereals, oilseeds, protein crops, grain 

Coupled income support may only be 
granted to the following sectors and 
productions or specific types of farming 
therein where these are important for 
economic, social or environmental reasons: 
cereals, oilseeds, protein crops, grain 
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legumes, flax, hemp, rice, nuts, starch 
potato, milk and milk products, seeds, 
sheepmeat and goatmeat, beef and veal, 
olive oil, silkworms, dried fodder, hops,
sugar beet, cane and chicory, fruit and 
vegetables, short rotation coppice and other 
non-food crops, excluding trees, used for 
the production of products that have the 
potential to substitute fossil materials.

legumes, flax, hemp, rice, nuts, starch 
potato, milk and milk products, seeds, 
rearing of sheep, goats or cattle,
sheepmeat and goatmeat, beef and veal, 
olive oil, silkworms, dried fodder, hops, 
sugar beet, cane and chicory, fruit and 
vegetables, wild or cultivated grassland or 
pasture, short rotation coppice and other 
non-food crops, excluding trees, used for 
the production of products that have the 
potential to substitute fossil materials.

Or. ro

Amendment 2519
Giancarlo Scottà, Angelo Ciocca

Proposal for a regulation
Article 30 – paragraph 1

Text proposed by the Commission Amendment

Coupled income support may only be 
granted to the following sectors and 
productions or specific types of farming 
therein where these are important for 
economic, social or environmental reasons: 
cereals, oilseeds, protein crops, grain 
legumes, flax, hemp, rice, nuts, starch 
potato, milk and milk products, seeds, 
sheepmeat and goatmeat, beef and veal, 
olive oil, silkworms, dried fodder, hops, 
sugar beet, cane and chicory, fruit and 
vegetables, short rotation coppice and other 
non-food crops, excluding trees, used for 
the production of products that have the 
potential to substitute fossil materials.

Coupled income support may only be 
granted to the following sectors and 
productions or specific types of farming 
therein where these are important for 
economic, social or environmental reasons: 
cereals, oilseeds, protein crops, grain 
legumes, flax, hemp, rice, nuts, starch 
potato, potatoes for human consumption,
milk and milk products, seeds, sheepmeat 
and goatmeat, beef and veal, pigmeat, 
poultry meat and eggs, tobacco, olive 
trees, bees, silkworms, dried fodder, hops, 
sugar beet, cane and chicory, fruit and 
vegetables, short rotation coppice and other 
non-food crops, excluding trees, used for 
the production of products that have the 
potential to substitute fossil materials.

Or. it

Amendment 2520
Thomas Waitz
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Proposal for a regulation
Article 30 – paragraph 1

Text proposed by the Commission Amendment

Coupled income support may only be 
granted to the following sectors and 
productions or specific types of farming 
therein where these are important for 
economic, social or environmental reasons: 
cereals, oilseeds, protein crops, grain 
legumes, flax, hemp, rice, nuts, starch 
potato, milk and milk products, seeds, 
sheepmeat and goatmeat, beef and veal, 
olive oil, silkworms, dried fodder, hops, 
sugar beet, cane and chicory, fruit and 
vegetables, short rotation coppice and 
other non-food crops, excluding trees, 
used for the production of products that 
have the potential to substitute fossil 
materials.

Coupled income support may only be 
granted to the following sectors and 
productions or specific types of farming 
therein that go beyond minimum legal 
standards for animal welfare or 
environment, or where these are important 
for economic, social or environmental 
reasons and their need is justified under 
the procedure outlined chapter III of title 
V with empirical quantifiable and 
independently verifiable evidence: cereals, 
oilseeds, protein crops, grain legumes, flax, 
hemp, rice, nuts, starch potato, milk and 
milk products, seeds, sheep meat and goat 
meat, beef and veal, olive oil, silkworms, 
dried fodder, hops, cane and chicory, fruit 
and vegetables.

Or. en

Amendment 2521
Karine Gloanec Maurin, Eric Andrieu

Proposal for a regulation
Article 30 – paragraph 1

Text proposed by the Commission Amendment

Coupled income support may only be 
granted to the following sectors and 
productions or specific types of farming 
therein where these are important for 
economic, social or environmental reasons: 
cereals, oilseeds, protein crops, grain 
legumes, flax, hemp, rice, nuts, starch 
potato, milk and milk products, seeds, 
sheepmeat and goatmeat, beef and veal, 
olive oil, silkworms, dried fodder, hops, 
sugar beet, cane and chicory, fruit and 
vegetables, short rotation coppice and other 
non-food crops, excluding trees, used for 
the production of products that have the 

Coupled income support may only be 
granted to the following sectors and 
productions or specific types of farming 
therein where these are important for 
economic, social or environmental reasons: 
cereals, oilseeds, protein crops, grain 
legumes, fodder legumes, legumes/grasses 
mixtures, flax, hemp, rice, nuts, starch 
potato, milk and milk products, seeds, 
sheepmeat and goatmeat, beef and veal, 
olive oil, olive groves, silkworms, dried 
fodder, hops, sugar beet, cane and chicory, 
fruit and vegetables, short rotation coppice 
and other non-food crops, excluding trees, 
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potential to substitute fossil materials. used for the production of products that 
have the potential to substitute fossil 
materials.

Or. en

Justification

All leguminous crops (including fodder legumes) should be eligible to coupled support. 
Moreover, legumes/grasses mixtures have to be encouraged.

Amendment 2522
Maria Heubuch, Bronis Ropė, Martin Häusling
on behalf of the Verts/ALE Group

Proposal for a regulation
Article 30 – paragraph 1

Text proposed by the Commission Amendment

Coupled income support may only be 
granted to the following sectors and 
productions or specific types of farming 
therein where these are important for 
economic, social or environmental reasons: 
cereals, oilseeds, protein crops, grain 
legumes, flax, hemp, rice, nuts, starch 
potato, milk and milk products, seeds, 
sheepmeat and goatmeat, beef and veal, 
olive oil, silkworms, dried fodder, hops, 
sugar beet, cane and chicory, fruit and 
vegetables, short rotation coppice and 
other non-food crops, excluding trees, 
used for the production of products that 
have the potential to substitute fossil 
materials.

Coupled income support may only be 
granted to the following sectors and 
productions or specific types of farming 
therein, that go beyond minimum legal 
standards for animal welfare or 
environment, or where these are important 
for economic, social or environmental 
reasons, and their need is justified under 
the procedure outlined chapter III of title 
V with empirical quantifiable and 
independently verifiable evidence: cereals, 
oilseeds, protein crops, grain legumes, flax, 
hemp, rice, nuts, starch potato, milk and 
milk products, seeds, sheepmeat and 
goatmeat, beef and veal, olive oil, 
silkworms, dried fodder, hops, cane and 
chicory, fruit and vegetables.

Or. en

Justification

Coupled income support should be conditional to the respect of strict sustainability criteria 
since it creates distortions both in the internal EU market and externally, displacing 
production to some member states (MS) either from other MS or from third countries. 
Agrofuels shall not be granted coupled support because of their doubtful climate efficiency. 
Coupled income support to the sugar beet sector artificially stimulates overproduction, which 
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in turn drives down prices for the producers across the Union and creates market distortions 
both inside and outside of the Union (see recent research by Wageningen Economic 
Research).

Amendment 2523
Norbert Erdős

Proposal for a regulation
Article 30 – paragraph 1

Text proposed by the Commission Amendment

Coupled income support may only be 
granted to the following sectors and 
productions or specific types of farming 
therein where these are important for 
economic, social or environmental reasons: 
cereals, oilseeds, protein crops, grain 
legumes, flax, hemp, rice, nuts, starch 
potato, milk and milk products, seeds, 
sheepmeat and goatmeat, beef and veal, 
olive oil, silkworms, dried fodder, hops, 
sugar beet, cane and chicory, fruit and 
vegetables, short rotation coppice and other 
non-food crops, excluding trees, used for 
the production of products that have the 
potential to substitute fossil materials.

Coupled income support may only be 
granted to the following sectors and 
productions or specific types of farming 
therein where these are important for 
economic, social or environmental reasons: 
cereals, oilseeds, protein crops, grain 
legumes, flax, hemp, rice, nuts, starch 
potato, milk and milk products, seeds, 
sheepmeat and goatmeat, beef and veal, 
pigmeat, poultrymeat, eggs, tobacco, olive 
oil, silkworms, dried fodder, hops, sugar 
beet, cane and chicory, fruit and 
vegetables, short rotation coppice and other 
non-food crops, excluding trees, used for 
the production of products that have the 
potential to substitute fossil materials.

Or. en

Justification

There are four agricultural sectors: the pigmeat, the poultrymeat, the eggs and the tobacco, 
which are particularly important for economic, social or environmental reasons in many 
Member States and they are undergoing huge difficulties due to animal diseases such as 
African Swine Fever and Avian Influenza and to economic challenges such as illicit tobacco 
trade to the EU and dumped imports of shell-eggs to the EU.

Amendment 2524
Norbert Erdős

Proposal for a regulation
Article 30 – paragraph 1
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Text proposed by the Commission Amendment

Coupled income support may only be 
granted to the following sectors and 
productions or specific types of farming 
therein where these are important for 
economic, social or environmental reasons: 
cereals, oilseeds, protein crops, grain 
legumes, flax, hemp, rice, nuts, starch 
potato, milk and milk products, seeds, 
sheepmeat and goatmeat, beef and veal, 
olive oil, silkworms, dried fodder, hops, 
sugar beet, cane and chicory, fruit and 
vegetables, short rotation coppice and other 
non-food crops, excluding trees, used for 
the production of products that have the 
potential to substitute fossil materials.

Coupled income support may only be 
granted to the following sectors and 
productions or specific types of farming 
therein where these are important for 
economic, social or environmental reasons: 
cereals, oilseeds, protein crops, grain 
legumes, flax, hemp, rice, nuts, starch 
potato, milk and milk products, seeds, 
sheepmeat and goatmeat, beef and veal, 
pigmeat, poultrymeat, eggs, olive oil, 
silkworms, dried fodder, hops, sugar beet, 
cane and chicory, fruit and vegetables, 
short rotation coppice and other non-food 
crops, excluding trees, used for the 
production of products that have the 
potential to substitute fossil materials.

Or. en

Justification

There are four agricultural sectors: the pigmeat, the poultrymeat and the eggs, which are 
particularly important for economic, social or environmental reasons in many Member States 
and they are undergoing huge difficulties due to animal diseases such as African Swine Fever 
and Avian Influenza and to economic challenges such as dumped imports of shell-eggs to the 
EU.

Amendment 2525
Momchil Nekov

Proposal for a regulation
Article 30 – paragraph 1

Text proposed by the Commission Amendment

Coupled income support may only be 
granted to the following sectors and 
productions or specific types of farming 
therein where these are important for 
economic, social or environmental reasons: 
cereals, oilseeds, protein crops, grain 
legumes, flax, hemp, rice, nuts, starch 
potato, milk and milk products, seeds, 
sheepmeat and goatmeat, beef and veal, 
olive oil, silkworms, dried fodder, hops, 

Coupled income support may only be 
granted to the following sectors and 
productions or specific types of farming 
therein where these are important for 
economic, social or environmental reasons: 
cereals, oilseeds, protein crops, peanuts,
grain legumes, flax, hemp, rice, nuts, starch 
potato, milk and milk products, seeds, 
sheepmeat and goatmeat, beef and veal, 
olive oil, silkworms, bee families, dried 
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sugar beet, cane and chicory, fruit and 
vegetables, short rotation coppice and other 
non-food crops, excluding trees, used for 
the production of products that have the 
potential to substitute fossil materials.

fodder, hops, sugar beet, cane and chicory, 
fruit and vegetables, short rotation coppice 
and other non-food crops, excluding trees, 
used for the production of products that
have the potential to substitute fossil 
materials.

Or. en

Amendment 2526
Luke Ming Flanagan
on behalf of the GUE/NGL Group

Proposal for a regulation
Article 30 – paragraph 1

Text proposed by the Commission Amendment

Coupled income support may only be 
granted to the following sectors and 
productions or specific types of farming 
therein where these are important for 
economic, social or environmental reasons: 
cereals, oilseeds, protein crops, grain 
legumes, flax, hemp, rice, nuts, starch 
potato, milk and milk products, seeds, 
sheepmeat and goatmeat, beef and veal, 
olive oil, silkworms, dried fodder, hops, 
sugar beet, cane and chicory, fruit and 
vegetables, short rotation coppice and 
other non-food crops, excluding trees, 
used for the production of products that 
have the potential to substitute fossil 
materials.

Coupled income support may only be 
granted to the following sectors and 
productions or specific types of farming 
therein where these are important for 
economic, social or environmental reasons: 
cereals, oilseeds, protein crops, grain 
legumes, flax, hemp, rice, nuts, starch 
potato, milk and milk products, seeds, 
sheepmeat and goatmeat, beef and veal, 
olive oil, silkworms, dried fodder, hops, 
sugar beet, cane and chicory, fruit and 
vegetables, the coupled support outlined 
may be granted to target vulnerable 
regions only within a member state;

Or. en

Justification

Coupled support should be used primarily to support vulnerable sectors.

Amendment 2527
Czesław Adam Siekierski

Proposal for a regulation
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Article 30 – paragraph 1

Text proposed by the Commission Amendment

Coupled income support may only be 
granted to the following sectors and 
productions or specific types of farming 
therein where these are important for 
economic, social or environmental reasons: 
cereals, oilseeds, protein crops, grain 
legumes, flax, hemp, rice, nuts, starch 
potato, milk and milk products, seeds, 
sheepmeat and goatmeat, beef and veal, 
olive oil, silkworms, dried fodder, hops, 
sugar beet, cane and chicory, fruit and 
vegetables, short rotation coppice and other 
non-food crops, excluding trees, used for 
the production of products that have the 
potential to substitute fossil materials.

Coupled income support may only be 
granted to the following sectors and 
productions or specific types of farming 
therein where these are important for 
economic, social or environmental reasons: 
cereals, oilseeds, protein crops, grain 
legumes, flax, hemp, rice, nuts, starch 
potato, milk and milk products, seeds, 
sheepmeat and goatmeat, beef and veal, 
pigmeat, olive oil, silkworms, dried fodder, 
hops, tobacco, sugar beet, cane and 
chicory, fruit and vegetables, short rotation 
coppice and other non-food crops, 
excluding trees, used for the production of 
products that have the potential to 
substitute fossil materials.

Or. pl

Amendment 2528
Marijana Petir

Proposal for a regulation
Article 30 – paragraph 1

Text proposed by the Commission Amendment

Coupled income support may only be 
granted to the following sectors and 
productions or specific types of farming 
therein where these are important for 
economic, social or environmental reasons: 
cereals, oilseeds, protein crops, grain 
legumes, flax, hemp, rice, nuts, starch 
potato, milk and milk products, seeds, 
sheepmeat and goatmeat, beef and veal, 
olive oil, silkworms, dried fodder, hops, 
sugar beet, cane and chicory, fruit and 
vegetables, short rotation coppice and other 
non-food crops, excluding trees, used for 
the production of products that have the 
potential to substitute fossil materials.

Coupled income support may only be 
granted to the following sectors and 
productions or specific types of farming 
therein where these are important for 
economic, social or environmental reasons: 
cereals, oilseeds, protein crops, grain 
legumes, flax, hemp, medicinal plants,
rice, nuts, starch potato, milk and milk 
products, seeds, sheepmeat and goatmeat, 
beef and veal, olive oil, silkworms, dried 
fodder, hops, sugar beet, cane and chicory, 
fruit and vegetables, short rotation coppice 
and other non-food crops, excluding trees, 
used for the production of products that 
have the potential to substitute fossil 
materials.
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Or. hr

Amendment 2529
Karine Gloanec Maurin, Eric Andrieu

Proposal for a regulation
Article 30 – paragraph 1

Text proposed by the Commission Amendment

Coupled income support may only be 
granted to the following sectors and 
productions or specific types of farming 
therein where these are important for 
economic, social or environmental reasons: 
cereals, oilseeds, protein crops, grain 
legumes, flax, hemp, rice, nuts, starch 
potato, milk and milk products, seeds, 
sheepmeat and goatmeat, beef and veal, 
olive oil, silkworms, dried fodder, hops, 
sugar beet, cane and chicory, fruit and 
vegetables, short rotation coppice and other 
non-food crops, excluding trees, used for 
the production of products that have the 
potential to substitute fossil materials.

Coupled income support may only be 
granted to the following sectors and 
productions or specific types of farming 
therein where these are important for 
economic, social or environmental reasons: 
cereals, durum wheat, oilseeds, protein 
crops, grain legumes, flax, hemp, rice, 
nuts, starch potato, milk and milk products, 
seeds, sheepmeat and goatmeat, beef and 
veal, olive oil, silkworms, dried fodder, 
hops, sugar beet, cane and chicory, fruit 
and vegetables, short rotation coppice and 
other non-food crops, excluding trees, used 
for the production of products that have the 
potential to substitute fossil materials.

Or. fr

Amendment 2530
Albert Deß, Peter Jahr, Norbert Lins

Proposal for a regulation
Article 30 – paragraph 1

Text proposed by the Commission Amendment

Coupled income support may only be 
granted to the following sectors and 
productions or specific types of farming 
therein where these are important for 
economic, social or environmental reasons: 
cereals, oilseeds, protein crops, grain 
legumes, flax, hemp, rice, nuts, starch 
potato, milk and milk products, seeds, 
sheepmeat and goatmeat, beef and veal, 
olive oil, silkworms, dried fodder, hops, 

Coupled income support may only be 
granted to the following sectors and 
productions or specific types of farming 
therein where these are important for 
economic, social or environmental reasons: 
cereals, oilseeds, protein crops, grain 
legumes, flax, hemp, rice, nuts, starch 
potato, milk and milk products, seeds, 
sheepmeat and goatmeat, beef and veal, 
olive oil, silkworms, dried fodder, hops, 



AM\1171743EN.docx 19/177 PE631.982v01-00

EN

sugar beet, cane and chicory, fruit and 
vegetables, short rotation coppice and other 
non-food crops, excluding trees, used for 
the production of products that have the 
potential to substitute fossil materials.

fruit and vegetables, short rotation coppice 
and other non-food crops, excluding trees, 
used for the production of products that 
have the potential to substitute fossil 
materials.

Or. de

Amendment 2531
Ricardo Serrão Santos

Proposal for a regulation
Article 30 – paragraph 1

Text proposed by the Commission Amendment

Coupled income support may only be 
granted to the following sectors and 
productions or specific types of farming 
therein where these are important for 
economic, social or environmental reasons: 
cereals, oilseeds, protein crops, grain 
legumes, flax, hemp, rice, nuts, starch 
potato, milk and milk products, seeds, 
sheepmeat and goatmeat, beef and veal, 
olive oil, silkworms, dried fodder, hops, 
sugar beet, cane and chicory, fruit and 
vegetables, short rotation coppice and 
other non-food crops, excluding trees, used 
for the production of products that have the 
potential to substitute fossil materials.

Coupled income support may only be 
granted to the following sectors and 
productions or specific types of farming 
therein where these are important for 
economic, social or environmental reasons: 
cereals, oilseeds, protein crops, grain 
legumes, flax, hemp, rice, nuts, starch 
potato, milk and milk products, seeds, 
sheepmeat and goatmeat, beef and veal, 
olive oil, silkworms, dried fodder, hops, 
sugar beet, cane and chicory, fruit and 
vegetables, and non-food crops, excluding 
trees, used for the production of products 
that have the potential to substitute fossil 
materials.

Or. pt

Amendment 2532
Michel Dantin, Angélique Delahaye

Proposal for a regulation
Article 30 – paragraph 1

Text proposed by the Commission Amendment

Coupled income support may only be 
granted to the following sectors and 
productions or specific types of farming 

Coupled income support may only be 
granted to the following sectors and 
productions or specific types of farming 
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therein where these are important for 
economic, social or environmental reasons: 
cereals, oilseeds, protein crops, grain
legumes, flax, hemp, rice, nuts, starch 
potato, milk and milk products, seeds, 
sheepmeat and goatmeat, beef and veal, 
olive oil, silkworms, dried fodder, hops, 
sugar beet, cane and chicory, fruit and 
vegetables, short rotation coppice and other 
non-food crops, excluding trees, used for 
the production of products that have the 
potential to substitute fossil materials.

therein where these are important for 
economic, social or environmental reasons: 
cereals, oilseeds, protein crops, legumes, 
flax, hemp, rice, nuts, starch potato, milk 
and milk products, seeds, sheepmeat and 
goatmeat, beef and veal, olive oil, 
silkworms, dried fodder, hops, sugar beet, 
cane and chicory, fruit and vegetables, 
short rotation coppice and other non-food 
crops, excluding trees, used for the 
production of products that have the 
potential to substitute fossil materials.

Or. fr

Amendment 2533
Clara Eugenia Aguilera García

Proposal for a regulation
Article 30 – paragraph 1

Text proposed by the Commission Amendment

Coupled income support may only be 
granted to the following sectors and 
productions or specific types of farming 
therein where these are important for 
economic, social or environmental reasons: 
cereals, oilseeds, protein crops, grain 
legumes, flax, hemp, rice, nuts, starch 
potato, milk and milk products, seeds, 
sheepmeat and goatmeat, beef and veal, 
olive oil, silkworms, dried fodder, hops, 
sugar beet, cane and chicory, fruit and 
vegetables, short rotation coppice and other 
non-food crops, excluding trees, used for 
the production of products that have the 
potential to substitute fossil materials.

Coupled income support may only be 
granted to the following sectors and 
productions or specific types of farming 
therein where these are important for 
economic, social or environmental reasons: 
cereals, oilseeds, protein crops, grain 
legumes, flax, hemp, rice, nuts, starch 
potato, milk and milk products, seeds, 
sheepmeat and goatmeat, beef and veal, 
olive groves, silkworms, dried fodder, 
hops, sugar beet, cane and chicory, fruit 
and vegetables, short rotation coppice and 
other non-food crops, excluding trees, used 
for the production of products that have the 
potential to substitute fossil materials.

Or. es

Justification

'Olive oil' is replaced by 'olive groves' to include table olives.
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Amendment 2534
Jørn Dohrmann

Proposal for a regulation
Article 30 – paragraph 1

Text proposed by the Commission Amendment

Coupled income support may only be 
granted to the following sectors and 
productions or specific types of farming 
therein where these are important for 
economic, social or environmental reasons: 
cereals, oilseeds, protein crops, grain 
legumes, flax, hemp, rice, nuts, starch 
potato, milk and milk products, seeds, 
sheepmeat and goatmeat, beef and veal, 
olive oil, silkworms, dried fodder, hops, 
sugar beet, cane and chicory, fruit and 
vegetables, short rotation coppice and other 
non-food crops, excluding trees, used for 
the production of products that have the 
potential to substitute fossil materials.

Coupled income support may only be 
granted to the following sectors and 
productions or specific types of farming 
therein where these are important for 
economic, social or environmental reasons: 
cereals, oilseeds, protein crops, grain 
legumes, flax, hemp, rice, nuts, milk and 
milk products, sheepmeat and goatmeat, 
beef and veal, olive oil, silkworms, dried 
fodder, hops, sugar beet, cane and chicory, 
fruit and vegetables, short rotation coppice 
and other non-food crops, excluding trees, 
used for the production of products that 
have the potential to substitute fossil 
materials.

Or. en

Justification

The opportunities for using coupled support should be limited. In order to avoid competitive 
implications coupled supports for seeds and starch potato should be avoided.

Amendment 2535
Estefanía Torres Martínez

Proposal for a regulation
Article 30 – paragraph 1

Text proposed by the Commission Amendment

Coupled income support may only be 
granted to the following sectors and 
productions or specific types of farming 
therein where these are important for 
economic, social or environmental reasons: 
cereals, oilseeds, protein crops, grain 
legumes, flax, hemp, rice, nuts, starch 
potato, milk and milk products, seeds, 
sheepmeat and goatmeat, beef and veal, 

Coupled income support may only be 
granted to the following sectors and 
productions or certain specific types of 
farming therein where these are important 
for economic, social or environmental 
reasons: cereals, oilseeds, protein crops, 
grain legumes, flax, hemp, rice, nuts, starch 
potato, any extensive livestock sector, milk 
and milk products, seeds, sheepmeat and 
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olive oil, silkworms, dried fodder, hops, 
sugar beet, cane and chicory, fruit and 
vegetables, short rotation coppice and 
other non-food crops, excluding trees, 
used for the production of products that 
have the potential to substitute fossil 
materials.

goatmeat, beef and veal, dried fruits, olive 
oil and table olives, wine, floriculture 
products, silkworms, dried fodder, hops, 
sugar beet, cane and chicory, fruit and 
vegetables and short rotation coppice.

Or. es

Amendment 2536
Maria Noichl, Tibor Szanyi, Karin Kadenbach

Proposal for a regulation
Article 30 – paragraph 1 – subparagraph 1 (new)

Text proposed by the Commission Amendment

Member States should explain clearly in 
their Strategic Plans the reasons why 
granting coupled support would provide 
added value for economic, social or 
environmental objectives and why similar 
aims could not be reached by rural 
development measures.

Or. en

Amendment 2537
Esther Herranz García, Ramón Luis Valcárcel Siso, Rosa Estaràs Ferragut, Gabriel 
Mato, Esteban González Pons

Proposal for a regulation
Article 30 – paragraph 1 a (new)

Text proposed by the Commission Amendment

The list of products mentioned in the first 
paragraph may be extended in island and 
other areas with specific natural 
disadvantages to take account of the 
latter.

Or. es
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Amendment 2538
Martin Häusling, Maria Heubuch
on behalf of the Verts/ALE Group

Proposal for a regulation
Article 30 – paragraph 1 a (new)

Text proposed by the Commission Amendment

The Commission shall ensure, in line with 
chapter III of title V, that coupled support 
is not granted to sectors in regions 
experiencing overproduction.

Or. en

Amendment 2539
Esther Herranz García, Agustín Díaz de Mera García Consuegra, Ramón Luis 
Valcárcel Siso, Gabriel Mato, Esteban González Pons

Proposal for a regulation
Article 30 – paragraph 1 b (new)

Text proposed by the Commission Amendment

Member States may add other production 
sectors to those listed in the first 
paragraph, provided that this is shown to 
be justified following a needs analysis.

Or. es

Amendment 2540
Estefanía Torres Martínez

Proposal for a regulation
Article 30 a (new)

Text proposed by the Commission Amendment

Article 30a

Associated payments may be made in 
instalments to promote the structuring of 
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the specific sector for which they are 
earmarked or help to meet other 
objectives such as quality improvement, 
rejuvenation, professionalisation or risk 
management.

Or. es

Amendment 2541
Maria Heubuch, Martin Häusling, Florent Marcellesi, Tilly Metz
on behalf of the Verts/ALE Group

Proposal for a regulation
Article 31 – paragraph 1 a (new)

Text proposed by the Commission Amendment

1a. Beneficiaries shall only be eligible 
for coupled payments if their standards of 
production are higher than the relevant 
minimum environmental and animal 
welfare standards in force

Or. en

Amendment 2542
Miguel Viegas

Proposal for a regulation
Article 31 – paragraph 2

Text proposed by the Commission Amendment

2. Where the coupled income support 
concerns bovine animals or sheep and 
goats, Member States shall define as 
eligibility conditions for the support the 
requirements to identify and register the 
animals in compliance with Regulation 
(EC) No 1760/2000 of the European 
Parliament and of the Council32or 
Council Regulation (EC) No 21/200433

respectively. However, without prejudice 
to other applicable eligibility conditions, 
bovine animals or sheep and goats shall 

deleted
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be considered as eligible for support as 
long as the identification and registration 
requirements are met by a certain date in 
the claim year concerned to be fixed by 
the Member States.

_________________

32 Regulation (EC) No 1760/2000 of the 
European Parliament and of the Council 
of 17 July 2000 establishing a system for 
the identification and registration of 
bovine animals and regarding the 
labelling of beef and beef products and 
repealing Council Regulation (EC) No 
820/97 (OJ L 204, 11.8.2000, p. 1).

33 Council Regulation (EC) No 21/2004 of 
17 December 2003 establishing a system 
for the identification and registration of 
ovine and caprine animals and amending 
Regulation (EC) No 1782/2003 and 
Directives 92/102/EEC and 64/432/EEC 
(OJ L 5, 9.1.2004, p. 8).

Or. pt

Amendment 2543
Maria Noichl, Tibor Szanyi, Karin Kadenbach

Proposal for a regulation
Article 31 – paragraph 2

Text proposed by the Commission Amendment

2. Where the coupled income support 
concerns bovine animals or sheep and 
goats, Member States shall define as 
eligibility conditions for the support the 
requirements to identify and register the 
animals in compliance with Regulation 
(EC) No 1760/2000 of the European 
Parliament and of the Council32 or 
Council Regulation (EC) No 21/200433

respectively. However, without prejudice 
to other applicable eligibility conditions, 
bovine animals or sheep and goats shall 
be considered as eligible for support as 
long as the identification and registration 

deleted
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requirements are met by a certain date in 
the claim year concerned to be fixed by 
the Member States.

_________________

32 Regulation (EC) No 1760/2000 of the 
European Parliament and of the Council 
of 17 July 2000 establishing a system for 
the identification and registration of 
bovine animals and regarding the 
labelling of beef and beef products and 
repealing Council Regulation (EC) No 
820/97 (OJ L 204, 11.8.2000, p. 1).

33 Council Regulation (EC) No 21/2004 of 
17 December 2003 establishing a system 
for the identification and registration of 
ovine and caprine animals and amending 
Regulation (EC) No 1782/2003 and 
Directives 92/102/EEC and 64/432/EEC 
(OJ L 5, 9.1.2004, p. 8).

Or. en

Amendment 2544
Tilly Metz, Petras Auštrevičius, John Flack, Eleonora Evi, Jytte Guteland, Sirpa 
Pietikäinen, Anja Hazekamp

Proposal for a regulation
Article 31 – paragraph 2

Text proposed by the Commission Amendment

2. Where the coupled income support 
concerns bovine animals or sheep and 
goats, Member States shall define as 
eligibility conditions for the support the 
requirements to identify and register the 
animals in compliance with Regulation 
(EC) No 1760/2000 of the European 
Parliament and of the Council32 or Council 
Regulation (EC) No 21/200433 respectively. 
However, without prejudice to other 
applicable eligibility conditions, bovine 
animals or sheep and goats shall be 
considered as eligible for support as long 
as the identification and registration 
requirements are met by a certain date in 

2. Where the coupled income support 
concerns bovine animals or sheep and 
goats, Member States shall define as part 
of the eligibility conditions for the support 
the requirements to identify and register 
the animals in compliance with Regulation 
(EC) No 1760/2000 of the European 
Parliament and of the Council32 or Council 
Regulation (EC) No 21/200433 respectively.
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the claim year concerned to be fixed by 
the Member States.

Or. en

Amendment 2545
Clara Eugenia Aguilera García

Proposal for a regulation
Article 31 – paragraph 2

Text proposed by the Commission Amendment

2. Where the coupled income support 
concerns bovine animals or sheep and 
goats, Member States shall define as 
eligibility conditions for the support the 
requirements to identify and register the 
animals in compliance with Regulation 
(EC) No 1760/2000 of the European 
Parliament and of the Council32or Council 
Regulation (EC) No 21/200433respectively. 
However, without prejudice to other 
applicable eligibility conditions, bovine 
animals or sheep and goats shall be 
considered as eligible for support as long 
as the identification and registration 
requirements are met by a certain date in 
the claim year concerned to be fixed by the 
Member States.

2. Where the coupled income support 
concerns bovine animals or sheep and 
goats, Member States shall define as 
eligibility conditions for the support the 
requirements to identify and register the 
animals in compliance with Regulation 
(EC) No 1760/2000 of the European 
Parliament and of the Council32 or Council 
Regulation (EC) No 21/200433 respectively. 
However, without prejudice to other 
applicable eligibility conditions, bovine 
animals regarding which information has 
been provided to the competent authorities 
in accordance with the second indent of 
Article 7(1) of Regulation (EC) No 
1760/2000, and sheep and goats 
concerning which corresponding 
information has been provided, by a 
certain date in the claim year concerned to 
be fixed by the Member States, shall be 
considered eligible for aid.

_________________ _________________

32 Regulation (EC) No 1760/2000 of the 
European Parliament and of the Council of 
17 July 2000 establishing a system for the 
identification and registration of bovine 
animals and regarding the labelling of beef 
and beef products and repealing Council 
Regulation (EC) No 820/97 (OJ L 204, 
11.8.2000, p. 1).

32 Regulation (EC) No 1760/2000 of the 
European Parliament and of the Council of 
17 July 2000 establishing a system for the 
identification and registration of bovine 
animals and regarding the labelling of beef 
and beef products and repealing Council 
Regulation (EC) No 820/97 (OJ L 204, 
11.8.2000, p. 1).

33 Council Regulation (EC) No 21/2004 of 
17 December 2003 establishing a system 
for the identification and registration of 

33 Council Regulation (EC) No 21/2004 of 
17 December 2003 establishing a system 
for the identification and registration of 
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ovine and caprine animals and amending 
Regulation (EC) No 1782/2003 and 
Directives 92/102/EEC and 64/432/EEC 
(OJ L 5, 9.1.2004, p. 8).

ovine and caprine animals and amending 
Regulation (EC) No 1782/2003 and 
Directives 92/102/EEC and 64/432/EEC 
(OJ L 5, 9.1.2004, p. 8).

Or. es

Justification

This clarification is intended to minimise the problems of identification and registration 
encountered by the Commission in auditing the relevant aid payments, particularly in the case 
of bovines.

Amendment 2546
Paolo De Castro

Proposal for a regulation
Article 31 – paragraph 2

Text proposed by the Commission Amendment

2. Where the coupled income support 
concerns bovine animals or sheep and 
goats, Member States shall define as
eligibility conditions for the support the 
requirements to identify and register the 
animals in compliance with Regulation 
(EC) No 1760/2000 of the European 
Parliament and of the Council32or 
Council Regulation (EC) No 
21/200433respectively. However, without 
prejudice to other applicable eligibility 
conditions, bovine animals or sheep and 
goats shall be considered as eligible for 
support as long as the identification and 
registration requirements are met by a 
certain date in the claim year concerned to 
be fixed by the Member States.

2. Where the coupled income support 
concerns livestock farming, Member States 
shall define the eligibility conditions for 
the support and the requirements to 
identify and register the animals. However, 
without prejudice to other applicable 
eligibility conditions, livestock shall be 
considered as eligible for support as long 
as the identification and registration 
requirements are met by a certain date in 
the claim year concerned to be fixed by the 
Member States.

_________________

32 Regulation (EC) No 1760/2000 of the 
European Parliament and of the Council 
of 17 July 2000 establishing a system for 
the identification and registration of 
bovine animals and regarding the 
labelling of beef and beef products and 
repealing Council Regulation (EC) No 
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820/97 (OJ L 204, 11.8.2000, p. 1).

33 Council Regulation (EC) No 21/2004 of 
17 December 2003 establishing a system 
for the identification and registration of 
ovine and caprine animals and amending 
Regulation (EC) No 1782/2003 and 
Directives 92/102/EEC and 64/432/EEC 
(OJ L 5, 9.1.2004, p. 8).

Or. it

Amendment 2547
Martin Häusling
on behalf of the Verts/ALE Group

Proposal for a regulation
Article 31 – paragraph 2

Text proposed by the Commission Amendment

2. Where the coupled income support 
concerns bovine animals or sheep and 
goats, Member States shall define as 
eligibility conditions for the support the 
requirements to identify and register the 
animals in compliance with Regulation 
(EC) No 1760/2000 of the European 
Parliament and of the Council32 or 
Council Regulation (EC) No 21/200433

respectively. However, without prejudice 
to other applicable eligibility conditions, 
bovine animals or sheep and goats shall 
be considered as eligible for support as 
long as the identification and registration 
requirements are met by a certain date in 
the claim year concerned to be fixed by
the Member States.

2. Coupled income support referred 
in Article 29 point 2 may only be granted 
if:
(a) the Member State demonstrates 
that it is the only option remaining, 
notably relating to pastoral systems where 
environmental schemes or decoupled 
payments can be difficult to deliver due to 
grazed commons or transhumance
(b) the Member State demonstrates the 
coverage of the additional costs actually 
incurred and income foregone in order to 
fulfil the specific objectives (d), (e) and (f) 
of Article 6.3.

_________________

32 Regulation (EC) No 1760/2000 of the 
European Parliament and of the Council 
of 17 July 2000 establishing a system for 
the identification and registration of 
bovine animals and regarding the 
labelling of beef and beef products and 
repealing Council Regulation (EC) No 
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820/97 (OJ L 204, 11.8.2000, p. 1).

33 Council Regulation (EC) No 21/2004 of 
17 December 2003 establishing a system 
for the identification and registration of 
ovine and caprine animals and amending 
Regulation (EC) No 1782/2003 and 
Directives 92/102/EEC and 64/432/EEC 
(OJ L 5, 9.1.2004, p. 8).

Or. en

Amendment 2548
Nicola Caputo

Proposal for a regulation
Article 31 – paragraph 2

Text proposed by the Commission Amendment

2. Where the coupled income support 
concerns bovine animals or sheep and 
goats, Member States shall define as 
eligibility conditions for the support the 
requirements to identify and register the 
animals in compliance with Regulation 
(EC) No 1760/2000 of the European 
Parliament and of the Council32or Council 
Regulation (EC) No 21/200433respectively. 
However, without prejudice to other 
applicable eligibility conditions, bovine 
animals or sheep and goats shall be 
considered as eligible for support as long 
as the identification and registration 
requirements are met by a certain date in 
the claim year concerned to be fixed by the 
Member States.

2. Where the coupled income support 
concerns livestock farming, Member States 
shall define as eligibility conditions for the 
support the requirements to identify and 
register the animals in compliance with 
Regulation (EC) No 1760/2000 of the 
European Parliament and of the Council32

or Council Regulation (EC) No 21/200433

respectively. However, without prejudice 
to other applicable eligibility conditions, 
livestock shall be considered as eligible for 
support as long as the identification and 
registration requirements are met by a 
certain date in the claim year concerned to 
be fixed by the Member States.

_________________ _________________

32 Regulation (EC) No 1760/2000 of the 
European Parliament and of the Council of 
17 July 2000 establishing a system for the 
identification and registration of bovine 
animals and regarding the labelling of beef 
and beef products and repealing Council 
Regulation (EC) No 820/97 (OJ L 204, 
11.8.2000, p. 1).

32 Regulation (EC) No 1760/2000 of the 
European Parliament and of the Council of 
17 July 2000 establishing a system for the 
identification and registration of bovine 
animals and regarding the labelling of beef 
and beef products and repealing Council 
Regulation (EC) No 820/97 (OJ L 204, 
11.8.2000, p. 1).
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33 Council Regulation (EC) No 21/2004 of 
17 December 2003 establishing a system 
for the identification and registration of 
ovine and caprine animals and amending 
Regulation (EC) No 1782/2003 and 
Directives 92/102/EEC and 64/432/EEC 
(OJ L 5, 9.1.2004, p. 8).

33 Council Regulation (EC) No 21/2004 of 
17 December 2003 establishing a system 
for the identification and registration of 
ovine and caprine animals and amending 
Regulation (EC) No 1782/2003 and 
Directives 92/102/EEC and 64/432/EEC 
(OJ L 5, 9.1.2004, p. 8).

Or. it

Justification

The proposal for a regulation provides for the option of allocating coupled income support to 
a very wide range of sectors and productions, excluding only some. I believe these exclusions 
are inappropriate. The New Delivery Model enables a thorough assessment in the national 
Strategic Plans of those sectors that are strategic for Member States and in relation to which 
the socio-economic situation justifies the need for coupled support.

Amendment 2549
Paul Brannen

Proposal for a regulation
Article 31 – paragraph 2 – subparagraph 1 (new)

Text proposed by the Commission Amendment

Further, without prejudice to previous 
paragraph, support shall not be awarded 
to intensive animal production. The 
Commission is empowered to adopt 
delegated acts in accordance with Article 
138 supplementing this Regulation with 
defining types of intensive animal 
production systems ineligible for coupled 
support effectively excluding from support 
dairy, bovine animals or sheep and 
goats where there is a discrepancy 
between the number of eligible hectares 
and number of animals. This provision 
will take into account shepherding or 
transhumance practices.

Or. en
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Justification

Already in the Special Report No 11/2012 it reads that without explicit and sufficient 
targeting provisions coupled aid may have the effect of subsidising more intensive animal 
farming methods. This did not improve and this model should change with the next reform. It 
is extensive animal farming, linked to traditional practice, high-nature value ecosystems, and 
possibly even fire prevention herding, that is threatened, and rural areas where this is 
practiced. Intensive systems are not worth preserving, for either social, environmental or 
animal welfare point of view.

Amendment 2550
Martin Häusling, Maria Heubuch, Florent Marcellesi, Tilly Metz
on behalf of the Verts/ALE Group

Proposal for a regulation
Article 31 – paragraph 2 a (new)

Text proposed by the Commission Amendment

2a. When the coupled income support 
concerns bovine animals or sheeps and 
goats, Member States may only support 
animals raised in a grass-fed, pasture-
based grazing system and with 
significantly higher environmental or 
animal welfare results.

Or. en

Amendment 2551
Tilly Metz, Petras Auštrevičius, John Flack, Eleonora Evi, Jytte Guteland, Sirpa 
Pietikäinen, Anja Hazekamp

Proposal for a regulation
Article 31 – paragraph 2 a (new)

Text proposed by the Commission Amendment

2a. Where the coupled income support 
concerns livestock productions, only 
methods of production that go beyond the 
minimum national and Union standards 
for animal welfare and animal health 
shall be considered as eligible for support.
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Or. en

Justification

Coupled income support should be conditional to the respect of enhanced sustainability 
criteria, including animal welfare and animal health. In the case of livestock productions, it 
should only be directed at methods of production that decrease stocking densities, improve 
animal welfare and animal health, and do not contribute to the rise of antimicrobial 
resistance.

Amendment 2552
Anja Hazekamp

Proposal for a regulation
Article 31 – paragraph 2 a (new)

Text proposed by the Commission Amendment

2a. Livestock productions utilising 
high stocking density shall be ineligible 
for support, except as needed to 
implement programmes to decrease 
stocking density.

Or. en

Amendment 2553
Albert Deß, Peter Jahr, Norbert Lins

Proposal for a regulation
Article 31 – paragraph 2 a (new)

Text proposed by the Commission Amendment

2a. Coupled income support will not 
be granted for market crops, with the 
exception of protein crops.

Or. de

Amendment 2554
Martin Häusling, Maria Heubuch, Florent Marcellesi, Tilly Metz
on behalf of the Verts/ALE Group
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Proposal for a regulation
Article 31 – paragraph 2 b (new)

Text proposed by the Commission Amendment

2b. The Commission and Member 
States shall ensure though the procedure 
outlined in title V of this regulation, that 
the CAP strategic plans contain 
provisions to ensure that by the end of the 
strategic plan programming period, the 
total livestock stocking density per 
Member State shall not exceed 0.7 
livestock units per hectare.

Or. en

Justification

It is important to balance animal and plant production. There is a precedent in the CAP, as 
livestock densities were specified for a decade from 2003 onwards. According to Eurostat, the 
current average total livestock stocking density between the Member States is 0.75 LU/ha.

Amendment 2555
Martin Häusling, Maria Heubuch, Florent Marcellesi, Tilly Metz
on behalf of the Verts/ALE Group

Proposal for a regulation
Article 31 – paragraph 2 c (new)

Text proposed by the Commission Amendment

2c. Concentrated animal feeding 
operations shall not be eligible for 
coupled support.

Or. en

Justification

It is imperative to re-balance animal and plant production by ensuring the livestock 
population per farm does not exceed its permanent pasture or temporary grassland fodder 
base area, in the case of ruminants for example. This will limit structural surplus production, 
environmental pollution by excess nutrients, and reduce climate impacts.

Amendment 2556
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Maria Heubuch
on behalf of the Verts/ALE Group

Proposal for a regulation
Article 31 a (new)

Text proposed by the Commission Amendment

Article 31a

Monitoring

As part of monitoring policy coherence 
for development as described in Article 
119a (new), Member States and 
Commission shall monitor the coupled 
support aid granted. If negative effects are 
found, the coupled support for the sector 
in question shall be discontinued or 
scaled down as appropriate, to meet the 
above conditions.

The Commission shall be empowered to 
initiate dialogues with developing country 
partners where the deployment of coupled 
support is adversely impacting on local 
agro-food sector development, with a view 
to taking remedial measures (including 
within the framework of EU trade policy) 
to mitigate the adverse effects being 
experienced.

Where necessary, the Commission may 
adopt delegated acts in accordance with 
Article 138, supplementing this 
Regulation with measures to be adopted 
by Member States when deploying 
coupled income support, so as to eliminate 
the adverse effects on agro-food sector 
development in partner countries.

Or. en

Amendment 2557
Martin Häusling, Maria Heubuch
on behalf of the Verts/ALE Group

Proposal for a regulation
Article 32
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Text proposed by the Commission Amendment

Article 32 deleted

Measures to avoid beneficiaries of 
coupled income support suffering from 
structural market imbalances in a sector

The Commission is empowered to adopt 
delegated acts in accordance with Article 
138 supplementing this Regulation as 
regards measures in order to avoid 
beneficiaries of coupled income support 
suffering from structural market 
imbalances in a sector. Those delegated 
acts may allow Member States to decide 
that coupled income support may 
continue to be paid until 2027 on the basis 
of the production units for which such 
support was granted in a past reference 
period.

Or. en

Amendment 2558
Estefanía Torres Martínez

Proposal for a regulation
Article 32 – paragraph 1

Text proposed by the Commission Amendment

The Commission is empowered to adopt 
delegated acts in accordance with Article 
138 supplementing this Regulation as 
regards measures in order to avoid 
beneficiaries of coupled income support 
suffering from structural market 
imbalances in a sector. Those delegated 
acts may allow Member States to decide 
that coupled income support may 
continue to be paid until 2027 on the basis 
of the production units for which such 
support was granted in a past reference 
period.

deleted

Or. es
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Amendment 2559
Angélique Delahaye, Michel Dantin

Proposal for a regulation
Article 33

Text proposed by the Commission Amendment

[...] deleted

Or. fr

Amendment 2560
Michel Dantin

Proposal for a regulation
Article 33

Text proposed by the Commission Amendment

[...] deleted

Or. fr

Justification

Amendment deleting the mention of a memorandum of understanding between the European 
Economic Community and the United States of America on oilseeds, which seems superfluous 
and would form a long-term barrier to the development of oilseeds. This is in line with 
Parliament's position adopted in its resolution of 27 March 2018, which states: 'that although 
the 1992 Blair House Agreement is still in force, it is de facto obsolete and should not hamper 
the sustainable development of protein crop growing in Europe'.

Amendment 2561
Karine Gloanec Maurin, Eric Andrieu

Proposal for a regulation
Article 33

Text proposed by the Commission Amendment

[...] deleted

Or. fr
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Justification

There is no need to specify in the legislation concerning the CAP how support is managed 
with regard to international trade rules, particularly as these will apply in all cases. In 
addition, this article does not appear in Regulation (EU) 1307/2013.

Amendment 2562
Karine Gloanec Maurin

Proposal for a regulation
Article 33

Text proposed by the Commission Amendment

[...] deleted

Or. en

Amendment 2563
Norbert Erdős

Proposal for a regulation
Article 33 – paragraph 1 – subparagraph 1

Text proposed by the Commission Amendment

Where the coupled income support 
intervention concerns some or all of the 
oilseeds referred to in the Annex to the 
Memorandum of Understanding between 
the European Economic Community and 
the United States of America on oilseeds34

, the total of the support area based upon 
the planned outputs included in the CAP 
Strategic Plans of the Member States 
concerned shall not exceed the maximum 
support area for the whole Union for the 
purpose of ensuring compliance with its 
international commitments.

Where the coupled income support 
intervention concerns some or all of the 
oilseeds referred to in the Annex to the 
Memorandum of Understanding between 
the European Economic Community and 
the United States of America on oilseeds34

, the total of the support area based upon 
the planned outputs included in the CAP 
Strategic Plans of the Member States 
concerned shall not exceed the maximum 
support area for the whole Union for the 
purpose of ensuring compliance with its 
international commitments. In this context 
soybean is a protein crop.

_________________ _________________

34 Memorandum of Understanding between 
the Economic Community and the United 
States of America on oil seeds under 

34 Memorandum of Understanding between 
the Economic Community and the United 
States of America on oil seeds under 
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GATT (OJ L147, 18/06/1993). GATT (OJ L147, 18/06/1993).

Or. en

Justification

It is important to ensure that soybean should be treated as protein crop in respect to CIS, 
referred to in Article 86 paragraph 5, just like in the current system.

Amendment 2564
Clara Eugenia Aguilera García

Proposal for a regulation
Article 33 – paragraph 1 – subparagraph 2

Text proposed by the Commission Amendment

At the latest 6 months following the entry 
into force of this Regulation, the 
Commission shall adopt implementing acts 
fixing an indicative reference support area 
for each Member State, calculated on the 
basis of each Member State's share of the 
average cultivation area in the Union 
during the five years preceding the year of 
entry into force of this Regulation. Those 
implementing acts shall be adopted in 
accordance with the examination procedure 
referred to in Article 139(2).

At the latest 6 months following the entry 
into force of this Regulation, the 
Commission shall adopt implementing acts 
fixing an indicative reference support area 
for each Member State, calculated on the 
basis of each Member State's share of the 
cultivation area that gave rise to the 
reference area. Those implementing acts 
shall be adopted in accordance with the 
examination procedure referred to in 
Article 139(2).

Or. es

Amendment 2565
Philippe Loiseau, Jacques Colombier

Proposal for a regulation
Article 33 – paragraph 1 a (new)

Text proposed by the Commission Amendment

1a. Calls for the Memorandum of 
Understanding to be urgently called into 
question with the aim of enabling the 
Member States to regain their sovereignty 
regarding protein crops and to drastically 
reduce Europe's dependence on imports 
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from outside the EU; an adequate level of 
coupled aid must be afforded to oil crop 
and protein crop production.

Or. fr

Amendment 2566
Norbert Erdős

Proposal for a regulation
Article 33 – paragraph 3 – subparagraph 1

Text proposed by the Commission Amendment

Where Member States intend to increase 
their planned outputs referred to in 
paragraph 1 as approved by the 
Commission in the CAP Strategic Plans, 
they shall notify the Commission of the 
revised planned outputs by means of a 
request for amendment of the CAP 
Strategic Plans in accordance with Article 
107 before 1 January of the year preceding 
the claim year concerned.

Where Member States intend to increase 
their planned outputs referred to in 
paragraph 1 as approved by the 
Commission in the CAP Strategic Plans, 
they shall notify the Commission of the 
revised planned outputs by means of a 
request for amendment of the CAP 
Strategic Plans in accordance with Article 
107 before 1 January of the year preceding 
the claim year concerned. Such an 
amendment shall not be counted for the 
purposes of Article 107 paragraph (7).

Or. en

Justification

The amendment provides flexibility to the number of amendments to strategic plans allowed 
under Article 107.

Amendment 2567
Clara Eugenia Aguilera García

Proposal for a regulation
Article 33 – paragraph 3 – subparagraph 4

Text proposed by the Commission Amendment

Each Member State concerned shall submit 
a corresponding request for amendment 
of its CAP Strategic Plan with the revised 
reduction coefficient referred to in the 

Each Member State concerned shall submit 
to the Commission the revised reduction 
coefficient referred to in the second 
subparagraph before 1 April of the year 
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second subparagraph before 1 April of the 
year preceding the claim year concerned. 
The revised reduction coefficient shall be 
set in the implementing act approving the 
amendment of the CAP Strategic Plan as 
referred to in Article 107(8).

preceding the claim year concerned. The 
revised reduction coefficient shall be set in 
the implementing act approving the 
amendment of the CAP Strategic Plan as 
referred to in Article 107(8).

Or. es

Amendment 2568
Norbert Erdős

Proposal for a regulation
Article 33 – paragraph 4

Text proposed by the Commission Amendment

4. With regard to the oilseeds 
concerned by the Memorandum of 
Understanding referred to in the first 
subparagraph of paragraph 1, Member 
States shall inform the Commission of the 
total number of hectares for which support 
has been actually paid in the annual
performance reports referred to in Article 
121.

4. With regard to the oilseeds 
concerned by the Memorandum of 
Understanding referred to in the first 
subparagraph of paragraph 1, Member 
States shall inform the Commission of the 
total number of hectares for which support 
has been actually paid in the triennial
performance reports referred to in Article 
121.

Or. en

Amendment 2569
Peter Jahr

Proposal for a regulation
Article 33 – paragraph 4

Text proposed by the Commission Amendment

4. With regard to the oilseeds 
concerned by the Memorandum of 
Understanding referred to in the first 
subparagraph of paragraph 1, Member 
States shall inform the Commission of the 
total number of hectares for which support 
has been actually paid in the annual
performance reports referred to in Article 

4. With regard to the oilseeds 
concerned by the Memorandum of 
Understanding referred to in the first 
subparagraph of paragraph 1, Member 
States shall inform the Commission of the 
total number of hectares for which support 
has been actually paid in the performance 
reports referred to in Article 121.
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121.

Or. de

Amendment 2570
Beata Gosiewska

Proposal for a regulation
Article 34 – paragraph 1

Text proposed by the Commission Amendment

Member States shall grant a crop-specific 
payment for cotton to genuine farmers 
producing cotton falling within CN code 
5201 00 under the conditions laid down in 
this Subsection.

Member States shall grant a crop-specific 
payment for cotton to farmers producing 
cotton falling within CN code 5201 00 
under the conditions laid down in this 
Subsection.

Or. pl

Amendment 2571
Peter Jahr, Norbert Lins, Albert Deß

Proposal for a regulation
Article 34 – paragraph 1

Text proposed by the Commission Amendment

Member States shall grant a crop-specific 
payment for cotton to genuine farmers 
producing cotton falling within CN code 
5201 00 under the conditions laid down in 
this Subsection.

Member States shall grant a crop-specific 
payment for cotton to farmers producing 
cotton falling within CN code 5201 00 
under the conditions laid down in this 
Subsection.

Or. de

Amendment 2572
Martin Häusling
on behalf of the Verts/ALE Group

Proposal for a regulation
Article 35 – paragraph 1
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Text proposed by the Commission Amendment

1. The crop-specific payment for 
cotton shall be granted per hectare of 
eligible area of cotton. The area shall be 
eligible only if it is located on agricultural 
land authorised by the Member State for 
cotton production, sown with varieties 
authorised by the Member State and 
actually harvested under normal growing 
conditions.

1. The crop-specific payment for 
cotton shall be granted per hectare of 
eligible area of cotton. The area shall be 
eligible only if it is located on agricultural 
land authorised by the Member State for 
cotton production, sown with varieties 
authorised by the Member State and 
actually harvested under normal growing 
conditions. Cotton monoculture shall be 
excluded.

Or. en

Amendment 2573
Momchil Nekov

Proposal for a regulation
Article 35 – paragraph 1

Text proposed by the Commission Amendment

1. The crop-specific payment for 
cotton shall be granted per hectare of 
eligible area of cotton. The area shall be 
eligible only if it is located on agricultural 
land authorised by the Member State for 
cotton production, sown with varieties 
authorised by the Member State and 
actually harvested under normal growing 
conditions.

1. The crop-specific payment for 
cotton shall be granted per hectare of 
eligible area of cotton. The area shall be 
eligible only if it is located on agricultural 
land authorised by the Member State and 
suitable for cotton production, sown with 
varieties authorised by the Member State 
and actually harvested under normal 
growing conditions.

Or. en

Amendment 2574
Momchil Nekov

Proposal for a regulation
Article 36 – paragraph 1 – indent 1

Text proposed by the Commission Amendment

– Bulgaria: 3 342 ha – Bulgaria: 6 885 ha
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Or. en

Justification

According to the latest available statistics, the cotton production in the country has more than 
doubled, which reflects the growing interest of cotton processors for the culture. The EU is a 
net importer of cotton, which means that by climate impact caused by transportation would 
also be reduced if the culture is grown locally.

Amendment 2575
Clara Eugenia Aguilera García

Proposal for a regulation
Article 36 – paragraph 5

Text proposed by the Commission Amendment

5. The Commission is empowered to 
adopt delegated acts in accordance with 
Article 138 supplementing this Regulation 
with rules on the conditions for the 
granting the crop-specific payment for 
cotton, on the eligibility requirements and 
on agronomic practices.

deleted

Or. es

Amendment 2576
Momchil Nekov

Proposal for a regulation
Article 37 – paragraph 1 – point e

Text proposed by the Commission Amendment

(e) developing marketing strategies to 
promote cotton via quality certification 
schemes.

(e) developing marketing strategies to 
promote cotton and cotton-based products 
made from locally grown cotton via 
promotional or quality certification 
schemes.

Or. en

Amendment 2577
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Eric Andrieu, Karine Gloanec Maurin

Proposal for a regulation
Article 39 – paragraph 1 – point a

Text proposed by the Commission Amendment

(a) fruit and vegetables sector, as 
referred to in point (i) of Article 1(2) of 
Regulation (EU) No 1308/2013;

(a) fruit and vegetables sector, as 
referred to in point (i) of Article 1(2) of 
Regulation (EU) No 1308/2013, including 
fruit and vegetables for processing;

Or. fr

Amendment 2578
Michel Dantin

Proposal for a regulation
Article 39 – paragraph 1 – point a

Text proposed by the Commission Amendment

(a) fruit and vegetables sector, as 
referred to in point (i) of Article 1(2) of 
Regulation (EU) No 1308/2013;

(a) fruit and vegetables sector, as 
referred to in point (i) of Article 1(2) of 
Regulation (EU) No 1308/2013, including 
fruit and vegetables for processing;

Or. fr

Justification

Amendment specifying that operational programmes can cover fruit and vegetables for 
processing.

Amendment 2579
Clara Eugenia Aguilera García

Proposal for a regulation
Article 39 – paragraph 1 – point a

Text proposed by the Commission Amendment

(a) fruit and vegetables sector, as 
referred to in point (i) of Article 1(2) of 
Regulation (EU) No 1308/2013;

(a) fruit and vegetables sector, as 
referred to in point (i) of Article 1(2) of 
Regulation (EU) No 1308/2013, including 
fruit and vegetables intended for 
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processing;

Or. es

Amendment 2580
Hilde Vautmans

Proposal for a regulation
Article 39 – paragraph 1 – point a

Text proposed by the Commission Amendment

(a) fruit and vegetables sector, as 
referred to in point (i) of Article 1(2) of 
Regulation (EU) No 1308/2013;

(a) fruit and vegetables sector, as 
referred to in point (i) of Article 1(2) of 
Regulation (EU) No 1308/2013, including 
fruit and vegetables for processing;

Or. en

Amendment 2581
Marco Zullo, Rosa D'Amato, Ignazio Corrao

Proposal for a regulation
Article 39 – paragraph 1 – point a

Text proposed by the Commission Amendment

(a) fruit and vegetables sector, as 
referred to in point (i) of Article 1(2) of 
Regulation (EU) No 1308/2013;

(a) fruit and vegetables sector, both 
fresh and/or for processing, as referred to 
in point (i) of Article 1(2) of Regulation 
(EU) No 1308/2013;

Or. it

Amendment 2582
Paolo De Castro

Proposal for a regulation
Article 39 – paragraph 1 – point a

Text proposed by the Commission Amendment

(a) fruit and vegetables sector, as (a) fruit and vegetables sector, as 
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referred to in point (i) of Article 1(2) of 
Regulation (EU) No 1308/2013;

referred to in point (i) of Article 1(2) of 
Regulation (EU) No 1308/2013, including 
fruit and vegetables for processing;

Or. en

Amendment 2583
Herbert Dorfmann

Proposal for a regulation
Article 39 – paragraph 1 – point a

Text proposed by the Commission Amendment

(a) fruit and vegetables sector, as 
referred to in point (i) of Article 1(2) of 
Regulation (EU) No 1308/2013;

(a) fruit and vegetables sector, as 
referred to in points (i) and (j) of Article 
1(2) of Regulation (EU) No 1308/2013;

Or. it

Amendment 2584
Paolo De Castro

Proposal for a regulation
Article 39 – paragraph 1 – point a

Text proposed by the Commission Amendment

(a) fruit and vegetables sector, as 
referred to in point (i) of Article 1(2) of 
Regulation (EU) No 1308/2013;

(a) fruit and vegetables sector, as 
referred to in points (i) and (j) of Article 
1(2) of Regulation (EU) No 1308/2013;

Or. it

Amendment 2585
Martin Häusling, Maria Heubuch
on behalf of the Verts/ALE Group

Proposal for a regulation
Article 39 – paragraph 1 – point e a (new)

Text proposed by the Commission Amendment
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(ea) the leguminous crop sector;

Or. en

Amendment 2586
Norbert Erdős

Proposal for a regulation
Article 39 – paragraph 1 – point e a (new)

Text proposed by the Commission Amendment

(ea) tobacco sector;

Or. en

Justification

I fully agree with EU and national programmes for restricting smoking. However, the 
situation of tobacco producers in the EU is not related to the public health question at all. 
These producers are fully complying with severe EU standards and they are farming mainly 
in disadvantaged areas and regions and on bad-quality soil. Many disadvantaged social 
groups such as Roma are working in this labour-intensive sector, so their jobs have to be 
saved also by using well-targeted EU funds. Without that, tobacco and cigarettes from third 
countries not complying with severe EU standards at all would be bought by consumers in the 
EU.

Amendment 2587
Norbert Erdős

Proposal for a regulation
Article 39 – paragraph 1 – point e b (new)

Text proposed by the Commission Amendment

(eb) potato sector (0701 potato fresh or 
chilled);

Or. en

Amendment 2588
Norbert Erdős
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Proposal for a regulation
Article 39 – paragraph 1 – point e c (new)

Text proposed by the Commission Amendment

(ec) GMO-free protein crops;

Or. en

Amendment 2589
Manolis Kefalogiannis

Proposal for a regulation
Article 39 – paragraph 1 – point f

Text proposed by the Commission Amendment

(f) other sectors referred to in points 
(a) to (h), (k), (m), (o) to (t) and (w) of 
Article 1(2) of Regulation (EU) No 
1308/2013.

(f) other sectors referred to in points 
(a) to (h), (k), (m), (o) to (t) and (w) of 
Article 1(2) of Regulation (EU) No 
1308/2013, as well as protein crops, 
potatoes, rabbits, cotton and Equidae.

Or. en

Justification

The list put forward by the Commission is too restrictive and does not include, for example, 
protein sectors, which runs counter to the EU’s political will to encourage those crops, which 
as well as being nitrogen fixers help to reduce the animal feed deficit

Amendment 2590
Michel Dantin, Angélique Delahaye

Proposal for a regulation
Article 39 – paragraph 1 – point f

Text proposed by the Commission Amendment

(f) other sectors referred to in points 
(a) to (h), (k), (m), (o) to (t) and (w) of 
Article 1(2) of Regulation (EU) No 
1308/2013.

(f) Other sectors:
(i) referred to in points (a) to (h), (k), 
(m), (o) to (t) and (w) of Article 1(2) of 
Regulation (EU) No 1308/2013;
(ii) protein crops.
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Or. fr

Justification

Amendment extending the 'other sectors' operational programmes to sectors not covered by 
Regulation 1308/2013 (Single CMO Regulation), in particular to protein crops.

Amendment 2591
Ivari Padar

Proposal for a regulation
Article 39 – paragraph 1 – point f

Text proposed by the Commission Amendment

(f) other sectors referred to in points 
(a) to (h), (k), (m), (o) to (t) and (w) of 
Article 1(2) of Regulation (EU) No 
1308/2013.

(f) other sectors referred to in points 
(a) to (h), (k), (m), (o) to (t) and (w) of 
Article 1(2) of Regulation (EU) No 
1308/2013, as well as protein crops, 
potatoes, rabbits and cotton.

Or. et

Amendment 2592
Paolo De Castro

Proposal for a regulation
Article 39 – paragraph 1 – point f

Text proposed by the Commission Amendment

(f) other sectors referred to in points 
(a) to (h), (k), (m), (o) to (t) and (w) of
Article 1(2) of Regulation (EU) No 
1308/2013.

(f) other sectors referred to in Article 
1(2) of Regulation (EU) No 1308/2013.

Or. en

Amendment 2593
Esther Herranz García, Ramón Luis Valcárcel Siso, Gabriel Mato, Esteban González 
Pons

Proposal for a regulation
Article 39 – paragraph 1 – point f
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Text proposed by the Commission Amendment

(f) other sectors referred to in points 
(a) to (h), (k), (m), (o) to (t) and (w) of 
Article 1(2) of Regulation (EU) No 
1308/2013.

(f) other sectors referred to in Article 
1(2) of Regulation (EU) No 1308/2013, as 
well as protein crops, potatoes, rabbits, 
cotton and Equidae.

Or. es

Amendment 2594
Estefanía Torres Martínez

Proposal for a regulation
Article 39 – paragraph 1 – point f

Text proposed by the Commission Amendment

(f) other sectors referred to in points 
(a) to (h), (k), (m), (o) to (t) and (w) of 
Article 1(2) of Regulation (EU) No 
1308/2013.

(f) other sectors, aside from potatoes,
referred to in points (a) to (h), (k), (m), (o) 
to (t) and (w) of Article 1(2) of Regulation 
(EU) No 1308/2013.

Or. es

Amendment 2595
Marco Zullo, Rosa D'Amato, Ignazio Corrao

Proposal for a regulation
Article 39 – paragraph 1 – point f

Text proposed by the Commission Amendment

(f) other sectors referred to in points 
(a) to (h), (k), (m), (o) to (t) and (w) of
Article 1(2) of Regulation (EU) No 
1308/2013.

(f) other sectors referred to in Article 
1(2) of Regulation (EU) No 1308/2013.

Or. it

Amendment 2596
Clara Eugenia Aguilera García
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Proposal for a regulation
Article 39 – paragraph 1 – point f

Text proposed by the Commission Amendment

(f) other sectors referred to in points 
(a) to (h), (k), (m), (o) to (t) and (w) of 
Article 1(2) of Regulation (EU) No 
1308/2013.

(f) other sectors not referred to in 
points (a) to (e), included in Annex I 
TFEU, such as potatoes, rabbits and 
cotton.

Or. es

Amendment 2597
Nicola Caputo

Proposal for a regulation
Article 39 – paragraph 1 – point f

Text proposed by the Commission Amendment

(f) other sectors referred to in points 
(a) to (h), (k), (m), (o) to (t) and (w) of
Article 1(2) of Regulation (EU) No 
1308/2013.

(f) other sectors referred to in Article 
1(2) of Regulation (EU) No 1308/2013.

Or. it

Justification

In my view, it is advisable not to set limits on the possibility of defining 'other sectors' for any 
sectoral intervention that may supplement traditional intervention (fruit and vegetables, wine 
making, olive growing, etc.). It will be the national Strategic Plan, based on an effective 
analysis of needs and opportunities, that establishes the decisive ones on which these actions 
should be focused.

Amendment 2598
Martin Häusling, Maria Heubuch, Florent Marcellesi
on behalf of the Verts/ALE Group

Proposal for a regulation
Article 39 – paragraph 1 – point f

Text proposed by the Commission Amendment

(f) other sectors referred to in points 
(a) to (h), (k), (m), (o) to (t) and (w) of 

(f) other sectors referred to in points 
(a) to (h), (k), (m), (o), (p), (r), (s) and (w) 
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Article 1(2) of Regulation (EU) No 
1308/2013.

of Article 1(2) of Regulation (EU) No 
1308/2013.

Or. en

Justification

Removes (q) pigmeat and (t) poultrymeat from the list

Amendment 2599
Marijana Petir

Proposal for a regulation
Article 39 – paragraph 1 – point f

Text proposed by the Commission Amendment

(f) other sectors referred to in points 
(a) to (h), (k), (m), (o) to (t) and (w) of 
Article 1(2) of Regulation (EU) No 
1308/2013.

(f) other sectors referred to in points 
(a) to (h), (k), (m), (o) to (t), as well as (w) 
and (x) of Article 1(2) of Regulation (EU) 
No 1308/2013.

Or. hr

Amendment 2600
Clara Eugenia Aguilera García

Proposal for a regulation
Article 40 – paragraph 3

Text proposed by the Commission Amendment

3. Member States may choose in their 
CAP Strategic Plan to implement the 
sectoral types of interventions referred to 
in points (d), (e) and (f) of Article 39.

3. Member States may choose in their 
CAP Strategic Plan to implement the 
sectoral types of interventions referred to 
in points (d), (e) and (f) of Article 39. The 
interventions may take the form of 
operational programs submitted by 
producer organisations and their 
associations or national multiannual 
support programs. The Member States 
shall take the strategic plan as a basis for 
the choice of the intervention types 
concerned for each sector.
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Or. es

Justification

For sectors other than those mentioned in Article 39(a) to (e), interventions may take the form 
of support programs (e.g. beekeeping) or operational programs run by POs and their 
associations. The Member States must select the most suitable and justify their choice in their 
strategic plans. 

Amendment 2601
Ivari Padar

Proposal for a regulation
Article 40 – paragraph 3 a (new)

Text proposed by the Commission Amendment

3a. The Member States shall choose in 
their CAP Strategic Plans the sectors in 
which they implement the types of 
intervention laid down in Article 60. For 
each sector, they shall choose one or more 
objectives from among those laid down in 
Article 59 and the types of intervention as 
laid down in paragraphs 1 and 2 of 
Article 60. For each type of intervention, 
the Member States shall substantiate their 
choice of sectors, objectives, types of 
intervention and interventions.

Or. en

Amendment 2602
Clara Eugenia Aguilera García

Proposal for a regulation
Article 41 – paragraph 1 – introductory part

Text proposed by the Commission Amendment

The Commission shall be empowered to 
adopt delegated acts in accordance with 
Article 138 supplementing this Regulation 
with requirements additional to those laid 
down in this Chapter in particular as 

To guarantee the uniform implementation 
of EU aid arrangements and avoid 
distortions of competition, the 
Commission shall be empowered to adopt 
delegated acts in accordance with Article 
138 supplementing this Regulation with 
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regards: requirements additional to those laid down 
in this Chapter in particular as regards:

Or. es

Amendment 2603
Paolo De Castro

Proposal for a regulation
Article 41 – paragraph 1 – point a

Text proposed by the Commission Amendment

(a) ensuring the proper functioning of 
types of interventions laid down in this 
Chapter;

(a) ensuring the proper functioning of 
types of interventions laid down in this 
Chapter and an efficient, targeted and 
sustainable support of producer 
organisations and their associations in the 
fruit and vegetable sector in accordance 
with Articles 37 and 227 of Regulation 
1308/2013.

Or. en

Amendment 2604
Clara Eugenia Aguilera García

Proposal for a regulation
Article 41 – paragraph 1 – point a

Text proposed by the Commission Amendment

(a) ensuring the proper functioning of 
types of interventions laid down in this 
Chapter;

(a) ensuring the proper functioning of 
types of interventions laid down in this 
Chapter, especially where differences in 
implementation by the Member States 
could cause distortions of competition;

Or. es

Amendment 2605
Estefanía Torres Martínez
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Proposal for a regulation
Article 41 – paragraph 1 – point c

Text proposed by the Commission Amendment

(c) the maximum level of Union 
financial assistance for market withdrawals 
referred to in point (a) of Article 46(4) and 
for the types of interventions referred to in 
Article 52(3);

(c) the maximum level of Union 
financial assistance for market withdrawals 
referred to in point (a) of Article 46(4) and 
for the types of interventions referred to in 
Article 52(3); as well as fixed packaging 
and transport rates for products 
withdrawn for free distribution and 
processing costs prior to delivery for this 
purpose.

Or. es

Amendment 2606
Clara Eugenia Aguilera García

Proposal for a regulation
Article 41 – paragraph 1 – point c

Text proposed by the Commission Amendment

(c) the maximum level of Union 
financial assistance for market withdrawals 
referred to in point (a) of Article 46(4) and 
for the types of interventions referred to in 
Article 52(3);

(c) the maximum level of Union 
financial assistance for market withdrawals 
referred to in point (a) of Article 46(4) and 
for the types of interventions referred to in 
Article 52(3), as well as fixed packaging 
and transport rates for products 
withdrawn for free distribution and 
processing costs prior to delivery for this 
purpose;

Or. es

Amendment 2607
Paolo De Castro

Proposal for a regulation
Article 41 – paragraph 1 – point c

Text proposed by the Commission Amendment

(c) the maximum level of Union (c) the maximum level of Union 
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financial assistance for market withdrawals 
referred to in point (a) of Article 46(4) and 
for the types of interventions referred to in 
Article 52(3);

financial assistance for market withdrawals 
referred to in point (d) of Article 43(2) and 
for the types of interventions referred to in 
Article 52(3);

Or. en

Amendment 2608
Clara Eugenia Aguilera García

Proposal for a regulation
Article 41 – paragraph 1 – point c a (new)

Text proposed by the Commission Amendment

(ca) establishing definitions of all 
concepts regarding intervention in the 
fruit and vegetables sector such as:
producer, producing Member States, non-
producing Member States, member, 
subsidiary, transnational, measure, 
action, investment, merger, etc.

Or. es

Amendment 2609
Clara Eugenia Aguilera García

Proposal for a regulation
Article 41 – paragraph 1 – point c b (new)

Text proposed by the Commission Amendment

(cb) establishing recognition criteria 
and requirements of producer 
organisations and associations of 
producer organisations in the fruit and 
vegetables sector such as: the number of 
members and minimum marketed 
production value, membership conditions 
and requirements, eligible structures, 
resources and activities, among others;

Or. es
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Amendment 2610
Clara Eugenia Aguilera García

Proposal for a regulation
Article 41 – paragraph 1 – point c c (new)

Text proposed by the Commission Amendment

(cc) establishing the conditions for 
setting up and managing the operating 
fund as well as requests for aid and 
advances;

Or. es

Amendment 2611
Clara Eugenia Aguilera García

Proposal for a regulation
Article 41 – paragraph 1 – point c d (new)

Text proposed by the Commission Amendment

(cd) establishing the definition of 
eligible measures, types of intervention 
and conditions of eligibility in proceeding 
with each of the sectoral interventions 
listed in Article 43 of this Regulation;

Or. es

Amendment 2612
Estefanía Torres Martínez

Proposal for a regulation
Article 41 – paragraph 1 – point e a (new)

Text proposed by the Commission Amendment

(ea) establishing definitions of all 
concepts regarding intervention in the 
fruit and vegetables sector, such as:
producer, producing Member State, non-
producing Member States, subsidiary, 
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transnational, measure, action, 
investment, merger.

Or. es

Amendment 2613
Estefanía Torres Martínez

Proposal for a regulation
Article 41 – paragraph 1 – point e b (new)

Text proposed by the Commission Amendment

(eb) recognition criteria and requisites 
of POs and APOs in the fruit sector, 
among others, number of members, 
minimum marketed production value, 
membership conditions and requirements 
and requisite structures, resources and 
activities.

Or. es

Amendment 2614
Estefanía Torres Martínez

Proposal for a regulation
Article 41 – paragraph 1 – point e c (new)

Text proposed by the Commission Amendment

(ec) conditions for setting up and 
managing the operating fund as well as 
the requests for aid and advances;

Or. es

Amendment 2615
Estefanía Torres Martínez

Proposal for a regulation
Article 41 – paragraph 1 – point e d (new)
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Text proposed by the Commission Amendment

(ed) definition of eligible actions, types 
of intervention and conditions of 
eligibility in proceeding with each of the 
sectoral interventions listed in Article 43 
of this Regulation;

Or. es

Amendment 2616
Estefanía Torres Martínez

Proposal for a regulation
Article 41 a (new)

Text proposed by the Commission Amendment

Article 41a

Conditionality of sectoral plans

Sectoral interventions in this chapter shall 
be subject to compliance with the 
provisions of Article 11 on conditionality 
and Article 68(2) in the case of 
investments. The Member State shall, 
subject to approval of its CAP strategic 
plan, submit an analysis to the effect that 
this type of intervention programming has 
no adverse environmental impacts and 
does not in any way undermine fulfilment 
of the obligations under the legislative 
instruments referred to in Annex XI.

Or. es

Amendment 2617
Martin Häusling, Maria Heubuch
on behalf of the Verts/ALE Group

Proposal for a regulation
Article 42 – paragraph 1 – introductory part

Text proposed by the Commission Amendment

The following objectives shall be pursued Notwithstanding, in respect of Articles 5 
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in the fruit and vegetables sector: and 6 on overall objectives, the following 
objectives shall be pursued in the fruit and 
vegetables sector:

Or. en

Amendment 2618
Paolo De Castro, Giovanni La Via

Proposal for a regulation
Article 42 – paragraph 1 – point a

Text proposed by the Commission Amendment

(a) planning of production, adjusting 
production to demand, particularly in terms 
of quality and quantity, optimisation of 
production costs and returns on 
investments and stabilising producer 
prices; those objectives relate to the 
specific objectives set out in points (a), (b), 
(c) and (i) of Article 6(1);

(a) planning of production, including 
through the establishment of a European 
fruit and vegetables register, updated 
annually by species and variety, adjusting 
production to demand, particularly in terms 
of quality and quantity, optimisation of 
production costs and returns on 
investments and stabilising producer prices 
to enable producers who are members of 
POs/APOs to achieve a commercial value 
that is higher than the market average;
those objectives relate to the specific 
objectives set out in points (a), (b), (c) and 
(i) of Article 6(1);

Or. it

Amendment 2619
Michel Dantin

Proposal for a regulation
Article 42 – paragraph 1 – point a

Text proposed by the Commission Amendment

(a) planning of production, adjusting 
production to demand, particularly in terms 
of quality and quantity, optimisation of 
production costs and returns on 
investments and stabilising producer 
prices; those objectives relate to the 

(a) planning of production, adjusting 
production to demand, particularly in terms 
of quality and quantity, optimisation of 
production costs and returns on 
investments, stabilising producer prices 
and negotiating contracts concerning the 
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specific objectives set out in points (a), (b), 
(c) and (i) of Article 6(1);

provision of agricultural products on 
behalf of its members; those objectives 
relate to the specific objectives set out in 
points (a), (b), (c) and (i) of Article 6(1);

Or. fr

Justification

Amendment bringing the objectives of producer organisations falling within the operational 
programmes into line with the amendments introduced by Regulation 2017/2393 to Article 
152 of Regulation 1308/2013.

Amendment 2620
Matt Carthy

Proposal for a regulation
Article 42 – paragraph 1 – point a

Text proposed by the Commission Amendment

(a) planning of production, adjusting 
production to demand, particularly in terms 
of quality and quantity, optimisation of 
production costs and returns on 
investments and stabilising producer 
prices; those objectives relate to the 
specific objectives set out in points (a), (b), 
(c) and (i) of Article 6(1);

(a) short supply chains, planning of 
production, adjusting production to 
demand, particularly in terms of quality 
and quantity, optimisation of production 
costs and returns on investments and 
stabilising producer prices; those 
objectives relate to the specific objectives 
set out in points (a), (b), (c) and (i) of 
Article 6(1);

Or. en

Amendment 2621
Momchil Nekov

Proposal for a regulation
Article 42 – paragraph 1 – point a

Text proposed by the Commission Amendment

(a) planning of production, adjusting 
production to demand, particularly in terms 
of quality and quantity, optimisation of 
production costs and returns on 
investments and stabilising producer 

(a) planning of production, adjusting 
production to demand, particularly in terms 
of quality and quantity, optimisation of 
production and transportation costs and 
returns on investments and stabilising 
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prices; those objectives relate to the 
specific objectives set out in points (a), (b), 
(c) and (i) of Article 6(1);

producer prices; those objectives relate to 
the specific objectives set out in points (a), 
(b), (c) and (i) of Article 6(1);

Or. en

Amendment 2622
Clara Eugenia Aguilera García

Proposal for a regulation
Article 42 – paragraph 1 – point a

Text proposed by the Commission Amendment

(a) planning of production, adjusting 
production to demand, particularly in terms 
of quality and quantity, optimisation of 
production costs and returns on 
investments and stabilising producer 
prices; those objectives relate to the 
specific objectives set out in points (a), (b), 
(c) and (i) of Article 6(1);

(a) planning of production, adjusting 
production to demand, particularly in terms 
of quality and quantity, optimisation of 
production costs and returns on 
investments and stabilising producer 
prices; those objectives relate to the 
specific objectives set out in points (a), (b) 
and (c) of Article 6(1);

Or. es

Amendment 2623
Martin Häusling, Maria Heubuch
on behalf of the Verts/ALE Group

Proposal for a regulation
Article 42 – paragraph 1 – point b

Text proposed by the Commission Amendment

(b) concentration of supply and the 
placing on the market of the products of 
the fruit and vegetables sector, including 
through direct marketing; those objectives 
relate to the specific objectives set out in 
points (a) and (c) of Article 6(1);

(b) concentration of supply and the 
placing on the market of the products of 
the fruit and vegetables sector, including 
through direct marketing and without 
inhibiting the diversity of products; those 
objectives relate to the specific objectives 
set out in points (a) and (c) of Article 6(1);

Or. en
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Amendment 2624
Bas Belder

Proposal for a regulation
Article 42 – paragraph 1 – point b

Text proposed by the Commission Amendment

(b) concentration of supply and the 
placing on the market of the products of 
the fruit and vegetables sector, including 
through direct marketing; those objectives 
relate to the specific objectives set out in 
points (a) and (c) of Article 6(1);

(b) concentration of supply and/or the 
placing on the market of the products of 
the fruit and vegetables sector, including 
through direct marketing; those objectives 
relate to the specific objectives set out in 
points (a), (b) and (c) of Article 6(1);

Or. en

Justification

Technical correction. Concentration of supply is a major function of a producer organisation, 
while taking into account that the actual placing on the market may be done through a chain 
approach by the members, with the PO as an instrument e.g. providing an auction clock.

Amendment 2625
Annie Schreijer-Pierik

Proposal for a regulation
Article 42 – paragraph 1 – point b

Text proposed by the Commission Amendment

(b) concentration of supply and the 
placing on the market of the products of 
the fruit and vegetables sector, including 
through direct marketing; those objectives 
relate to the specific objectives set out in 
points (a) and (c) of Article 6(1);

(b) concentration of supply and / or the 
placing on the market of the products of 
the fruit and vegetables sector, including 
through direct marketing; those objectives 
relate to the specific objectives set out in 
points (a) and (c) of Article 6(1);

Or. en

Justification

In a modern market PO’s do not actually buy from the farmer but rather work on behalf of the 
farmer without full ownership of the products.

Amendment 2626
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Clara Eugenia Aguilera García

Proposal for a regulation
Article 42 – paragraph 1 – point b

Text proposed by the Commission Amendment

(b) concentration of supply and the 
placing on the market of the products of 
the fruit and vegetables sector, including 
through direct marketing; those objectives 
relate to the specific objectives set out in 
points (a) and (c) of Article 6(1);

(b) concentration of supply and the 
placing on the market of the products of 
the fruit and vegetables sector, including 
through direct marketing; those objectives 
relate to the specific objectives set out in 
points (a), (b) and (c) of Article 6(1);

Or. es

Amendment 2627
Michel Dantin

Proposal for a regulation
Article 42 – paragraph 1 – point b

Text proposed by the Commission Amendment

(b) concentration of supply and the 
placing on the market of the products of 
the fruit and vegetables sector, including 
through direct marketing; those objectives 
relate to the specific objectives set out in 
points (a) and (c) of Article 6(1);

(b) concentration of supply and the 
placing on the market of the products of 
the fruit and vegetables sector, including 
through direct marketing; those objectives 
relate to the specific objectives set out in 
points (a), (b) and (c) of Article 6(1);

Or. fr

Justification

Amendment adding a reference to the objective of reinforcing market orientation and 
increasing the competitiveness of agriculture.

Amendment 2628
Jan Huitema, Fredrick Federley, Morten Løkkegaard, Pavel Telička

Proposal for a regulation
Article 42 – paragraph 1 – point b

Text proposed by the Commission Amendment
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(b) concentration of supply and the 
placing on the market of the products of 
the fruit and vegetables sector, including 
through direct marketing; those objectives 
relate to the specific objectives set out in 
points (a) and (c) of Article 6(1);

(b) concentration of supply and/or the 
placing on the market of the products of 
the fruit and vegetables sector, including 
through direct marketing; those objectives 
relate to the specific objectives set out in 
points (a) and (c) of Article 6(1);

Or. en

Amendment 2629
Paolo De Castro

Proposal for a regulation
Article 42 – paragraph 1 – point b

Text proposed by the Commission Amendment

(b) concentration of supply and the 
placing on the market of the products of 
the fruit and vegetables sector, including 
through direct marketing; those objectives 
relate to the specific objectives set out in 
points (a) and (c) of Article 6(1);

(b) concentration of supply and the 
placing on the market of the products of 
the fruit and vegetables sector, including 
through direct marketing; those objectives 
relate to the specific objectives set out in 
points (a), (b) and (c) of Article 6(1);

Or. en

Amendment 2630
Maria Noichl

Proposal for a regulation
Article 42 – paragraph 1 – point c

Text proposed by the Commission Amendment

(c) research and development of 
sustainable production methods, including 
pest resilience, innovative practices 
boosting economic competitiveness and 
bolstering market developments; those 
objectives relate to the specific objectives 
set out in points (a), (c) and (i) of Article 
6(1) ;

(c) application or research and 
development of sustainable production 
methods, including pest resilience, and
innovative practices boosting economic 
and environmental competitiveness; those 
objectives relate to the specific objectives 
set out in points (a), (c) and (i) of Article 
6(1);

Or. de
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Amendment 2631
Clara Eugenia Aguilera García

Proposal for a regulation
Article 42 – paragraph 1 – point c

Text proposed by the Commission Amendment

(c) research and development of 
sustainable production methods, including 
pest resilience, innovative practices 
boosting economic competitiveness and 
bolstering market developments; those 
objectives relate to the specific objectives 
set out in points (a), (c) and (i) of Article 
6(1) ;

(c) research and development of 
sustainable production methods, including 
pest resilience, innovative practices 
boosting economic competitiveness and 
bolstering market developments; those 
objectives relate to the specific objectives 
set out in points (a), (b), (c) and (i) of 
Article 6(1);

Or. es

Amendment 2632
Michel Dantin

Proposal for a regulation
Article 42 – paragraph 1 – point c

Text proposed by the Commission Amendment

(c) research and development of 
sustainable production methods, including 
pest resilience, innovative practices 
boosting economic competitiveness and 
bolstering market developments; those 
objectives relate to the specific objectives 
set out in points (a), (c) and (i) of Article 
6(1) ;

(c) research and development of 
sustainable production methods, including 
pest resilience, innovative practices 
boosting economic competitiveness and 
bolstering market developments; those 
objectives relate to the specific objectives 
set out in points (a), (b), (c) and (i) of 
Article 6(1);

Or. fr

Justification

Amendment adding a reference to the objective of reinforcing market orientation and 
increasing the competitiveness of agriculture.

Amendment 2633
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Paolo De Castro

Proposal for a regulation
Article 42 – paragraph 1 – point c

Text proposed by the Commission Amendment

(c) research and development of 
sustainable production methods, including 
pest resilience, innovative practices 
boosting economic competitiveness and 
bolstering market developments; those 
objectives relate to the specific objectives 
set out in points (a), (c) and (i) of Article 
6(1) ;

(c) research and development of 
sustainable production methods, including 
pest resilience, innovative practices 
boosting economic competitiveness and 
bolstering market developments; those 
objectives relate to the specific objectives 
set out in points (a), (b), (c) and (i) of 
Article 6(1) ;

Or. en

Amendment 2634
Mara Bizzotto, Angelo Ciocca

Proposal for a regulation
Article 42 – paragraph 1 – point d

Text proposed by the Commission Amendment

(d) developing, implementing and 
promoting methods of production 
respectful of the environment, 
environmentally sound cultivation 
practices and production techniques,
sustainable use of natural resources in 
particular protection of water, soil, air, 
biodiversity and other natural resources; 
those objectives relate to the specific 
objectives set out in points (e) and (f) of 
Article 6(1);

deleted

Or. it

Amendment 2635
Marijana Petir

Proposal for a regulation
Article 42 – paragraph 1 – point d
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Text proposed by the Commission Amendment

(d) developing, implementing and 
promoting methods of production 
respectful of the environment, 
environmentally sound cultivation 
practices and production techniques, 
sustainable use of natural resources in 
particular protection of water, soil, air, 
biodiversity and other natural resources; 
those objectives relate to the specific 
objectives set out in points (e) and (f) of 
Article 6(1);

(d) developing, implementing and 
promoting methods of production 
respectful of the environment, 
environmentally sound cultivation 
practices and production techniques, 
sustainable use of natural resources, 
including the sustainable use of 
agricultural residues, in particular 
protection of water, soil, air, biodiversity 
and other natural resources; those 
objectives relate to the specific objectives 
set out in points (e) and (f) of Article 6(1);

Or. hr

Amendment 2636
Momchil Nekov

Proposal for a regulation
Article 42 – paragraph 1 – point d

Text proposed by the Commission Amendment

(d) developing, implementing and 
promoting methods of production 
respectful of the environment, 
environmentally sound cultivation 
practices and production techniques, 
sustainable use of natural resources in 
particular protection of water, soil, air, 
biodiversity and other natural resources; 
those objectives relate to the specific 
objectives set out in points (e) and (f) of 
Article 6(1);

(d) developing, implementing and 
promoting methods of production 
respectful of the environment, 
environmentally sound cultivation 
practices and production techniques, such 
as pollination by natural 
pollinators, sustainable use of natural 
resources in particular protection of water, 
soil, air, biodiversity and other natural 
resources; those objectives relate to the 
specific objectives set out in points (e) and 
(f) of Article 6(1);

Or. en

Amendment 2637
Michel Dantin

Proposal for a regulation
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Article 42 – paragraph 1 – point d

Text proposed by the Commission Amendment

(d) developing, implementing and 
promoting methods of production 
respectful of the environment, 
environmentally sound cultivation 
practices and production techniques, 
sustainable use of natural resources in 
particular protection of water, soil, air, 
biodiversity and other natural resources; 
those objectives relate to the specific 
objectives set out in points (e) and (f) of 
Article 6(1);

(d) developing, implementing and 
promoting methods of production which 
are more respectful of the environment, 
environmentally sound cultivation 
practices and production techniques, 
sustainable use of natural resources in 
particular protection of water, soil, air, 
biodiversity and other natural resources; 
those objectives relate to the specific 
objectives set out in points (d), (e) and (f) 
of Article 6(1);

Or. fr

Justification

Amendment adding a reference to the objective of contributing to mitigating and adapting to 
climate change.

Amendment 2638
Clara Eugenia Aguilera García

Proposal for a regulation
Article 42 – paragraph 1 – point d

Text proposed by the Commission Amendment

(d) developing, implementing and 
promoting methods of production 
respectful of the environment, 
environmentally sound cultivation 
practices and production techniques, 
sustainable use of natural resources in 
particular protection of water, soil, air, 
biodiversity and other natural resources; 
those objectives relate to the specific 
objectives set out in points (e) and (f) of 
Article 6(1);

(d) developing, implementing and 
promoting methods of production 
respectful of the environment, 
environmentally sound cultivation 
practices and production techniques, 
sustainable use of natural resources in 
particular protection of water, soil, air, 
biodiversity and other natural resources; 
those objectives relate to the specific 
objectives set out in points (d), (e) and (f) 
of Article 6(1);

Or. es

Amendment 2639
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Karine Gloanec Maurin, Eric Andrieu

Proposal for a regulation
Article 42 – paragraph 1 – point d

Text proposed by the Commission Amendment

(d) developing, implementing and 
promoting methods of production 
respectful of the environment, 
environmentally sound cultivation 
practices and production techniques, 
sustainable use of natural resources in 
particular protection of water, soil, air, 
biodiversity and other natural resources; 
those objectives relate to the specific 
objectives set out in points (e) and (f) of 
Article 6(1);

(d) developing, implementing and 
promoting methods of production 
respectful of the environment, 
environmentally sound cultivation 
practices and production techniques, 
sustainable use of natural resources in 
particular protection of water, soil, air, 
biodiversity and other natural resources; 
those objectives relate to the specific 
objectives set out in points (e), (f) and (i)
of Article 6(1);

Or. fr

Amendment 2640
Mara Bizzotto, Angelo Ciocca

Proposal for a regulation
Article 42 – paragraph 1 – point f

Text proposed by the Commission Amendment

(f) boosting products' commercial 
value and quality, including improving 
product quality and developing products 
with a protected designation of origin, 
with a protected geographical indication 
or covered by a national quality schemes; 
those objectives relate to the specific 
objective set out in point (b) of Article 
6(1);

deleted

Or. it

Amendment 2641
Estefanía Torres Martínez

Proposal for a regulation
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Article 42 – paragraph 1 – point f

Text proposed by the Commission Amendment

(f) boosting products' commercial 
value and quality, including improving 
product quality and developing products
with a protected designation of origin, with 
a protected geographical indication or 
covered by a national quality schemes; 
those objectives relate to the specific 
objective set out in point (b) of Article 
6(1);

(f) boosting products' commercial 
value through processing and improving 
the quality of both fresh and processed 
products, including improving product 
quality and developing production 
standards with a protected designation of 
origin, with a protected geographical 
indication or covered by a national quality 
schemes; those objectives relate to the 
specific objective set out in point (b) of 
Article 6(1);

Or. es

Amendment 2642
Marco Zullo, Rosa D'Amato, Ignazio Corrao

Proposal for a regulation
Article 42 – paragraph 1 – point f

Text proposed by the Commission Amendment

(f) boosting products' commercial 
value and quality, including improving 
product quality and developing products 
with a protected designation of origin, with 
a protected geographical indication or 
covered by a national quality schemes; 
those objectives relate to the specific 
objective set out in point (b) of Article 
6(1);

(f) boosting products' commercial 
value and quality, including improving 
product quality and developing products 
with a protected designation of origin, with 
a protected geographical indication, with 
eco-labelling or covered by national 
quality schemes governed by the public 
sector or voluntary, within the meaning of 
Regulation (EU) No 1151/2012; those 
objectives relate to the specific objective 
set out in point (b) of Article 6(1);

Or. it

Amendment 2643
Othmar Karas

Proposal for a regulation
Article 42 – paragraph 1 – point f
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Text proposed by the Commission Amendment

(f) boosting products' commercial 
value and quality, including improving 
product quality and developing products 
with a protected designation of origin, with 
a protected geographical indication or 
covered by a national quality schemes; 
those objectives relate to the specific 
objective set out in point (b) of Article 
6(1);

(f) boosting products' commercial 
value and quality, including improving 
product processing and quality and 
developing products with a protected 
designation of origin or covered by 
approved national or international quality 
schemes; those objectives relate to the 
specific objective set out in point (b) of 
Article 6(1);

Or. de

Justification

Based on the rapporteur's formulation. Only official rules should be taken into account. The 
interpretation of the amendment is not linked to trade standards.

Amendment 2644
Momchil Nekov

Proposal for a regulation
Article 42 – paragraph 1 – point f

Text proposed by the Commission Amendment

(f) boosting products' commercial 
value and quality, including improving 
product quality and developing products 
with a protected designation of origin, with 
a protected geographical indication or 
covered by a national quality schemes; 
those objectives relate to the specific 
objective set out in point (b) of Article 
6(1);

(f) boosting products' commercial 
value and quality, including improving 
product quality and developing products 
with a protected designation of origin, with 
a protected geographical indication, with 
the optional quality term "mountain 
product" or covered by a national quality 
schemes; those objectives relate to the 
specific objective set out in point (b) of 
Article 6(1);

Or. en

Amendment 2645
Norbert Erdős

Proposal for a regulation
Article 42 – paragraph 1 – point f
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Text proposed by the Commission Amendment

(f) boosting products' commercial 
value and quality, including improving 
product quality and developing products 
with a protected designation of origin, with 
a protected geographical indication or 
covered by a national quality schemes; 
those objectives relate to the specific 
objective set out in point (b) of Article 
6(1);

(f) boosting products' commercial 
value and quality, including improving 
product quality in particular by processing
and developing products with a protected 
designation of origin, with a protected 
geographical indication or covered by a 
national quality schemes; those objectives 
relate to the specific objective set out in 
point (b) of Article 6(1);

Or. en

Justification

We need to put more emphasis to boost the production and export of processed agricultural 
products.

Amendment 2646
Clara Eugenia Aguilera García

Proposal for a regulation
Article 42 – paragraph 1 – point f

Text proposed by the Commission Amendment

(f) boosting products' commercial 
value and quality, including improving 
product quality and developing products 
with a protected designation of origin, with 
a protected geographical indication or 
covered by a national quality schemes; 
those objectives relate to the specific 
objective set out in point (b) of Article 
6(1);

(f) boosting products' commercial 
value and quality, including improving 
product quality and developing products 
with a protected designation of origin, with 
a protected geographical indication or 
covered by other public or private quality 
schemes; those objectives relate to the 
specific objective set out in point (b) of 
Article 6(1);

Or. es

Amendment 2647
Martin Häusling, Maria Heubuch
on behalf of the Verts/ALE Group

Proposal for a regulation
Article 42 – paragraph 1 – point f
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Text proposed by the Commission Amendment

(f) boosting products' commercial 
value and quality, including improving 
product quality and developing products 
with a protected designation of origin, with 
a protected geographical indication or 
covered by a national quality schemes; 
those objectives relate to the specific 
objective set out in point (b) of Article 
6(1);

(f) boosting products' commercial 
value, diversity and quality, including 
improving product quality and developing 
products with a protected designation of 
origin, with a protected geographical 
indication or covered by a national quality 
schemes; those objectives relate to the 
specific objective set out in point (b) of 
Article 6(1);

Or. en

Amendment 2648
Hilde Vautmans

Proposal for a regulation
Article 42 – paragraph 1 – point g

Text proposed by the Commission Amendment

(g) promotion and marketing of the 
products of the fruit and vegetables sector, 
whether in a fresh or processed form; those 
objectives relate to the specific objectives 
set out in points (b) and (c) of Article 6(1);

(g) promotion and marketing of the 
products of the fruit and vegetables sector 
in order to increase their consumption, 
whether in a fresh or processed form; those 
objectives relate to the specific objectives 
set out in points (b), (c) and (i) of Article 
6(1);

Or. en

Amendment 2649
Eric Andrieu, Karine Gloanec Maurin

Proposal for a regulation
Article 42 – paragraph 1 – point g

Text proposed by the Commission Amendment

(g) promotion and marketing of the 
products of the fruit and vegetables sector, 
whether in a fresh or processed form; those 
objectives relate to the specific objectives 

(g) promotion and marketing of the 
products of the fruit and vegetables sector 
in order to increase their consumption, 
whether in a fresh or processed form; those 
objectives relate to the specific objectives 
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set out in points (b) and (c) of Article 6(1); set out in points (b), (c) and (i) of Article 
6(1);

Or. fr

Justification

Eating fruit and vegetables is important for health.

Amendment 2650
Michel Dantin

Proposal for a regulation
Article 42 – paragraph 1 – point g

Text proposed by the Commission Amendment

(g) promotion and marketing of the 
products of the fruit and vegetables sector, 
whether in a fresh or processed form; those 
objectives relate to the specific objectives 
set out in points (b) and (c) of Article 6(1);

(g) promotion and marketing of the 
products of the fruit and vegetables sector 
in order to increase their consumption, 
whether in a fresh or processed form; those 
objectives relate to the specific objectives 
set out in points (b), (c) and (i) of Article 
6(1);

Or. fr

Justification

Amendment adding a reference to the objective of responding to social needs and merging 
point (g) with point (h) of this paragraph.

Amendment 2651
Paolo De Castro

Proposal for a regulation
Article 42 – paragraph 1 – point g

Text proposed by the Commission Amendment

(g) promotion and marketing of the 
products of the fruit and vegetables sector, 
whether in a fresh or processed form; those 
objectives relate to the specific objectives 
set out in points (b) and (c) of Article 6(1);

(g) promotion and marketing of the 
products of the fruit and vegetables sector 
in order to increase their consumption, 
whether in a fresh or processed form; those 
objectives relate to the specific objectives 
set out in points (b), (c) and (i) of Article 
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6(1);

Or. en

Amendment 2652
Estefanía Torres Martínez

Proposal for a regulation
Article 42 – paragraph 1 – point g

Text proposed by the Commission Amendment

(g) promotion and marketing of the 
products of the fruit and vegetables sector, 
whether in a fresh or processed form; those 
objectives relate to the specific objectives 
set out in points (b) and (c) of Article 6(1);

(g) promotion and marketing of the 
products of the fruit and vegetables sector, 
whether in a fresh or processed form;
those objectives relate to the specific 
objectives set out in points (b), (c) and (i)
of Article 6(1);

Or. es

Amendment 2653
Clara Eugenia Aguilera García

Proposal for a regulation
Article 42 – paragraph 1 – point g

Text proposed by the Commission Amendment

(g) promotion and marketing of the 
products of the fruit and vegetables sector, 
whether in a fresh or processed form; those 
objectives relate to the specific objectives 
set out in points (b) and (c) of Article 6(1);

(g) promotion and marketing of the 
products of the fruit and vegetables sector, 
whether in a fresh or processed form;
those objectives relate to the specific 
objectives set out in points (b), (c) and (i)
of Article 6(1);

Or. es

Amendment 2654
Daniel Buda, Maria Gabriela Zoană, Laurenţiu Rebega, Daciana Octavia Sârbu

Proposal for a regulation
Article 42 – paragraph 1 – point g a (new)
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Text proposed by the Commission Amendment

(ga) formation and organisation of 
producer groups

Or. ro

Amendment 2655
Michel Dantin

Proposal for a regulation
Article 42 – paragraph 1 – point h

Text proposed by the Commission Amendment

(h) increasing consumption of the 
products of the fruit and vegetables sector, 
whether in a fresh or processed form; 
those objectives relate to the specific 
objective set out in point (i) of Article 6;

deleted

Or. fr

Justification

Amendment merging point (g) with point (h) of this paragraph.

Amendment 2656
Jan Huitema, Fredrick Federley, Morten Løkkegaard, Pavel Telička

Proposal for a regulation
Article 42 – paragraph 1 – point h

Text proposed by the Commission Amendment

(h) increasing consumption of the 
products of the fruit and vegetables sector, 
whether in a fresh or processed form; 
those objectives relate to the specific 
objective set out in point (i) of Article 6;

deleted

Or. en
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Amendment 2657
Paolo De Castro

Proposal for a regulation
Article 42 – paragraph 1 – point h

Text proposed by the Commission Amendment

(h) increasing consumption of the 
products of the fruit and vegetables sector, 
whether in a fresh or processed form; 
those objectives relate to the specific 
objective set out in point (i) of Article 6;

deleted

Or. en

Amendment 2658
Daciana Octavia Sârbu

Proposal for a regulation
Article 42 – paragraph 1 – point h

Text proposed by the Commission Amendment

(h) increasing consumption of the 
products of the fruit and vegetables sector, 
whether in a fresh or processed form; those 
objectives relate to the specific objective 
set out in point (i) of Article 6;

(h) increasing consumption of the 
products of the fruit and vegetables sector, 
whether in a fresh or processed form; those 
objectives relate to the specific objective 
set out in point (i) of Article 6 and 
continuation of school schemes as 
referred to in Article 1 of Regulation 
(EU).../... [ Common Organisation of 
Markets Regulation]

Or. en

Amendment 2659
Annie Schreijer-Pierik

Proposal for a regulation
Article 42 – paragraph 1 – point i

Text proposed by the Commission Amendment

(i) crisis prevention and risk 
management, aimed at avoiding and 

(i) crisis prevention and risk 
management, including phytosanitary 
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dealing with crises on the fruit and 
vegetables markets; those objectives relate 
to the specific objectives set out in points 
(a), (b) and (c) of Article 6 (1).

aspects, aimed at avoiding and dealing 
with crises on the fruit and vegetables 
markets; those objectives relate to the 
specific objectives set out in points (a), (b) 
and (c) of Article 6 (1).

Or. en

Amendment 2660
Clara Eugenia Aguilera García

Proposal for a regulation
Article 42 – paragraph 1 – point i a (new)

Text proposed by the Commission Amendment

(ia) management of by-products and 
waste, with the aim of protecting water 
quality for example .

Or. es

Amendment 2661
Estefanía Torres Martínez

Proposal for a regulation
Article 42 – paragraph 1 – point i a (new)

Text proposed by the Commission Amendment

(ia) management of by-products and 
waste, with the aim of protecting water 
quality for example.

Or. es

Amendment 2662
Michel Dantin

Proposal for a regulation
Article 43 – paragraph 1 – point –a (new)
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Text proposed by the Commission Amendment

(-a) planning and adjusting production 
to demand, particularly in terms of quality 
and quantity, of products in the fruit and 
vegetables sector, whether fresh or 
processed;

Or. fr

Justification

Amendment introducing specific action in terms of planning and adjusting production to 
demand by applying the objectives set out in Article 42(a) and (b)

Amendment 2663
Estefanía Torres Martínez

Proposal for a regulation
Article 43 – paragraph 1 – point a

Text proposed by the Commission Amendment

(a) investments in tangible and non-
tangible assets, in particular focused on 
water saving, energy saving, ecological 
packaging and waste reduction;

(a) investments in tangible and non-
tangible assets, focused on targets such as
water saving, energy saving, ecological 
packaging, cutting down waste and food 
wastage, planning and adjusting supply to 
demand, fruit and vegetable marketing,
increasing market value through 
processing for example, quality 
improvement, product promotion on 
domestic and foreign markets, including 
diversification of export markets;

Or. es

Amendment 2664
Clara Eugenia Aguilera García

Proposal for a regulation
Article 43 – paragraph 1 – point a

Text proposed by the Commission Amendment

(a) investments in tangible and non- (a) investments in tangible and non-
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tangible assets, in particular focused on 
water saving, energy saving, ecological 
packaging and waste reduction;

tangible assets, focused on targets such as
water saving, energy saving, ecological 
packaging and waste reduction, planning 
and adjusting supply to demand, fruit and 
vegetable marketing, increasing market 
value through processing for example, 
quality improvement, product promotion 
on domestic and third-country markets, 
including diversification of export 
markets;

Or. es

Amendment 2665
Nicola Caputo

Proposal for a regulation
Article 43 – paragraph 1 – point a

Text proposed by the Commission Amendment

(a) investments in tangible and non-
tangible assets, in particular focused on 
water saving, energy saving, ecological 
packaging and waste reduction;

(a) investments in tangible and non-
tangible assets, in particular focused on 
water saving, energy saving, ecological 
packaging, waste reduction and the 
monitoring of production, deliveries and 
flows of stored and traded waste;

Or. it

Amendment 2666
Zbigniew Kuźmiuk, Stanisław Ożóg

Proposal for a regulation
Article 43 – paragraph 1 – point a

Text proposed by the Commission Amendment

(a) investments in tangible and non-
tangible assets, in particular focused on 
water saving, energy saving, ecological 
packaging and waste reduction;

(a) investments in tangible and non-
tangible assets, in particular focused on 
infrastructure aimed at improving product 
quality and adapting the scale of 
production to demand, water saving, 
energy saving, ecological packaging and 
waste reduction;
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Or. pl

Amendment 2667
Norbert Erdős

Proposal for a regulation
Article 43 – paragraph 1 – point a

Text proposed by the Commission Amendment

(a) investments in tangible and non-
tangible assets, in particular focused on 
water saving, energy saving, ecological 
packaging and waste reduction;

(a) investments in tangible and non-
tangible assets and other actions, for 
example those focused on water saving, 
energy saving, ecological packaging and 
waste reduction making the management 
of the volumes placed on the market more 
efficient;

Or. en

Justification

We need broader definition here.

Amendment 2668
Stanisław Ożóg, Zbigniew Kuźmiuk

Proposal for a regulation
Article 43 – paragraph 1 – point a

Text proposed by the Commission Amendment

(a) investments in tangible and non-
tangible assets, in particular focused on 
water saving, energy saving, ecological 
packaging and waste reduction;

(a) investments in tangible and non-
tangible assets, in particular focused on 
infrastructure aimed at improving product 
quality and adapting the scale of 
production to demand, water saving, 
energy saving, ecological packaging and 
waste reduction;

Or. pl

Amendment 2669
Beata Gosiewska
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Proposal for a regulation
Article 43 – paragraph 1 – point a

Text proposed by the Commission Amendment

(a) investments in tangible and non-
tangible assets, in particular focused on 
water saving, energy saving, ecological 
packaging and waste reduction;

(a) investments in tangible and non-
tangible assets, in particular focused on 
infrastructure aimed at improving product 
quality and adapting the scale of 
production to demand, water saving, 
energy saving, ecological packaging and 
waste reduction;

Or. pl

Amendment 2670
Paolo De Castro, Giovanni La Via

Proposal for a regulation
Article 43 – paragraph 1 – point a

Text proposed by the Commission Amendment

(a) investments in tangible and non-
tangible assets, in particular focused on 
water saving, energy saving, ecological 
packaging and waste reduction;

(a) investments in tangible and non-
tangible assets, in particular focused on 
water saving, energy saving, ecological 
packaging, waste reduction and the 
monitoring of production, deliveries and 
flows of stored and traded waste;

Or. it

Amendment 2671
Luke Ming Flanagan
on behalf of the GUE/NGL Group
Matt Carthy

Proposal for a regulation
Article 43 – paragraph 1 – point a

Text proposed by the Commission Amendment

(a) investments in tangible and non-
tangible assets, in particular focused on 
water saving, energy saving, ecological 

(a) investments in tangible and non-
tangible assets, in particular focused on 
water harvesting, energy generation and
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packaging and waste reduction; saving, ecological packaging and waste 
reduction;

Or. en

Amendment 2672
Tom Vandenkendelaere

Proposal for a regulation
Article 43 – paragraph 1 – point a

Text proposed by the Commission Amendment

(a) investments in tangible and non-
tangible assets, in particular focused on 
water saving, energy saving, ecological 
packaging and waste reduction;

(a) investments in tangible and non-
tangible assets, in particular focused on 
water saving, water quality, energy saving, 
ecological packaging and waste reduction;

Or. nl

Amendment 2673
Sandra Kalniete, Ivari Padar, Bronis Ropė

Proposal for a regulation
Article 43 – paragraph 1 – point a – point i (new)

Text proposed by the Commission Amendment

(i) administrative costs, including 
personal costs for concentration of supply 
and the placing on the market of the 
products;

Or. en

Justification

Latvia considers that the types of interventions should also include interventions for 
administrative activities. The day-to-day administrative expenses of producer organizations, 
such as the remuneration of an independent manager, are significant reason, which deter 
farmers from self-organizing.

Amendment 2674
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Eric Andrieu, Karine Gloanec Maurin

Proposal for a regulation
Article 43 – paragraph 1 – point a a (new)

Text proposed by the Commission Amendment

(aa) planning and adjusting production 
to demand, particularly in terms of quality 
and quantity of products in the fruit and 
vegetables sector, whether fresh or 
processed;

Or. fr

Justification

The list of types of intervention does not include a specific market measure linked to the 
objectives set out in Article 42. This measure should concentrate on production planning, 
concentrating supply, improving quality, etc., which are the essential competences of 
PO/APOs.

Amendment 2675
Paolo De Castro

Proposal for a regulation
Article 43 – paragraph 1 – point a a (new)

Text proposed by the Commission Amendment

(aa) actions to plan and adjust 
production to demand, particularly in 
terms of quality and quantity, of products 
of the fruit and vegetables sector, whether
in a fresh or processed form;

Or. en

Amendment 2676
Paolo De Castro, Giovanni La Via

Proposal for a regulation
Article 43 – paragraph 1 – point a a (new)

Text proposed by the Commission Amendment
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(aa) investments in tangible and non-
tangible assets, and actions with a view to 
planning and adapting supply to demand;

Or. it

Amendment 2677
Norbert Erdős

Proposal for a regulation
Article 43 – paragraph 1 – point a a (new)

Text proposed by the Commission Amendment

(aa) actions to plan and adjust supply 
to demand;

Or. en

Justification

Supply adjustment is also a major activity by producer organisations.

Amendment 2678
Luke Ming Flanagan
on behalf of the GUE/NGL Group
Matt Carthy

Proposal for a regulation
Article 43 – paragraph 1 – point b

Text proposed by the Commission Amendment

(b) research and experimental 
production, in particular focused on water 
saving, energy saving, ecological 
packaging, waste reduction, pest resilience, 
reduction of risks and impacts of pesticides 
use, preventing damage caused by adverse 
climatic events and boosting the use of 
fruit and vegetable varieties adapted to 
changing climate conditions;

(b) research and experimental 
production, in particular focused on water 
harvesting, energy generation and saving, 
ecological packaging, waste reduction, pest 
resilience, reduction of risks and impacts of 
pesticides use, promotion of Integrated 
Pest Management (IPM), preventing 
damage caused by adverse climatic events 
and boosting the use of fruit and vegetable 
varieties adapted to changing climate 
conditions;
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Or. en

Justification

Integrated Pest Management should be a focus for reducing use of plant protection products.

Amendment 2679
Estefanía Torres Martínez

Proposal for a regulation
Article 43 – paragraph 1 – point b

Text proposed by the Commission Amendment

(b) research and experimental 
production, in particular focused on water 
saving, energy saving, ecological 
packaging, waste reduction, pest resilience, 
reduction of risks and impacts of pesticides 
use, preventing damage caused by adverse 
climatic events and boosting the use of 
fruit and vegetable varieties adapted to 
changing climate conditions;

(b) research and experimental 
production, focused on targets such as
water saving, energy saving, ecological 
packaging, waste and food wastage
reduction, pest resilience, reduction of risks 
and impacts of pesticides use, preventing 
damage caused by adverse climatic events 
and boosting the use of fruit and vegetable 
varieties adapted to changing climate 
conditions;

Or. es

Amendment 2680
Momchil Nekov

Proposal for a regulation
Article 43 – paragraph 1 – point b

Text proposed by the Commission Amendment

(b) research and experimental 
production, in particular focused on water 
saving, energy saving, ecological 
packaging, waste reduction, pest resilience, 
reduction of risks and impacts of pesticides 
use, preventing damage caused by adverse 
climatic events and boosting the use of 
fruit and vegetable varieties adapted to 
changing climate conditions;

(b) research and experimental 
production, in particular focused on water 
saving, energy saving, ecological 
packaging, waste reduction, pest resilience, 
reduction of risks and impacts of pesticides 
use, preservation of pollinators,
preventing damage caused by adverse 
climatic events and boosting the use of 
fruit and vegetable varieties adapted to 
changing climate conditions;
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Or. en

Amendment 2681
Tom Vandenkendelaere

Proposal for a regulation
Article 43 – paragraph 1 – point b

Text proposed by the Commission Amendment

(b) research and experimental 
production, in particular focused on water 
saving, energy saving, ecological 
packaging, waste reduction, pest resilience, 
reduction of risks and impacts of pesticides 
use, preventing damage caused by adverse 
climatic events and boosting the use of 
fruit and vegetable varieties adapted to 
changing climate conditions;

(b) research and experimental 
production, in particular focused on water 
saving, water quality, energy saving, 
ecological packaging, waste reduction, pest 
resilience, reduction of risks and impacts of 
pesticides use, preventing damage caused 
by adverse climatic events and boosting the 
use of fruit and vegetable varieties adapted 
to changing climate conditions;

Or. nl

Amendment 2682
Clara Eugenia Aguilera García

Proposal for a regulation
Article 43 – paragraph 1 – point b

Text proposed by the Commission Amendment

(b) research and experimental 
production, in particular focused on water 
saving, energy saving, ecological 
packaging, waste reduction, pest resilience, 
reduction of risks and impacts of pesticides 
use, preventing damage caused by adverse 
climatic events and boosting the use of 
fruit and vegetable varieties adapted to 
changing climate conditions;

(b) research and experimental 
production, focused on objectives such as
water saving, energy saving, ecological 
packaging, waste reduction, pest resilience, 
reduction of risks and impacts of pesticides 
use, preventing damage caused by adverse 
climatic events and boosting the use of 
fruit and vegetable varieties adapted to 
changing climate conditions;

Or. es

Amendment 2683
Norbert Erdős
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Proposal for a regulation
Article 43 – paragraph 1 – point b

Text proposed by the Commission Amendment

(b) research and experimental 
production, in particular focused on water 
saving, energy saving, ecological 
packaging, waste reduction, pest resilience, 
reduction of risks and impacts of pesticides 
use, preventing damage caused by adverse 
climatic events and boosting the use of 
fruit and vegetable varieties adapted to 
changing climate conditions;

(b) research and experimental 
production, including examples of water 
saving, energy saving, ecological 
packaging, waste reduction, pest resilience, 
reduction of risks and impacts of pesticides 
use, preventing damage caused by adverse 
climatic events and boosting the use of 
fruit and vegetable varieties adapted to 
changing climate conditions;

Or. en

Amendment 2684
Norbert Erdős

Proposal for a regulation
Article 43 – paragraph 1 – point b a (new)

Text proposed by the Commission Amendment

(ba) collective storage of products 
produced by the producer organisation or 
by members of the producer organisation;

Or. en

Justification

We have to intervene also to facilitate storage for producer organisations.

Amendment 2685
Mara Bizzotto, Angelo Ciocca

Proposal for a regulation
Article 43 – paragraph 1 – point c

Text proposed by the Commission Amendment

(c) organic production; deleted
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Or. it

Justification

To avoid any overlapping with agri-environmental intervention relating to rural development, 
we believe these goals should be pursued in that area.

Amendment 2686
Clara Eugenia Aguilera García

Proposal for a regulation
Article 43 – paragraph 1 – point c

Text proposed by the Commission Amendment

(c) organic production; (c) actions aimed at environmental 
improvement and climate change 
mitigation and adaptation in the fruit and 
vegetables sector;

Or. es

Justification

Organic production, integrated production and other actions up to point (l) are included in 
this single paragraph.

Amendment 2687
Clara Eugenia Aguilera García

Proposal for a regulation
Article 43 – paragraph 1 – point d

Text proposed by the Commission Amendment

(d) integrated production; deleted

Or. es

Justification

See justification for amendment to (c).

Amendment 2688
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Maria Heubuch, Bronis Ropė, Martin Häusling
on behalf of the Verts/ALE Group

Proposal for a regulation
Article 43 – paragraph 1 – point d

Text proposed by the Commission Amendment

(d) integrated production; (d) integrated production, promoting, 
developing and implementing methods of 
production respectful of the environment, 
environmentally sound cultivation 
practices and production techniques, 
sustainable use of natural resources in 
particular protection of water, soil and 
other natural resources, while reducing 
pesticide and other input dependency;

Or. en

Justification

The objective of Integrated production needs to be better defined in order to be better aligned 
with the Sustainable Use Directive, encouraging the farmers to start working with nature, 
moving away from an approach of killing pests to managing them.

Amendment 2689
Maria Noichl, Pavel Poc

Proposal for a regulation
Article 43 – paragraph 1 – point d

Text proposed by the Commission Amendment

(d) integrated production; (d) integrated production, promoting, 
developing and implementing methods of 
production respectful of the environment, 
environmentally sound cultivation 
practices and production techniques, 
sustainable use of natural resources in 
particular protection of water, soil and 
other natural resources, while reducing 
pesticide dependency;

Or. en
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Justification

The objective of Integrated production needs to be better defined in order to be better aligned 
with the Sustainable Use Directive, encouraging the farmers to start working with nature, 
moving away from an approach of killing pests to managing them.

Amendment 2690
Nicola Caputo

Proposal for a regulation
Article 43 – paragraph 1 – point d

Text proposed by the Commission Amendment

(d) integrated production; (d) integrated production, promoting, 
developing and implementing methods of 
production respectful of the environment, 
environmentally sound cultivation 
practices and production techniques, 
sustainable use of natural resources in 
particular protection of water, soil and 
other natural resources, while reducing 
pesticide dependency;

Or. en

Justification

The objective of Integrated production needs to be better defined in order to be better aligned 
with the Sustainable Use Directive, encouraging the farmers to start working with nature, 
moving away from an approach of killing pests to managing them.

Amendment 2691
Matt Carthy

Proposal for a regulation
Article 43 – paragraph 1 – point d

Text proposed by the Commission Amendment

(d) integrated production; (d) integrated production, promoting, 
developing and implementing methods of 
production respectful to the environment, 
suitable use of natural resources in 
particular water and soil;
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Or. en

Amendment 2692
Luke Ming Flanagan
on behalf of the GUE/NGL Group

Proposal for a regulation
Article 43 – paragraph 1 – point d

Text proposed by the Commission Amendment

(d) integrated production; (d) Agroforestry and integrated 
production systems;

Or. en

Justification

Agroforestry has many benefits in an integrated production system.

Amendment 2693
Mara Bizzotto, Angelo Ciocca

Proposal for a regulation
Article 43 – paragraph 1 – point d

Text proposed by the Commission Amendment

(d) integrated production; (d) integrated production;

Or. it

Justification

To avoid any overlapping with agri-environmental intervention relating to rural development, 
we believe these goals should be pursued in that area.

Amendment 2694
Clara Eugenia Aguilera García

Proposal for a regulation
Article 43 – paragraph 1 – point e
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Text proposed by the Commission Amendment

(e) actions to conserve soil and 
enhance soil carbon;

deleted

Or. es

Justification

See justification for amendment to (c).

Amendment 2695
Ramón Luis Valcárcel Siso

Proposal for a regulation
Article 43 – paragraph 1 – point e

Text proposed by the Commission Amendment

(e) actions to conserve soil and 
enhance soil carbon;

(e) actions to conserve soil, prevent 
desertification and enhance soil carbon;

Or. es

Amendment 2696
Luke Ming Flanagan
on behalf of the GUE/NGL Group
Matt Carthy

Proposal for a regulation
Article 43 – paragraph 1 – point e

Text proposed by the Commission Amendment

(e) actions to conserve soil and 
enhance soil carbon;

(e) actions to rebuild soil structure and 
enhance soil carbon;

Or. en

Amendment 2697
Clara Eugenia Aguilera García

Proposal for a regulation
Article 43 – paragraph 1 – point f
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Text proposed by the Commission Amendment

(f) actions to create and maintain 
habitats favourable for biodiversity or to 
maintain the landscape, including the 
conservation of its historical features;

deleted

Or. es

Justification

See justification for amendment to (c).

Amendment 2698
Clara Eugenia Aguilera García

Proposal for a regulation
Article 43 – paragraph 1 – point g

Text proposed by the Commission Amendment

(g) actions to save energy, increase 
energy efficiency and to increase 
renewable energy use;

deleted

Or. es

Justification

See justification for amendment to (c).

Amendment 2699
Clara Eugenia Aguilera García

Proposal for a regulation
Article 43 – paragraph 1 – point h

Text proposed by the Commission Amendment

(h) actions to improve pest resilience; deleted

Or. es
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Justification

See justification for amendment to (c).

Amendment 2700
Martin Häusling, Maria Heubuch
on behalf of the Verts/ALE Group

Proposal for a regulation
Article 43 – paragraph 1 – point h

Text proposed by the Commission Amendment

(h) actions to improve pest resilience; (h) actions to improve crop resilience 
against pests and decreasing susceptibility 
to pests; avoiding monocultures and 
continuous cropping, promoting 
production systems that boost especially 
biological and structural diversity;

Or. en

Amendment 2701
Luke Ming Flanagan
on behalf of the GUE/NGL Group
Matt Carthy

Proposal for a regulation
Article 43 – paragraph 1 – point h

Text proposed by the Commission Amendment

(h) actions to improve pest resilience; (h) actions to improve pest resilience 
by promoting the concept of Integrated 
Pest Management (IPM);

Or. en

Justification

Integrated Pest Management should be a focus for reducing use of plant protection products.

Amendment 2702
Mairead McGuinness
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Proposal for a regulation
Article 43 – paragraph 1 – point h

Text proposed by the Commission Amendment

(h) actions to improve pest resilience; (h) actions to mitigate pest damage by 
promoting Integrated Pest Management 
(IPM);

Or. en

Amendment 2703
Clara Eugenia Aguilera García

Proposal for a regulation
Article 43 – paragraph 1 – point i

Text proposed by the Commission Amendment

(i) actions to improve use and 
management of water, including water 
saving and drainage;

deleted

Or. es

Justification

See justification for amendment to (c).

Amendment 2704
Ramón Luis Valcárcel Siso

Proposal for a regulation
Article 43 – paragraph 1 – point i

Text proposed by the Commission Amendment

(i) actions to improve use and 
management of water, including water 
saving and drainage;

(i) actions to improve use and 
management of water, including water 
saving, balancing out over-abundant and 
insufficient catchments, and drainage;

Or. es
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Amendment 2705
Clara Eugenia Aguilera García

Proposal for a regulation
Article 43 – paragraph 1 – point j

Text proposed by the Commission Amendment

(j) actions and measures to reduce 
waste production and to improve waste 
management;

deleted

Or. es

Justification

See justification for amendment to (c).

Amendment 2706
Clara Eugenia Aguilera García

Proposal for a regulation
Article 43 – paragraph 1 – point k

Text proposed by the Commission Amendment

(k) actions to increase sustainability 
and efficiency of transport and of storage 
of products of the fruit and vegetables 
sector;

deleted

Or. es

Justification

See justification for amendment to (c).

Amendment 2707
Luke Ming Flanagan
on behalf of the GUE/NGL Group
Matt Carthy

Proposal for a regulation
Article 43 – paragraph 1 – point k
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Text proposed by the Commission Amendment

(k) actions to increase sustainability 
and efficiency of transport and of storage 
of products of the fruit and vegetables 
sector;

(k) actions to increase sustainability 
and efficiency of transport by promoting 
short supply chains, and of storage of 
products of the fruit and vegetables sector;

Or. en

Amendment 2708
Clara Eugenia Aguilera García

Proposal for a regulation
Article 43 – paragraph 1 – point l

Text proposed by the Commission Amendment

(l) actions to mitigate climate change, 
to adapt to climate change and to increase 
renewable energy use;

deleted

Or. es

Justification

See justification for amendment to (c).

Amendment 2709
Marco Zullo, Rosa D'Amato, Ignazio Corrao

Proposal for a regulation
Article 43 – paragraph 1 – point m

Text proposed by the Commission Amendment

(m) implementation of Union and 
national quality schemes;

(m) implementation of Union and 
national quality schemes governed by the 
public sector or voluntary, within the 
meaning of Regulation (EU) No 
1151/2012;

Or. it

Amendment 2710



AM\1171743EN.docx 101/177 PE631.982v01-00

EN

Norbert Erdős

Proposal for a regulation
Article 43 – paragraph 1 – point m

Text proposed by the Commission Amendment

(m) implementation of Union and 
national quality schemes;

(m) implementation of Union and 
national quality schemes and other public 
and private schemes;;

Or. en

Justification

It would be better to include other quality schemes, both public and private, which are 
commonly used and are currently eligible in the fruit and vegetable sector

Amendment 2711
Othmar Karas

Proposal for a regulation
Article 43 – paragraph 1 – point m

Text proposed by the Commission Amendment

(m) implementation of Union and 
national quality schemes;

(m) implementation of Union and 
approved national or international quality 
schemes;

Or. de

Justification

Based on the rapporteur's formulation. Only official rules should be taken into account. The 
interpretation of the amendment is not linked to trade standards.

Amendment 2712
Clara Eugenia Aguilera García

Proposal for a regulation
Article 43 – paragraph 1 – point m

Text proposed by the Commission Amendment

(m) implementation of Union and (m) implementation of Union and 
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national quality schemes; public or private quality schemes;

Or. es

Amendment 2713
Jan Huitema, Fredrick Federley, Morten Løkkegaard, Pavel Telička

Proposal for a regulation
Article 43 – paragraph 1 – point m

Text proposed by the Commission Amendment

(m) implementation of Union and
national quality schemes;

(m) implementation of Union, national 
and private quality schemes;

Or. en

Amendment 2714
Martin Häusling, Maria Heubuch
on behalf of the Verts/ALE Group

Proposal for a regulation
Article 43 – paragraph 1 – point n

Text proposed by the Commission Amendment

(n) promotion and communication, 
including actions and activities aimed at 
diversification and consolidation of the 
fruit and vegetables markets and at 
informing about the health advantages of 
consumption of fruit and vegetables;

deleted

Or. en

Justification

Promotion and communication campaigns represent an important part of CAP funding. In the 
period where resources for CAP are limited, we think this is not the kind of expenses that 
should be covered by public money.

Amendment 2715
Estefanía Torres Martínez
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Proposal for a regulation
Article 43 – paragraph 1 – point n

Text proposed by the Commission Amendment

(n) promotion and communication, 
including actions and activities aimed at 
diversification and consolidation of the 
fruit and vegetables markets and at
informing about the health advantages of 
consumption of fruit and vegetables;

(n) Promotion and communication, 
including information on the health 
benefits of fruit and vegetable 
consumption, actions and activities aimed 
at diversification and consolidation of the 
fruit and vegetables markets favouring 
marketing short circuits and matching 
public purchasing mechanisms, as well as 
initiatives for informing about the health 
advantages of consumption of fruit and 
vegetables;

Or. es

Amendment 2716
Clara Eugenia Aguilera García

Proposal for a regulation
Article 43 – paragraph 1 – point n

Text proposed by the Commission Amendment

(n) promotion and communication, 
including actions and activities aimed at 
diversification and consolidation of the 
fruit and vegetables markets and at 
informing about the health advantages of 
consumption of fruit and vegetables;

(n) promotion of fresh and processed 
products

Or. es

Amendment 2717
Norbert Erdős

Proposal for a regulation
Article 43 – paragraph 1 – point n

Text proposed by the Commission Amendment

(n) promotion and communication, (n) promotion and communication, 
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including actions and activities aimed at 
diversification and consolidation of the 
fruit and vegetables markets and at 
informing about the health advantages of 
consumption of fruit and vegetables;

including actions and activities aimed at 
diversification and consolidation of the 
fruit and vegetables markets, efforts on 
finding new market outlets following the 
closure of third-country markets and at 
informing about the health advantages of 
consumption of fruit and vegetables;

Or. en

Justification

The CAP has to deliver concrete answers to tensions on the EU internal market due to the 
immediate closure of any third country market.

Amendment 2718
Clara Eugenia Aguilera García

Proposal for a regulation
Article 43 – paragraph 1 – point n a (new)

Text proposed by the Commission Amendment

(na) communication, including actions 
and measures aimed at diversification and 
consolidation of the fruit and vegetable 
markets, such as the negotiation and 
implementation of phytosanitary protocols 
for export to third countries, as well as at 
informing about the health advantages of 
consumption of fruit and vegetables;

Or. es

Amendment 2719
Estefanía Torres Martínez

Proposal for a regulation
Article 43 – paragraph 1 – point o

Text proposed by the Commission Amendment

(o) advisory services and technical 
assistance, in particular concerning
sustainable pest control techniques, 
sustainable use of pesticides and climate 

(o) advisory services and technical 
assistance, training and exchanges of 
good practice, including sustainable pest 
control techniques, sustainable use of 
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change adaptation and mitigation; pesticides and climate change adaptation 
and mitigation, as well as initiatives 
relating to the negotiation, 
implementation and management of 
phytosanitary protocols for export to third 
countries;

Or. es

Amendment 2720
Martin Häusling, Maria Heubuch
on behalf of the Verts/ALE Group

Proposal for a regulation
Article 43 – paragraph 1 – point o

Text proposed by the Commission Amendment

(o) advisory services and technical 
assistance, in particular concerning 
sustainable pest control techniques, 
sustainable use of pesticides and climate 
change adaptation and mitigation;

(o) advisory services and technical 
assistance, in particular concerning 
agroecology, sustainable pest control 
techniques, alternatives to pesticides, 
requirements of the sustainable use of 
pesticides directive especially the eight 
principles of integrated pest management, 
reducing agrochemical dependency, and 
contributing to climate change adaptation 
and mitigation

Or. en

Amendment 2721
Marco Zullo, Rosa D'Amato, Ignazio Corrao

Proposal for a regulation
Article 43 – paragraph 1 – point o

Text proposed by the Commission Amendment

(o) advisory services and technical 
assistance, in particular concerning 
sustainable pest control techniques, 
sustainable use of pesticides and climate 
change adaptation and mitigation;

(o) advisory services and technical 
assistance, in particular concerning the 
maintaining and improvement of product 
quality, the improvement of marketing 
conditions, sustainable pest control 
techniques, sustainable use of pesticides 
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and climate change adaptation and 
mitigation;

Or. it

Amendment 2722
Paolo De Castro, Giovanni La Via

Proposal for a regulation
Article 43 – paragraph 1 – point o

Text proposed by the Commission Amendment

(o) advisory services and technical 
assistance, in particular concerning 
sustainable pest control techniques, 
sustainable use of pesticides and climate 
change adaptation and mitigation;

(o) advisory services and technical 
assistance, in particular concerning the 
maintaining and improvement of product 
quality, the improvement of marketing 
conditions, sustainable pest control 
techniques, sustainable use of pesticides 
and climate change adaptation and 
mitigation;

Or. it

Amendment 2723
Nicola Caputo

Proposal for a regulation
Article 43 – paragraph 1 – point o

Text proposed by the Commission Amendment

(o) advisory services and technical 
assistance, in particular concerning 
sustainable pest control techniques, 
sustainable use of pesticides and climate 
change adaptation and mitigation;

(o) advisory services and technical 
assistance, in particular concerning the 
maintaining and improvement of product 
quality, the improvement of marketing 
conditions, sustainable pest control 
techniques, sustainable use of pesticides 
and climate change adaptation and 
mitigation;

Or. it
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Amendment 2724
Clara Eugenia Aguilera García

Proposal for a regulation
Article 43 – paragraph 1 – point o

Text proposed by the Commission Amendment

(o) advisory services and technical 
assistance, in particular concerning
sustainable pest control techniques, 
sustainable use of pesticides and climate 
change adaptation and mitigation;

(o) advisory services, training and 
exchanges of good practice, including
sustainable pest control techniques, 
sustainable use of pesticides and climate 
change adaptation and mitigation;

Or. es

Amendment 2725
Maria Noichl, Tibor Szanyi, Karin Kadenbach, Karine Gloanec Maurin, Momchil 
Nekov, Susanne Melior, Marc Tarabella

Proposal for a regulation
Article 43 – paragraph 1 – point o

Text proposed by the Commission Amendment

(o) advisory services and technical 
assistance, in particular concerning 
sustainable pest control techniques, 
sustainable use of pesticides and climate 
change adaptation and mitigation;

(o) advisory services and technical 
assistance, in particular concerning 
sustainable pest control techniques, the 
reduction of the use of pesticides and 
climate change adaptation and mitigation;

Or. en

Amendment 2726
Clara Eugenia Aguilera García

Proposal for a regulation
Article 43 – paragraph 1 – point p

Text proposed by the Commission Amendment

(p) training and exchange of best 
practices in particular concerning 
sustainable pest control techniques, 
sustainable use of pesticides and 
contributing to climate change adaptation 

deleted
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and mitigation.

Or. es

Amendment 2727
Martin Häusling, Maria Heubuch
on behalf of the Verts/ALE Group

Proposal for a regulation
Article 43 – paragraph 1 – point p

Text proposed by the Commission Amendment

(p) training and exchange of best 
practices in particular concerning 
sustainable pest control techniques, 
sustainable use of pesticides and 
contributing to climate change adaptation 
and mitigation.

(p) training and exchange of best 
practices in particular concerning 
sustainable pest control techniques, 
alternatives to pesticides, requirements of 
the sustainable use of pesticides directive 
especially the eight principles of 
integrated pest management, reducing 
agrochemical dependency and 
contributing to climate change adaptation 
and mitigation

Or. en

Amendment 2728
Maria Noichl, Tibor Szanyi, Karin Kadenbach, Susanne Melior, Karine Gloanec 
Maurin, Momchil Nekov, Marc Tarabella

Proposal for a regulation
Article 43 – paragraph 1 – point p

Text proposed by the Commission Amendment

(p) training and exchange of best 
practices in particular concerning 
sustainable pest control techniques, 
sustainable use of pesticides and 
contributing to climate change adaptation 
and mitigation.

(p) training and exchange of best 
practices in particular concerning 
sustainable pest control techniques, the 
reduction of the use of pesticides and 
contributing to climate change adaptation 
and mitigation.

Or. en
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Amendment 2729
Nicola Caputo

Proposal for a regulation
Article 43 – paragraph 1 – point p a (new)

Text proposed by the Commission Amendment

(pa) measures to improve quality 
through innovation.

Or. it

Amendment 2730
Marco Zullo, Rosa D'Amato, Ignazio Corrao

Proposal for a regulation
Article 43 – paragraph 1 – point p a (new)

Text proposed by the Commission Amendment

(pa) measures aimed at improving 
quality through innovation.

Or. it

Amendment 2731
Paolo De Castro, Giovanni La Via

Proposal for a regulation
Article 43 – paragraph 1 – point p a (new)

Text proposed by the Commission Amendment

(pa) measures to improve quality 
through innovation.

Or. it

Amendment 2732
Clara Eugenia Aguilera García

Proposal for a regulation
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Article 43 – paragraph 1 – point p a (new)

Text proposed by the Commission Amendment

(pa) implementation of traceability / 
certification systems;

Or. es

Amendment 2733
Clara Eugenia Aguilera García

Proposal for a regulation
Article 43 – paragraph 1 – point p b (new)

Text proposed by the Commission Amendment

(pb) staffing and technical assistance 
costs incurred under Article 42(b).

Or. es

Amendment 2734
Mara Bizzotto, Angelo Ciocca

Proposal for a regulation
Article 43 – paragraph 2 – introductory part

Text proposed by the Commission Amendment

2. As regards the objective referred to 
in point (i) of Article 42, Member States 
shall choose in their CAP Strategic Plans 
one or more of the following types of 
intervention:

2. As regards the objective referred to 
in point (g) of Article 42, Member States 
shall choose in their CAP Strategic Plans 
one or more of the following types of 
intervention:

Or. it

Amendment 2735
Annie Schreijer-Pierik

Proposal for a regulation
Article 43 – paragraph 2 – point a
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Text proposed by the Commission Amendment

(a) setting up and/or refilling of mutual 
funds by producer organisations and by
associations of producer organisations 
recognised under Regulation (EU) No 
1308/2013;

(a) setting up and/or refilling of mutual 
funds by producer organisations,
associations of producer organisations 
and, where applicable, interbranch
organisations recognised under Regulation 
(EU) No 1308/2013 in accordance with 
the conditions set out in Article 70;

Or. en

Amendment 2736
Jan Huitema, Elsi Katainen, Pavel Telička

Proposal for a regulation
Article 43 – paragraph 2 – point a

Text proposed by the Commission Amendment

(a) setting up and/or refilling of mutual 
funds by producer organisations and by 
associations of producer organisations 
recognised under Regulation (EU) No 
1308/2013;

(a) setting up and/or refilling of mutual 
funds by producer organisations, 
interbranch organisations and by 
associations of producer organisations 
recognised under Regulation (EU) No 
1308/2013 in accordance with Article 70;

Or. en

Amendment 2737
Estefanía Torres Martínez

Proposal for a regulation
Article 43 – paragraph 2 – point a

Text proposed by the Commission Amendment

(a) setting up and/or refilling of mutual 
funds by producer organisations and by 
associations of producer organisations 
recognised under Regulation (EU) No 
1308/2013;

(a) costs of setting up, incorporation, 
endowment or refilling of mutual funds by 
producer organisations and by associations 
of producer organisations recognised under 
Regulation (EU) No 1308/2013;

Or. es
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Amendment 2738
Michel Dantin

Proposal for a regulation
Article 43 – paragraph 2 – point a

Text proposed by the Commission Amendment

(a) setting up and/or refilling of mutual 
funds by producer organisations and by 
associations of producer organisations 
recognised under Regulation (EU) No 
1308/2013;

(a) setting up and putting together of 
the initial capital and/or refilling of mutual 
funds by producer organisations and by 
associations of producer organisations 
recognised under Regulation (EU) No 
1308/2013;

Or. fr

Justification

Amendment reintroducing the agreement reached under Regulation 2017/2393 (the 'Omnibus 
Regulation').

Amendment 2739
Clara Eugenia Aguilera García

Proposal for a regulation
Article 43 – paragraph 2 – point a

Text proposed by the Commission Amendment

(a) setting up and/or refilling of mutual 
funds by producer organisations and by 
associations of producer organisations 
recognised under Regulation (EU) No 
1308/2013;

(a) setting up, incorporation and
refilling of mutual funds by producer 
organisations and by associations of 
producer organisations recognised under 
Regulation (EU) No 1308/2013;

Or. es

Amendment 2740
Paolo De Castro

Proposal for a regulation
Article 43 – paragraph 2 – point a
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Text proposed by the Commission Amendment

(a) setting up and/or refilling of mutual 
funds by producer organisations and by 
associations of producer organisations 
recognised under Regulation (EU) No 
1308/2013;

(a) setting up the initial capital stock
and/or refilling of mutual funds by 
producer organisations and by associations 
of producer organisations recognised under 
Regulation (EU) No 1308/2013;

Or. en

Amendment 2741
Clara Eugenia Aguilera García

Proposal for a regulation
Article 43 – paragraph 2 – point b

Text proposed by the Commission Amendment

(b) investments in tangible and non-
tangible assets making the management of 
the volumes placed on the market more 
efficient;

(b) investments in tangible and non-
tangible assets making the management of 
the volumes placed on the market more 
efficient, including collective storage;

Or. es

Amendment 2742
Clara Eugenia Aguilera García

Proposal for a regulation
Article 43 – paragraph 2 – point d

Text proposed by the Commission Amendment

(d) market withdrawal for free-
distribution or other destinations;

(d) market withdrawal for free-
distribution or other destinations, including 
the cost of processing withdrawn products 
before free distribution;

Or. es

Amendment 2743
Estefanía Torres Martínez
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Proposal for a regulation
Article 43 – paragraph 2 – point d

Text proposed by the Commission Amendment

(d) market withdrawal for free-
distribution or other destinations;

(d) market withdrawal for free-
distribution or other destinations, including 
the cost of processing withdrawn products 
before free distribution;

Or. es

Amendment 2744
Maria Lidia Senra Rodríguez

Proposal for a regulation
Article 43 – paragraph 2 – point g

Text proposed by the Commission Amendment

(g) harvest insurance that contributes 
to safeguarding producers' incomes 
where there are losses as a consequence 
of natural disasters, adverse climatic 
events, diseases or pest infestations and at 
the same time ensuring that beneficiaries 
take necessary risk prevention measures;

deleted

Or. es

Amendment 2745
Paolo De Castro

Proposal for a regulation
Article 43 – paragraph 2 – point g

Text proposed by the Commission Amendment

(g) harvest insurance that contributes to 
safeguarding producers' incomes where 
there are losses as a consequence of natural 
disasters, adverse climatic events, diseases 
or pest infestations and at the same time 
ensuring that beneficiaries take necessary 
risk prevention measures;

(g) harvest insurance, including index-
based insurances that cover the 
occurrence of a measurable hazard, that 
contributes to safeguarding producers' 
incomes where there are losses as a 
consequence of natural disasters, adverse 
climatic events, diseases or pest 
infestations and at the same time ensuring 
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that beneficiaries take necessary risk 
prevention measures;

Or. en

Amendment 2746
Martin Häusling, Maria Heubuch
on behalf of the Verts/ALE Group

Proposal for a regulation
Article 43 – paragraph 2 – point g

Text proposed by the Commission Amendment

(g) harvest insurance that contributes to 
safeguarding producers' incomes where 
there are losses as a consequence of natural 
disasters, adverse climatic events, diseases 
or pest infestations and at the same time 
ensuring that beneficiaries take necessary 
risk prevention measures;

(g) harvest insurance that contributes to 
safeguarding producers' incomes where 
there are losses as an unavoidable
consequence of natural disasters, extreme 
and unexpected climatic events, diseases 
or pest infestations and at the same time 
ensuring that beneficiaries take necessary 
risk prevention measures;

Or. en

Justification

Risk management/insurance, must not fossilise irresponsible/ outdated farming practices, 
otherwise this will result in huge overspending from increasingly limited rural development 
funds. Climate change and associated extreme weather events have been a reality for a 
decade already, so any forward looking and financially/resource efficient policy would 
encourage this eventuality to be planned for. Rather, the CAP should provide the support for 
farmers to adapt to those climate change and other effects, funded through other parts of 
rural development and Eco schemes.

Amendment 2747
Momchil Nekov

Proposal for a regulation
Article 43 – paragraph 2 – point h

Text proposed by the Commission Amendment

(h) coaching to other producer 
organisations and associations of producer 
organisations recognised under Regulation 

(h) professional exchanges and/or
coaching to other producer organisations 
and associations of producer organisations 
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(EU) No 1308/2013 or to individual 
producers;

recognised under Regulation (EU) No 
1308/2013 or to individual producers;

Or. en

Amendment 2748
Clara Eugenia Aguilera García

Proposal for a regulation
Article 43 – paragraph 2 – point h a (new)

Text proposed by the Commission Amendment

(ha) product promotion and raising 
awareness of the health benefits of fruit 
and vegetable consumption;

Or. es

Amendment 2749
Estefanía Torres Martínez

Proposal for a regulation
Article 43 – paragraph 2 – point h a (new)

Text proposed by the Commission Amendment

(ha) promotion and awareness raising.

Or. es

Amendment 2750
Estefanía Torres Martínez

Proposal for a regulation
Article 43 – paragraph 2 – point i

Text proposed by the Commission Amendment

(i) implementation and management of 
third country phytosanitary protocols in
the territory of the Union to facilitate 
access to third country markets;

(i) negotiation, implementation and 
management of phytosanitary protocols for 
export and import between third countries 
and the territory of the Union to facilitate 



AM\1171743EN.docx 117/177 PE631.982v01-00

EN

access to third country markets; including 
market and production impact studies.

Or. es

Amendment 2751
Clara Eugenia Aguilera García

Proposal for a regulation
Article 43 – paragraph 2 – point i

Text proposed by the Commission Amendment

(i) implementation and management of 
third country phytosanitary protocols in
the territory of the Union to facilitate 
access to third country markets;

(i) negotiation, implementation and 
management of phytosanitary protocols 
for export to third countries from the 
territory of the Union, including market 
studies, to facilitate access to third country 
markets;

Or. es

Amendment 2752
Annie Schreijer-Pierik

Proposal for a regulation
Article 43 – paragraph 2 – point i

Text proposed by the Commission Amendment

(i) implementation and management of 
third country phytosanitary protocols in the 
territory of the Union to facilitate access to 
third country markets;

(i) implementation and management of 
third country phytosanitary protocols in the 
territory of the Union to facilitate access to 
third country markets as well as 
phytosanitary crisis prevention and 
management;

Or. en

Amendment 2753
Norbert Erdős

Proposal for a regulation
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Article 43 – paragraph 2 – point i a (new)

Text proposed by the Commission Amendment

(ia) market studies in third countries;

Or. en

Amendment 2754
Marco Zullo, Rosa D'Amato, Ignazio Corrao

Proposal for a regulation
Article 43 – paragraph 2 – point j

Text proposed by the Commission Amendment

(j) implementation of Union and 
national quality schemes;

(j) implementation of Union and 
national quality schemes governed by the 
public sector or voluntary, within the 
meaning of Regulation (EU) No 
1151/2012;

Or. it

Amendment 2755
Othmar Karas

Proposal for a regulation
Article 43 – paragraph 2 – point j

Text proposed by the Commission Amendment

(j) implementation of Union and 
national quality schemes;

(j) implementation of Union and 
approved national or international quality 
schemes;

Or. de

Justification

Based on the rapporteur's formulation. Only official rules should be taken into account. The 
interpretation of the amendment is not linked to trade standards.

Amendment 2756
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Clara Eugenia Aguilera García

Proposal for a regulation
Article 43 – paragraph 2 – point j

Text proposed by the Commission Amendment

(j) implementation of Union and 
national quality schemes;

(j) implementation of national and
Union and public or private quality 
schemes;

Or. es

Amendment 2757
Mara Bizzotto, Angelo Ciocca

Proposal for a regulation
Article 43 – paragraph 2 – point k

Text proposed by the Commission Amendment

(k) advisory services and technical 
assistance, in particular concerning 
sustainable pest control techniques and 
sustainable use of pesticides.

(k) advisory services and technical 
assistance.

Or. it

Justification

Advisory services and technical assistance must be able to be provided.

Amendment 2758
Martin Häusling, Maria Heubuch
on behalf of the Verts/ALE Group

Proposal for a regulation
Article 43 – paragraph 2 – point k

Text proposed by the Commission Amendment

(k) advisory services and technical 
assistance, in particular concerning 
sustainable pest control techniques and 
sustainable use of pesticides.

(k) advisory services and technical 
assistance, in particular concerning 
agroecological pest control techniques, 
reduction of the use of pesticides, 
implementation of integrated pest 
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management and sustainable use of 
pesticides.

Or. en

Amendment 2759
Estefanía Torres Martínez

Proposal for a regulation
Article 43 – paragraph 2 – point k

Text proposed by the Commission Amendment

(k) advisory services and technical 
assistance, in particular concerning 
sustainable pest control techniques and 
sustainable use of pesticides.

(k) training and exchanges of good 
practice, advisory services and technical 
assistance, in particular concerning 
sustainable pest control techniques and 
sustainable use of pesticides.

Or. es

Amendment 2760
Maria Noichl, Tibor Szanyi, Karin Kadenbach, Karine Gloanec Maurin, Momchil 
Nekov, Susanne Melior, Marc Tarabella

Proposal for a regulation
Article 43 – paragraph 2 – point k

Text proposed by the Commission Amendment

(k) advisory services and technical 
assistance, in particular concerning 
sustainable pest control techniques and 
sustainable use of pesticides.

(k) advisory services and technical 
assistance, in particular concerning 
sustainable pest control techniques and the
reduction of the use of pesticides.

Or. en

Amendment 2761
Norbert Erdős

Proposal for a regulation
Article 43 – paragraph 2 – point k
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Text proposed by the Commission Amendment

(k) advisory services and technical 
assistance, in particular concerning 
sustainable pest control techniques and 
sustainable use of pesticides.

(k) advisory services and technical
assistance, including training measures 
and the exchange of best practice.

Or. en

Justification

We do not need to tighten the scope of exchange of knowledge and best practices.

Amendment 2762
Beata Gosiewska

Proposal for a regulation
Article 43 – paragraph 2 – point k a (new)

Text proposed by the Commission Amendment

(ka) use of organised trading platforms 
and commodity exchanges on the spot and 
futures markets;

Or. pl

Amendment 2763
Zbigniew Kuźmiuk, Stanisław Ożóg

Proposal for a regulation
Article 43 – paragraph 2 – point k a (new)

Text proposed by the Commission Amendment

(ka) use of organised trading platforms 
and commodity exchanges on the spot and 
futures markets;

Or. pl

Amendment 2764
Annie Schreijer-Pierik
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Proposal for a regulation
Article 44 – paragraph 1

Text proposed by the Commission Amendment

1. The objectives referred to in Article 
42 and the interventions in the fruit and 
vegetables sector set out by the Member 
States in their CAP Strategic Plans shall be 
implemented through approved operational 
programs of producer organisations and/or 
associations of producer organisations 
recognised under Regulation (EU) No 
1308/2013, under the conditions laid down 
in this Article.

1. The objectives referred to in Article 
42 and the interventions in the fruit and 
vegetables sector set out by the Member 
States in their CAP Strategic Plans shall be 
implemented through approved operational 
programs of producer organisations and/or 
associations of producer organisations 
recognised under Regulation (EU) No 
1308/2013, under the conditions laid down 
in this Article. In addition, Member States 
may decide to allow interbranch 
organisations to implement the objectives 
and the interventions in the fruit and 
vegetables sector set out in their CAP 
Strategic Plans through approved 
operational programs.

Or. en

Amendment 2765
Jan Huitema, Elsi Katainen, Pavel Telička

Proposal for a regulation
Article 44 – paragraph 1

Text proposed by the Commission Amendment

1. The objectives referred to in Article 
42 and the interventions in the fruit and 
vegetables sector set out by the Member 
States in their CAP Strategic Plans shall be 
implemented through approved operational 
programs of producer organisations and/or 
associations of producer organisations 
recognised under Regulation (EU) No 
1308/2013, under the conditions laid down 
in this Article.

1. The objectives referred to in Article 
42 and the interventions in the fruit and 
vegetables sector set out by the Member 
States in their CAP Strategic Plans shall be 
implemented through approved operational 
programs of producer organisations and 
interbranch organisations and/or 
associations of producer organisations 
recognised under Regulation (EU) No 
1308/2013, under the conditions laid down 
in this Article.

Or. en
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Amendment 2766
Norbert Erdős

Proposal for a regulation
Article 44 – paragraph 2

Text proposed by the Commission Amendment

2. Operational programs shall have a 
minimum duration of three years and a 
maximum duration of seven years. They 
shall pursue the objectives referred to in 
points (d) and (e) of Article 42 and at least 
two other objectives referred to in that 
Article.

2. Operational programs shall have a 
minimum duration of three years and a 
maximum duration of seven years.

Or. en

Justification

There is no evidence that it should restrict operational programmes to environmental and 
climate objectives.

Amendment 2767
Estefanía Torres Martínez

Proposal for a regulation
Article 44 – paragraph 2

Text proposed by the Commission Amendment

2. Operational programs shall have a 
minimum duration of three years and a 
maximum duration of seven years. They 
shall pursue the objectives referred to in 
points (d) and (e) of Article 42 and at least 
two other objectives referred to in that 
Article.

2. Operational programs shall have a 
minimum duration of three years and a 
maximum duration of seven years. They 
shall pursue the objectives referred to in 
points (b), (d), (e) and (f) of Article 42 and 
at least two other objectives referred to in 
that Article.

Or. es

Amendment 2768
Clara Eugenia Aguilera García

Proposal for a regulation
Article 44 – paragraph 2
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Text proposed by the Commission Amendment

2. Operational programs shall have a 
minimum duration of three years and a 
maximum duration of seven years. They 
shall pursue the objectives referred to in 
points (d) and (e) of Article 42 and at least 
two other objectives referred to in that 
Article.

2. Operational programs shall have a 
minimum duration of three years and a 
maximum duration of seven years. They 
shall pursue the objectives referred to in 
points (d) and (e) of Article 42 and at least 
one other objectives referred to in that 
Article.

Or. es

Justification

Currently the requirement is two objectives. Increasing it to three for OPs is an undeniable 
step forward.

Amendment 2769
Norbert Erdős

Proposal for a regulation
Article 44 – paragraph 3

Text proposed by the Commission Amendment

3. For each objective selected, the 
operational programs shall describe the 
interventions selected from among those 
set out by the Member States in their CAP 
Strategic Plans.

3. The operational programs shall 
describe the interventions selected from 
among those set out by the Member States 
in their CAP Strategic Plans.

Or. en

Justification

There is no evidence that it should restrict operational programmes to environmental and 
climate objectives.

Amendment 2770
Annie Schreijer-Pierik

Proposal for a regulation
Article 44 – paragraph 4
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Text proposed by the Commission Amendment

4. Operational programs shall be 
submitted by producer organisations and/or 
associations of producer organisations 
recognised under Regulation (EU) No 
1308/2013 to the Member States for their 
approval.

4. Operational programs shall be 
submitted by producer organisations and/or 
associations of producer organisations 
and/or, where applicable, interbranch 
organisations recognised under Regulation 
(EU) No 1308/2013 to the Member States 
for their approval.

Or. en

Amendment 2771
Jan Huitema, Elsi Katainen, Pavel Telička

Proposal for a regulation
Article 44 – paragraph 4

Text proposed by the Commission Amendment

4. Operational programs shall be 
submitted by producer organisations and/or 
associations of producer organisations 
recognised under Regulation (EU) No 
1308/2013 to the Member States for their 
approval.

4. Operational programs shall be 
submitted by producer organisations and/or 
associations of producer organisations and 
interbranch organisations recognised 
under Regulation (EU) No 1308/2013 to 
the Member States for their approval.

Or. en

Amendment 2772
Annie Schreijer-Pierik

Proposal for a regulation
Article 44 – paragraph 5

Text proposed by the Commission Amendment

5. Operational programs may be 
implemented only by producer 
organisations or by associations of 
producer organisations recognised under 
Regulation (EU) No 1308/2013.

5. Operational programs may be 
implemented only by producer 
organisations, associations of producer 
organisations and/or, where applicable, 
interbranch organisations recognised 
under Regulation (EU) No 1308/2013.

Or. en
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Amendment 2773
Bas Belder

Proposal for a regulation
Article 44 – paragraph 5

Text proposed by the Commission Amendment

5. Operational programs may be 
implemented only by producer 
organisations or by associations of 
producer organisations recognised under 
Regulation (EU) No 1308/2013.

5. Operational programs may be 
implemented only by producer 
organisations, associations of producer 
organisations or, where applicable, 
interbranch organisations recognised 
under Regulation (EU) No 1308/2013.

Or. en

Justification

Interbranch organisations should also be allowed to contribute to the sectoral objectives 
through operational programs. (Addition shall apply throughout relevant articles)

Amendment 2774
Jan Huitema, Elsi Katainen, Pavel Telička

Proposal for a regulation
Article 44 – paragraph 5

Text proposed by the Commission Amendment

5. Operational programs may be 
implemented only by producer 
organisations or by associations of 
producer organisations recognised under 
Regulation (EU) No 1308/2013.

5. Operational programs may be 
implemented only by producer 
organisations or by associations of 
producer organisations and interbranch 
organisations recognised under Regulation 
(EU) No 1308/2013.

Or. en

Amendment 2775
Estefanía Torres Martínez

Proposal for a regulation
Article 44 – paragraph 5 a (new)
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Text proposed by the Commission Amendment

5a. Operational programs of the 
associations of producer organisations 
may be partial or total. Total operational 
programs must comply with the same 
management rules and conditions as the 
operative programs of producer 
organisations.

Or. es

Amendment 2776
Estefanía Torres Martínez

Proposal for a regulation
Article 44 – paragraph 6 – subparagraph 1

Text proposed by the Commission Amendment

Operational programs of associations of 
producer organisations shall not cover the 
same interventions as operational 
programs of member organisations. 
Member States shall consider operational 
programs of associations of producer 
organisations together with operational 
programs of member organisations.

Associations of producer organisations 
may also present a partial operational 
program composed of measures set out 
but not implemented by member
organisations under their operational 
programs. Those programs shall not cover 
the same operations as operational 
programs of member organisations. 
Member States shall consider operational 
programs of associations of producer 
organisations together with operational 
programs of member producers.

Or. es

Amendment 2777
Clara Eugenia Aguilera García

Proposal for a regulation
Article 44 – paragraph 6 – subparagraph 1

Text proposed by the Commission Amendment

Operational programs of associations of 
producer organisations shall not cover the 

Associations of producer organisations 
may also present a partial operational 
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same interventions as operational 
programs of member organisations. 
Member States shall consider operational 
programs of associations of producer 
organisations together with operational 
programs of member organisations.

program composed of measures set out 
but not implemented by member
organisations under their operational 
programs. Those programs shall not cover 
the same fields of action as operational 
programs of member organisations. 
Member States shall consider operational 
programs of associations of producer 
organisations together with operational 
programs of member organisations.

Or. es

Justification

APOs must still be able to present partial operational programs enabling them to implement 
certain measures under the operational programs of member POs.

Amendment 2778
Norbert Erdős

Proposal for a regulation
Article 44 – paragraph 6 – subparagraph 1

Text proposed by the Commission Amendment

Operational programs of associations of 
producer organisations shall not cover the 
same interventions as operational 
programs of member organisations. 
Member States shall consider operational 
programs of associations of producer 
organisations together with operational 
programs of member organisations.

Associations of producer organisations 
may submit partial or total operational 
programmes made up of measures 
identified, but not delivered, by member 
organisations in their operational 
programmes. Those programmes shall not 
cover the same operations as operational 
programs of member organisations. 
Member States shall consider operational 
programs of associations of producer 
organisations together with operational 
programs of member organisations.

Or. en

Justification

It is necessary to include the current wording on partial operational programmes of producer 
organisations in order to guarantee legal certainty. In addition, the incompatibility of partial 
programmes of the association and programmes of its member organisation must be at the 
operation level, not the intervention level.
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Amendment 2779
Clara Eugenia Aguilera García

Proposal for a regulation
Article 44 – paragraph 6 – subparagraph 2 – introductory part

Text proposed by the Commission Amendment

To that end Member States shall ensure 
that:

To that end Member States shall ensure 
that, in the case of partial operational 
programs:

Or. es

Amendment 2780
Estefanía Torres Martínez

Proposal for a regulation
Article 44 – paragraph 6 – subparagraph 2 – introductory part

Text proposed by the Commission Amendment

To that end Member States shall ensure 
that:

To that end Member States shall ensure 
that, in the case of partial operational 
programs:

Or. es

Amendment 2781
Estefanía Torres Martínez

Proposal for a regulation
Article 44 – paragraph 6 – subparagraph 2 – point a

Text proposed by the Commission Amendment

(a) interventions under operational 
programs of an association of producer 
organisations are entirely financed by 
contributions of those member 
organisations of that association and that 
such funding is collected from the 
operational funds of those member 

(a) interventions under partial
operational programs of an association of 
producer organisations are entirely 
financed by contributions of those member 
organisations of that association and that 
such funding is collected from the 
operational funds of those member 
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organisations; organisations;

Or. es

Amendment 2782
Clara Eugenia Aguilera García

Proposal for a regulation
Article 44 – paragraph 6 – subparagraph 2 – point a

Text proposed by the Commission Amendment

(a) interventions under operational 
programs of an association of producer 
organisations are entirely financed by 
contributions of those member 
organisations of that association and that 
such funding is collected from the 
operational funds of those member 
organisations;

(a) actions under operational programs 
of an association of producer organisations 
are entirely financed by contributions of 
those member organisations of that 
association and that such funding is 
collected from the operational funds of 
those member organisations;

Or. es

Justification

The hierarchy is as follows: type of intervention, intervention, measure and action. The 
incompatibility must be established at the basic level.

Amendment 2783
Michel Dantin

Proposal for a regulation
Article 44 – paragraph 7 – point a

Text proposed by the Commission Amendment

(a) at least 20% of expenditure under 
operational programs covers the 
interventions linked to the objectives 
referred to in points (d) and (e) of Article 
42;

(a) at least 10% of expenditure or two 
measures under operational programs 
covers the interventions linked to the 
objectives referred to in points (d) and (e) 
of Article 42;
(i) environmental actions comply with 
the requirements on agro-environmental 
and climate commitments or commitments 
in respect of organic farming, as set out in 
Article 65.
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(ii) where at least 80% of producers 
who belong to a producers organisation 
have one or more identical agro-
environmental and climate commitments 
or commitments in respect of organic 
farming as set out in Article 65, each of 
these shall count as one environmental 
action as referred to in subparagraph (i) 
above.

Or. fr

Justification

Amendment to reduce the proportion of operational programmes concerned with 
environmental and climate challenges and instead proposing three measures targeting these 
objectives in operational programmes.

Amendment 2784
Norbert Erdős

Proposal for a regulation
Article 44 – paragraph 7 – point a

Text proposed by the Commission Amendment

(a) at least 20% of expenditure under 
operational programs covers the 
interventions linked to the objectives 
referred to in points (d) and (e) of Article 
42;

(a) the operative programmes 
contributes in line with the information
set under the conditions laid down in 
Article 92 to the objectives referred to in 
Article 42 points (d) and (e). The Member 
States may take into account the 
interventions set in this 
Regulation contributing to the objectives 
referred to in Article 42 points (d) and (e) 
of undertaken by the producer 
organisation or its members;

Or. en

Amendment 2785
Clara Eugenia Aguilera García

Proposal for a regulation
Article 44 – paragraph 7 – point a
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Text proposed by the Commission Amendment

(a) at least 20% of expenditure under 
operational programs covers the 
interventions linked to the objectives 
referred to in points (d) and (e) of Article 
42;

(a) at least 10% of expenditure under 
operational programs covers the 
interventions linked to the objectives 
referred to in points (c), (d), (e) and (f) of 
Article 42, with the possibility of 
increasing this percentage over 
transitional period;

Or. es

Justification

It is excessive to raise environmental spending from the current 10% to 20%. However, in 
order to make progress, provision is made for the possibility of increasing the percentage 
over a transitional period.

Amendment 2786
Estefanía Torres Martínez

Proposal for a regulation
Article 44 – paragraph 7 – point a

Text proposed by the Commission Amendment

(a) at least 20% of expenditure under 
operational programs covers the 
interventions linked to the objectives 
referred to in points (d) and (e) of Article 
42;

(a) at least 10% of expenditure under 
operational programs covers the 
interventions linked to the objectives 
referred to in points (d) and (f) of Article 
42, with the possibility of increasing this 
percentage over a transitional period;

Or. es

Amendment 2787
Sandra Kalniete, Ivari Padar

Proposal for a regulation
Article 44 – paragraph 7 – point a

Text proposed by the Commission Amendment

(a) at least 20% of expenditure under 
operational programs covers the 

(a) at least 10% of expenditure under 
operational programs covers the 
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interventions linked to the objectives 
referred to in points (d) and (e) of Article 
42;

interventions linked to the objectives 
referred to in points (e) and (f) of Article 
41a or operational programmes include 
two or more environmental actions;

Or. en

Justification

Status quo should be maintained in relation to the expenditures under operational programme 
that shall cover environmental and climate activities (at least 10% of the expenditure under 
operational programmes covers environmental actions or operational programmes include 
two or more environmental actions). An increased requirement regarding environmental and 
climate activities can seriously hamper implementation of main activities of producer 
organisation and producers' involvement in cooperation as such.

Amendment 2788
Stanisław Ożóg, Zbigniew Kuźmiuk

Proposal for a regulation
Article 44 – paragraph 7 – point a

Text proposed by the Commission Amendment

(a) at least 20% of expenditure under 
operational programs covers the 
interventions linked to the objectives 
referred to in points (d) and (e) of Article 
42;

(a) the Member States shall ensure 
that (a) at least 10% of expenditure under 
operational programs covers the 
interventions linked to the objectives 
referred to in points (d) and (e) of Article 
42;

Or. pl

Amendment 2789
Czesław Adam Siekierski, Jarosław Kalinowski

Proposal for a regulation
Article 44 – paragraph 7 – point a

Text proposed by the Commission Amendment

(a) at least 20% of expenditure under 
operational programs covers the 
interventions linked to the objectives 
referred to in points (d) and (e) of Article 

(a) at least 10% of expenditure under 
operational programs covers the 
interventions linked to the objectives 
referred to in points (d) and (e) of Article 
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42; 42;

Or. pl

Amendment 2790
Beata Gosiewska

Proposal for a regulation
Article 44 – paragraph 7 – point a

Text proposed by the Commission Amendment

(a) at least 20% of expenditure under 
operational programs covers the 
interventions linked to the objectives 
referred to in points (d) and (e) of Article 
42;

(a) at least 10% of expenditure under 
operational programs covers the 
interventions linked to the objectives 
referred to in points (d) and (e) of Article 
42;

Or. pl

Amendment 2791
Zbigniew Kuźmiuk, Stanisław Ożóg

Proposal for a regulation
Article 44 – paragraph 7 – point a

Text proposed by the Commission Amendment

(a) at least 20% of expenditure under 
operational programs covers the 
interventions linked to the objectives 
referred to in points (d) and (e) of Article 
42;

(a) at least 10% of expenditure under 
operational programs covers the 
interventions linked to the objectives 
referred to in points (d) and (e) of Article 
42;

Or. pl

Justification

Raising the lower limit to 20% will limit the possibility for producer organisations in the fruit 
and vegetable sector to finance projects that are necessary and have an impact on the 
situation in the sector. We are dealing with an industry that does not exert significant 
pressure on the environment.
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Amendment 2792
Manolis Kefalogiannis

Proposal for a regulation
Article 44 – paragraph 7 – point a

Text proposed by the Commission Amendment

(a) at least 20% of expenditure under 
operational programs covers the 
interventions linked to the objectives 
referred to in points (d) and (e) of Article 
42;

(a) at least 10% of expenditure under 
operational programs covers the 
interventions linked to the objectives 
referred to in points (d) and (e) of Article 
42;

Or. en

Amendment 2793
Paolo De Castro, Giovanni La Via

Proposal for a regulation
Article 44 – paragraph 7 – point a

Text proposed by the Commission Amendment

(a) at least 20% of expenditure under 
operational programs covers the 
interventions linked to the objectives 
referred to in points (d) and (e) of Article 
42;

(a) at least 10% of expenditure under 
operational programs covers the 
interventions linked to the objectives 
referred to in points (d) and (e) of Article 
42;

Or. it

Amendment 2794
Mara Bizzotto, Angelo Ciocca

Proposal for a regulation
Article 44 – paragraph 7 – point a

Text proposed by the Commission Amendment

(a) at least 20% of expenditure under 
operational programs covers the 
interventions linked to the objectives 
referred to in points (d) and (e) of Article 
42;

(a) at least 10% of expenditure under 
operational programs covers the 
interventions linked to the objectives 
referred to in points (d) and (e) of Article 
42;



PE631.982v01-00 136/177 AM\1171743EN.docx

EN

Or. it

Amendment 2795
Marijana Petir

Proposal for a regulation
Article 44 – paragraph 7 – point a

Text proposed by the Commission Amendment

(a) at least 20% of expenditure under 
operational programs covers the 
interventions linked to the objectives 
referred to in points (d) and (e) of Article 
42;

(a) at least 15% of expenditure under 
operational programs covers the 
interventions linked to the objectives 
referred to in points (c), (d) and (e) of 
Article 42;

Or. hr

Amendment 2796
Clara Eugenia Aguilera García

Proposal for a regulation
Article 44 – paragraph 7 – point b

Text proposed by the Commission Amendment

(b) at least 5% of expenditure under 
operational programs covers the 
intervention linked to the objective 
referred to in point (c) of Article 42;

deleted

Or. es

Justification

Regarding innovation, mandatory minimum expenditure requirements can be eliminated, 
since POs are not the most appropriate instruments for this type of action (the following are 
more appropriate: EAFRD, European Horizon, ERDF or national funds).

Amendment 2797
Manolis Kefalogiannis

Proposal for a regulation
Article 44 – paragraph 7 – point b
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Text proposed by the Commission Amendment

(b) at least 5% of expenditure under 
operational programs covers the 
intervention linked to the objective 
referred to in point (c) of Article 42;

deleted

Or. en

Amendment 2798
Norbert Erdős

Proposal for a regulation
Article 44 – paragraph 7 – point b

Text proposed by the Commission Amendment

(b) at least 5% of expenditure under 
operational programs covers the 
intervention linked to the objective 
referred to in point (c) of Article 42;

deleted

Or. en

Justification

There are other financial instruments available at EU level, distinct from the operational 
programmes, which have a wider and, as a result, more efficient scope of action on organic 
production (either in Pillar I or in Pillar II of the CAP).

Amendment 2799
Paolo De Castro, Giovanni La Via

Proposal for a regulation
Article 44 – paragraph 7 – point b

Text proposed by the Commission Amendment

(b) at least 5% of expenditure under 
operational programs covers the 
intervention linked to the objective 
referred to in point (c) of Article 42;

(b) at least 5% of expenditure under 
operational programs covers the 
interventions linked to the objective 
referred to in point (c) of Article 42;

Or. en
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Amendment 2800
Marijana Petir

Proposal for a regulation
Article 44 – paragraph 7 – point b

Text proposed by the Commission Amendment

(b) at least 5% of expenditure under 
operational programs covers the 
intervention linked to the objective referred 
to in point (c) of Article 42;

(b) at least 3% of expenditure under 
operational programs covers the 
intervention linked to the objective referred 
to in point (c) of Article 42;

Or. hr

Amendment 2801
Mara Bizzotto, Angelo Ciocca

Proposal for a regulation
Article 44 – paragraph 7 – point b

Text proposed by the Commission Amendment

(b) at least 5% of expenditure under 
operational programs covers the 
intervention linked to the objective referred 
to in point (c) of Article 42;

(b) at least 1% of expenditure under 
operational programs covers the 
intervention linked to the objective referred 
to in point (c) of Article 42;

Or. it

Amendment 2802
Clara Eugenia Aguilera García

Proposal for a regulation
Article 44 – paragraph 7 a (new)

Text proposed by the Commission Amendment

7a. A transitional period shall be 
provided allowing producer organisations 
to choose between continuing to 
implement their operational program 
adopted under the previous regulations 
until completion or to modify it or replace 
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it with a new one in line with the 
provisions of this Regulation.

Or. es

Amendment 2803
Paolo De Castro

Proposal for a regulation
Article 44 – paragraph 7 a (new)

Text proposed by the Commission Amendment

7a. operational programmes approved 
before the entry into force of the present 
regulation should be governed in 
accordance to the regulations under 
which they were approved until their 
completion unless the producer 
association or association of producer 
organizations voluntarily decides to adopt 
this regulation.

Or. en

Amendment 2804
Hilde Vautmans

Proposal for a regulation
Article 44 – paragraph 7 a (new)

Text proposed by the Commission Amendment

7a. operational programmes approved 
before the entry into force of the present 
regulation should be governed in 
accordance to the regulations under 
which they were approved until their 
completion unless the producer 
association or association of producer 
organizations voluntarily decides to adopt 
this regulation

Or. en
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Amendment 2805
Norbert Erdős

Proposal for a regulation
Article 44 – paragraph 7 a (new)

Text proposed by the Commission Amendment

7a. All the operational programmes 
approved before the entry into force of 
this Regulation shall be governed in 
accordance with Regulation No 
1308/2013/EU until the date scheduled for 
their completion.

Or. en

Amendment 2806
Clara Eugenia Aguilera García

Proposal for a regulation
Article 45 – paragraph 1 – introductory part

Text proposed by the Commission Amendment

1. Producer organisations in the fruit 
and vegetables sector and/or their 
associations may set up an operational 
fund. The fund shall be financed by:

1. Producer organisations in the fruit 
and vegetables sector and/or their 
associations may set up an operational fund 
to finance operational programs approved 
by the Member States. The fund will be 
financed by contributions from the 
producer organisation itself or association 
of producer organisations and/or its 
partners, together with the financial 
assistance provided under Article 46.

Or. es

Justification

In order to simplify operational program management, detailed information regarding origin 
of contributions to the operational fund will not be necessary, given the complexity of the 
auditing procedures that this entails.



AM\1171743EN.docx 141/177 PE631.982v01-00

EN

Amendment 2807
Annie Schreijer-Pierik

Proposal for a regulation
Article 45 – paragraph 1 – introductory part

Text proposed by the Commission Amendment

1. Producer organisations in the fruit 
and vegetables sector and/or their 
associations may set up an operational 
fund. The fund shall be financed by:

1. Producer organisations, their 
associations and, where applicable, 
interbranch organisations in the fruit and 
vegetables sector may set up an operational 
fund. The fund shall be financed by:

Or. en

Amendment 2808
Jan Huitema, Elsi Katainen, Pavel Telička

Proposal for a regulation
Article 45 – paragraph 1 – introductory part

Text proposed by the Commission Amendment

1. Producer organisations in the fruit 
and vegetables sector and/or their 
associations may set up an operational 
fund. The fund shall be financed by:

1. Producer organisations or 
interbranch organisations in the fruit and 
vegetables sector and/or their associations 
may set up an operational fund. The fund 
shall be financed by:

Or. en

Amendment 2809
Clara Eugenia Aguilera García

Proposal for a regulation
Article 45 – paragraph 1 – point a

Text proposed by the Commission Amendment

(a) financial contributions from: deleted

(i) members of the producer 
organisation and/or the producer 
organisation itself; or
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(ii) associations of producer 
organisations through the members of 
those associations;

Or. es

Justification

Superfluous, given the new wording of paragraph 1.

Amendment 2810
Jan Huitema, Elsi Katainen, Pavel Telička

Proposal for a regulation
Article 45 – paragraph 1 – point a – point i

Text proposed by the Commission Amendment

(i) members of the producer 
organisation and/or the producer 
organisation itself; or

(i) members of the producer 
organisation and/or the producer 
organisation and interbranch organisation
itself; or

Or. en

Amendment 2811
Annie Schreijer-Pierik

Proposal for a regulation
Article 45 – paragraph 1 – point a – point ii a (new)

Text proposed by the Commission Amendment

(iia) interbranch organisations through 
the members of those organisations;

Or. en

Amendment 2812
Annie Schreijer-Pierik

Proposal for a regulation
Article 45 – paragraph 1 – point b
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Text proposed by the Commission Amendment

(b) Union financial assistance, which 
may be granted to producer organisations 
or to their associations where those 
associations present an operational 
program.

(b) Union financial assistance, which 
may be granted to producer organisations,
their associations or interbranch 
organisations where those associations or 
organisations present an operational 
program.

Or. en

Amendment 2813
Jan Huitema, Elsi Katainen, Pavel Telička

Proposal for a regulation
Article 45 – paragraph 1 – point b

Text proposed by the Commission Amendment

(b) Union financial assistance, which 
may be granted to producer organisations 
or to their associations where those 
associations present an operational 
program.

(b) Union financial assistance, which 
may be granted to producer and 
interbranch organisations or to their 
associations where those associations 
present an operational program.

Or. en

Amendment 2814
Norbert Erdős

Proposal for a regulation
Article 45 – paragraph 1 – point b

Text proposed by the Commission Amendment

(b) Union financial assistance, which 
may be granted to producer organisations 
or to their associations where those 
associations present an operational 
program.

(b) Union and national financial 
assistance, which may be granted to 
producer organisations or to their 
associations where those associations 
present an operational program.

Or. en
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Justification

It has an utmost importance to preserve the possibility of granting national financial 
assistance to producer organisations in order to boost their establishment and activity.

Amendment 2815
Clara Eugenia Aguilera García

Proposal for a regulation
Article 45 – paragraph 2

Text proposed by the Commission Amendment

2. Operational funds shall be used 
only to finance operational programs that 
have been approved by the Member 
States.

deleted

Or. es

Justification

Superfluous, given the new wording of paragraph 1.

Amendment 2816
Clara Eugenia Aguilera García

Proposal for a regulation
Article 46 – paragraph 1

Text proposed by the Commission Amendment

1. The Union financial assistance shall 
be equal to the amount of the financial 
contributions referred to in point (a) of 
Article 45(1) actually paid and limited to
50% of the actual expenditure incurred.

1. The Union financial assistance shall 
be equal to 50% of the actual expenditure 
incurred.

Or. es

Amendment 2817
Beata Gosiewska

Proposal for a regulation
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Article 46 – paragraph 2 – subparagraph 1 – point a

Text proposed by the Commission Amendment

(a) 4,1% of the value of the marketed 
production of each producer organisation;

(a) 4,5% of the value of the marketed 
production of each producer organisation;

Or. pl

Amendment 2818
Zbigniew Kuźmiuk, Stanisław Ożóg

Proposal for a regulation
Article 46 – paragraph 2 – subparagraph 1 – point a

Text proposed by the Commission Amendment

(a) 4,1% of the value of the marketed 
production of each producer organisation;

(a) 4,5% of the value of the marketed 
production of each producer organisation;

Or. pl

Amendment 2819
Clara Eugenia Aguilera García

Proposal for a regulation
Article 46 – paragraph 2 – subparagraph 1 – point a

Text proposed by the Commission Amendment

(a) 4,1% of the value of the marketed 
production of each producer organisation;

(a) 4,6% of the value of the marketed 
production of each producer organisation;

Or. es

Amendment 2820
Clara Eugenia Aguilera García

Proposal for a regulation
Article 46 – paragraph 2 – subparagraph 1 – point b

Text proposed by the Commission Amendment

(b) 4,5% of the value of marketed (b) 5% of the value of marketed 
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production of each association of producer 
organisations;

production of each association of producer 
organisations;

Or. es

Amendment 2821
Zbigniew Kuźmiuk, Stanisław Ożóg

Proposal for a regulation
Article 46 – paragraph 2 – subparagraph 1 – point c

Text proposed by the Commission Amendment

(c) 5% of the value of marketed 
production of each transnational producer 
organisation or transnational association of 
producer organisations

(c) 4,5% of the value of marketed 
production of each transnational producer 
organisation or transnational association of 
producer organisations

Or. pl

Amendment 2822
Clara Eugenia Aguilera García

Proposal for a regulation
Article 46 – paragraph 2 – subparagraph 1 – point c

Text proposed by the Commission Amendment

(c) 5% of the value of marketed 
production of each transnational producer 
organisation or transnational association of 
producer organisations

(c) 5.5% of the value of marketed 
production of each transnational producer 
organisation or transnational association of
producer organisations

Or. es

Amendment 2823
Beata Gosiewska

Proposal for a regulation
Article 46 – paragraph 2 – subparagraph 1 – point c

Text proposed by the Commission Amendment
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(c) 5% of the value of marketed 
production of each transnational producer 
organisation or transnational association of 
producer organisations

(c) 4,5% of the value of marketed 
production of each transnational producer 
organisation or transnational association of 
producer organisations

Or. pl

Amendment 2824
Paolo De Castro, Giovanni La Via

Proposal for a regulation
Article 46 – paragraph 2 – subparagraph 1 – point c a (new)

Text proposed by the Commission Amendment

(ca) 5% of the value of marketed
production for:

– the first operational program by a 
producer organisation that is the result of 
a merger or incorporation of several 
producer organisations;

– producer organisations which 
have increased their size (in terms of both 
numbers of members and value of 
marketed production) over a given period 
and by a percentage to be defined;

– producer organisations which 
reach a certain size (in terms of both 
numbers of members and value of 
marketed production), to be defined; 
associations of producer organisations 
which carry out marketing activities for 
the production of member producer 
organisations;

– producer organisations which 
pursue the integration of 100% of their 
own production by marketing it together 
with other producer organisations, 
through a branch which should be a 
cooperative society:

(1) established with the aim of 
marketing a given production;

(2) the capital of which is 90% owned 
by the producer organisation;
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(3) which acquires considerable 
economic dimensions to be determined.

Or. it

Amendment 2825
Clara Eugenia Aguilera García

Proposal for a regulation
Article 46 – paragraph 2 – subparagraph 1 – point c a (new)

Text proposed by the Commission Amendment

(ca) 5.5% of marketed production 
value:

– for each PO that has increased its 
size by a certain percentage and over a 
given period to be established, in terms of 
both the number of members and the 
marketed production volume;

– for the first operational program 
of a PO resulting from a merger or new 
membership;

– for POs that reach a certain size 
measured by the number of members and 
marketed production volume, to be 
established;

– for APOs marketing the 
production of their members:

– for POs fully engaged in joint 
action, marketing their own production 
and that of other POs through a 
subsidiary set up for that purpose in the 
form of a cooperative, 90% of whose 
capital belongs to the PO, achieving a 
substantial economic size to be 
established.

Or. es

Amendment 2826
Annie Schreijer-Pierik
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Proposal for a regulation
Article 46 – paragraph 2 – subparagraph 1 – point c a (new)

Text proposed by the Commission Amendment

(ca) in case of points (b) and (c), the 
placing in the market and selling of the 
fruit and vegetables of the organisations 
shall be done collectively and fully 
coordinated by that organisation

Or. en

Amendment 2827
Beata Gosiewska

Proposal for a regulation
Article 46 – paragraph 2 – subparagraph 2 – introductory part

Text proposed by the Commission Amendment

By way of derogation from the first 
subparagraph, the Union financial 
assistance may be increased as follows:

By way of derogation from the first 
subparagraph, the Union financial 
assistance may be increased to 5% of the 
value of marketed production, provided 
that the amount in excess of 4,5% of the 
value of the marketed production is used 
solely for one or more interventions 
linked to the objectives referred to in 
points (c), (d), (e), (g), (h) and (i) of 
Article 42 implemented by the entity 
referred to in the first subparagraph on 
behalf of its members.

Or. pl

Amendment 2828
Beata Gosiewska

Proposal for a regulation
Article 46 – paragraph 2 – subparagraph 2 – point a

Text proposed by the Commission Amendment

(a) in the case of producer 
organisations, the percentage may be 

deleted
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increased to 4,6% of the value of the 
marketed production, provided that the 
amount in excess of 4,1% of the value of 
marketed production is used solely for one 
or more interventions linked to the 
objectives referred to in points (c), (d), (e), 
(g), (h) and (i) of Article 42;

Or. pl

Amendment 2829
Zbigniew Kuźmiuk, Stanisław Ożóg

Proposal for a regulation
Article 46 – paragraph 2 – subparagraph 2 – point a

Text proposed by the Commission Amendment

(a) in the case of producer 
organisations, the percentage may be 
increased to 4,6% of the value of the
marketed production, provided that the 
amount in excess of 4,1% of the value of 
marketed production is used solely for one 
or more interventions linked to the 
objectives referred to in points (c), (d), (e), 
(g), (h) and (i) of Article 42;

(a) by way of derogation from the first 
subparagraph, the Union financial 
assistance may be increased to 5% of the 
value of marketed production, provided 
that the amount in excess of 4,5% of the 
value of the marketed production is used 
solely for one or more interventions linked 
to the objectives referred to in points (c), 
(d), (e), (g), (h) and (i) of Article 42 
implemented by the entity referred to in 
the first subparagraph on behalf of its 
members.

Or. pl

Amendment 2830
Clara Eugenia Aguilera García

Proposal for a regulation
Article 46 – paragraph 2 – subparagraph 2 – point a

Text proposed by the Commission Amendment

(a) in the case of producer 
organisations, the percentage may be 
increased to 4,6% of the value of the 
marketed production, provided that the 

(a) in the case of producer 
organisations, the percentage may be 
increased to 5.1% of the value of the 
marketed production, provided that the 
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amount in excess of 4,1% of the value of 
marketed production is used solely for one 
or more interventions linked to the 
objectives referred to in points (c), (d), (e), 
(g), (h) and (i) of Article 42;

amount in excess of 4,6% of the value of 
marketed production is used solely for one 
or more interventions linked to the 
objectives referred to in points (c), (d), (e), 
(f), (g), (h) and (i) of Article 42;

Or. es

Amendment 2831
Zbigniew Kuźmiuk, Stanisław Ożóg

Proposal for a regulation
Article 46 – paragraph 2 – subparagraph 2 – point b

Text proposed by the Commission Amendment

(b) in the case of associations of 
producer organisations, the percentage 
may be increased to 5% of the value of the 
marketed production, provided that the 
amount in excess of 4,5% of the value of 
the marketed production is used solely for 
one or more interventions linked to the 
objectives referred to in points (c), (d), (e), 
(g), (h) and (i) of Article 42 implemented 
by the association of producer 
organisations on behalf of its members;

deleted

Or. pl

Amendment 2832
Beata Gosiewska

Proposal for a regulation
Article 46 – paragraph 2 – subparagraph 2 – point b

Text proposed by the Commission Amendment

(b) in the case of associations of 
producer organisations, the percentage 
may be increased to 5% of the value of the 
marketed production, provided that the 
amount in excess of 4,5% of the value of 
the marketed production is used solely for 
one or more interventions linked to the 

deleted
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objectives referred to in points (c), (d), (e), 
(g), (h) and (i) of Article 42 implemented 
by the association of producer 
organisations on behalf of its members;

Or. pl

Amendment 2833
Clara Eugenia Aguilera García

Proposal for a regulation
Article 46 – paragraph 2 – subparagraph 2 – point b

Text proposed by the Commission Amendment

(b) in the case of associations of 
producer organisations, the percentage may 
be increased to 5% of the value of the 
marketed production, provided that the 
amount in excess of 4,5% of the value of 
the marketed production is used solely for 
one or more interventions linked to the 
objectives referred to in points (c), (d), (e), 
(g), (h) and (i) of Article 42 implemented 
by the association of producer 
organisations on behalf of its members;

(b) in the case of associations of 
producer organisations, the percentage may 
be increased to 5.5% of the value of the 
marketed production, provided that the 
amount in excess of 5% of the value of the 
marketed production is used solely for one 
or more interventions linked to the 
objectives referred to in points (c), (d), (e), 
(f), (g), (h) and (i) of Article 42 
implemented by the association of 
producer organisations on behalf of its 
members;

Or. es

Amendment 2834
Beata Gosiewska

Proposal for a regulation
Article 46 – paragraph 2 – subparagraph 2 – point c

Text proposed by the Commission Amendment

(c) in the case of transnational 
producer organisation or transnational 
association of producer organisations, the 
percentage may be increased to 5,5% of 
the value of the marketed production, 
provided that the amount in excess of 5% 
of the value of the marketed production is 

deleted
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used solely for one or more interventions 
linked to the objectives referred to in 
points (c), (d), (e), (g), (h) and (i) of 
Article 42 implemented by the 
transnational producer organisation or 
transnational association of producer 
organisations on behalf of its members.

Or. pl

Amendment 2835
Zbigniew Kuźmiuk, Stanisław Ożóg

Proposal for a regulation
Article 46 – paragraph 2 – subparagraph 2 – point c

Text proposed by the Commission Amendment

(c) in the case of transnational 
producer organisation or transnational 
association of producer organisations, the 
percentage may be increased to 5,5% of 
the value of the marketed production, 
provided that the amount in excess of 5% 
of the value of the marketed production is 
used solely for one or more interventions 
linked to the objectives referred to in 
points (c), (d), (e), (g), (h) and (i) of 
Article 42 implemented by the 
transnational producer organisation or 
transnational association of producer 
organisations on behalf of its members.

deleted

Or. pl

Amendment 2836
Clara Eugenia Aguilera García

Proposal for a regulation
Article 46 – paragraph 2 – subparagraph 2 – point c

Text proposed by the Commission Amendment

(c) in the case of transnational 
producer organisation or transnational 

(c) in the case of transnational 
producer organisation or transnational 
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association of producer organisations, the 
percentage may be increased to 5,5% of the 
value of the marketed production, provided 
that the amount in excess of 5% of the 
value of the marketed production is used 
solely for one or more interventions linked 
to the objectives referred to in points (c), 
(d), (e), (g), (h) and (i) of Article 42 
implemented by the transnational producer 
organisation or transnational association of 
producer organisations on behalf of its 
members.

association of producer organisations, the 
percentage may be increased to 6% of the 
value of the marketed production, provided 
that the amount in excess of 5.5% of the 
value of the marketed production is used 
solely for one or more interventions linked 
to the objectives referred to in points (c), 
(d), (e), (g), (h) and (i) of Article 42 
implemented by the transnational producer 
organisation or transnational association of 
producer organisations on behalf of its 
members.

Or. es

Amendment 2837
Herbert Dorfmann

Proposal for a regulation
Article 46 – paragraph 2 – subparagraph 2 – point c a (new)

Text proposed by the Commission Amendment

(ca) 5% of the value of marketed 
production for:

– the first operational program by a 
producer organisation that is the result of 
a merger or incorporation of several 
producer organisations;

– producer organisations which 
have increased their size (in terms of both 
numbers of members and value of 
marketed production) over a given period 
and by a percentage to be defined;

– producer organisations which 
reach a certain size (in terms of both 
numbers of members and value of 
marketed production), to be defined;

– associations of producer 
organisations which carry out marketing 
activities for the production of member 
producer organisations;

– producer organisations which 
pursue the integration of 100% of their 
own production by marketing it together 
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with other producer organisations, 
through a branch which should be a 
cooperative society:

(i) established with the aim of 
marketing a given production;

(ii) the capital of which is 90% owned 
by the producer organisation;

(iii) which acquires considerable 
economic dimensions to be determined.

Or. it

Amendment 2838
Sandra Kalniete, Ivari Padar

Proposal for a regulation
Article 46 – paragraph 2 – subparagraph 2 – point c a (new)

Text proposed by the Commission Amendment

(ca) 5% of the value of the marketed 
production for the first operational 
programme of a producer organisation, 
including recognised producer 
organisation which is the result of a
merger between two recognised producer 
organisations.

Or. en

Justification

It is very important to stimulate the formation of new producer organizations, not only those 
producer organisations which is the result of a merger between two recognised producer 
organisations

Amendment 2839
Clara Eugenia Aguilera García

Proposal for a regulation
Article 46 – paragraph 2 a (new)

Text proposed by the Commission Amendment
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2a. Member States may encourage an 
increase in the size of producer 
organisations by stepping up the financial 
aid indicated in paragraph 2 above, by 
two percentage points for each of the 
situations described, where organisations 
exceed by three times the minimum 
marketable production value required for 
recognition as a producer organisation.

Or. es

Justification

The objective is to encourage an increase the size of producer organisations and their 
negotiating power through greater supply concentration.

Amendment 2840
Czesław Adam Siekierski

Proposal for a regulation
Article 46 – paragraph 2 a (new)

Text proposed by the Commission Amendment

2a. By way of derogation from the 
provisions of paragraphs 1 and 2, the 
financial support may be increased by two 
percentage points for producer 
organisations that double the number of 
members or the value of marketed 
production relative to the average of the 
previous five years prior to the 
implementation of the operational 
programme.

Or. pl

Amendment 2841
Sofia Ribeiro

Proposal for a regulation
Article 46.º – paragraph 2 a (new)

Text proposed by the Commission Amendment
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2a. By way of derogation from the 
provisions of paragraphs 1 and 2, the 
financial support may be increased by 2% 
for producer organisations that have twice 
the minimum number of members or the 
minimum criteria on the value of 
marketed production laid down by 
Member States.

Or. pt

Amendment 2842
Clara Eugenia Aguilera García

Proposal for a regulation
Article 46 – paragraph 3 – point a

Text proposed by the Commission Amendment

(a) producer organisations operating in 
different Member States implementing 
interventions linked to the objectives 
referred to in points (b) and (e) of Article 
42 transnationally;

(a) producer organisations and 
associations of producer organisations 
operating in different Member States 
implementing interventions linked to the 
objectives referred to in Article 42 (b) and 
(e) transnationally;

Or. es

Amendment 2843
Eric Andrieu, Karine Gloanec Maurin

Proposal for a regulation
Article 46 – paragraph 3 – point a

Text proposed by the Commission Amendment

(a) producer organisations operating in 
different Member States implementing
interventions linked to the objectives 
referred to in points (b) and (e) of Article 
42 transnationally;

(a) producer organisations and 
producer organisation associations
operating in different Member States 
implement interventions linked to the 
objectives referred to in points (b) and (e) 
of Article 42 transnationally;

Or. fr
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Justification

Amendment to ensure that producer organisation associations can also benefit from an 
increased amount of EU aid, thereby reinforcing their role as supply 'aggregators' at 
European level. This would also create more solidarity and cooperation among European
producers.

Amendment 2844
Paolo De Castro

Proposal for a regulation
Article 46 – paragraph 3 – point a

Text proposed by the Commission Amendment

(a) producer organisations operating in 
different Member States implementing 
interventions linked to the objectives 
referred to in points (b) and (e) of Article 
42 transnationally;

(a) producer organisations and 
associations of producer organisations 
operating in different Member States 
implementing interventions linked to the 
objectives referred to in points (b) and (e) 
of Article 42 transnationally;

Or. en

Amendment 2845
Herbert Dorfmann

Proposal for a regulation
Article 46 – paragraph 3 – point c

Text proposed by the Commission Amendment

(c) operational program covers solely
specific support for the production of 
organic products covered by Council 
Regulation (EC) No 834/200735;

(c) operational program covers specific 
support for the production of organic 
products covered by Council Regulation 
(EC) No 834/200735 or for the part of the 
operational program which refers to 
organic production;

_________________ _________________

35 Council Regulation (EC) No 834/2007 
of 28 June 2007 on organic production and 
labelling of organic products and repealing 
Regulation (EEC) No 2092/91 (OJ L 189, 
20.7.2007, p. 1).

35 Council Regulation (EC) No 834/2007 
of 28 June 2007 on organic production and 
labelling of organic products and repealing 
Regulation (EEC) No 2092/91 (OJ L 189, 
20.7.2007, p. 1).
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Or. it

Amendment 2846
Eric Andrieu, Karine Gloanec Maurin

Proposal for a regulation
Article 46 – paragraph 3 – point d

Text proposed by the Commission Amendment

(d) operational program is for the first 
time implemented by an association of 
producer organisations recognised under 
Regulation (EU) No 1308/2013;

(d) the operational program is for the 
first time implemented by an association of 
producer organisations which is active in 
one or more Member States producer 
organisation associations recognised or a 
recognised producer association operating 
in several Member States under 
Regulation (EU) No 1308/2013;

Or. fr

Justification

Amendment to ensure that producer organisation associations can also benefit from an 
increased amount of EU aid, thereby reinforcing their role as supply 'aggregators' at 
European level. This would also create more solidarity and cooperation among European 
producers.

Amendment 2847
Paolo De Castro

Proposal for a regulation
Article 46 – paragraph 3 – point d

Text proposed by the Commission Amendment

(d) operational program is for the first 
time implemented by an association of 
producer organisations recognised under 
Regulation (EU) No 1308/2013;

(d) operational program is for the first 
time implemented by a producer 
organization, an association of producer 
organisations or an association of 
producer organisations operating in 
different Member States recognised under 
Regulation (EU) No 1308/2013;

Or. en
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Amendment 2848
Paolo De Castro, Giovanni La Via

Proposal for a regulation
Article 46 – paragraph 3 – point d a (new)

Text proposed by the Commission Amendment

(da) operational program:

– is for the first time implemented by 
a producer organisation that is the result 
of a merger or incorporation of several 
producer organisations;

– by producer organisations which 
have increased their size (in terms of both 
numbers of members and value of 
marketed production) over a given period 
and by a given percentage to be defined;

– by producer organisations which 
reach a certain size (in terms of both 
numbers of members and value of 
marketed production), to be defined;

– by associations of producer 
organisations which carry out marketing 
activities for the production of member 
producer organisations;

– by producer organisations which 
achieve the integration of 100% of their 
own production by marketing it together 
with other producer organisations, 
through a branch which should be a 
cooperative society:

• established with the aim of marketing a 
given production;

• the capital of which is 90% owned by the 
producer organisation;

• which acquires considerable economic 
dimensions to be determined;

Or. it

Amendment 2849
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Sandra Kalniete, Ivari Padar

Proposal for a regulation
Article 46 – paragraph 3 – point d a (new)

Text proposed by the Commission Amendment

(da) operational program is 
implemented by a recognised producer 
organisation for the first 5 years after the 
year of recognition, including recognised 
producer organisation, which is the result 
of a merger between two recognised 
producer organisations.

Or. en

Justification

In order to stimulate the formation of new producer organizations, an opportunity to receive 
the Union financial assistance up to 60% should be given to all newly established producer 
organisations and not solely for those producer organisations, which is the result of a merger 
between two recognised producer organisations. Such an option is provided for newly created 
producer organizations in other sectors as set out in point 1a of Article 63.

Amendment 2850
Herbert Dorfmann, Csaba Sógor

Proposal for a regulation
Article 46 – paragraph 3 – point f

Text proposed by the Commission Amendment

(f) producer organisation operates in 
one of the outermost regions referred to in 
Article 349 TFEU;

(f) producer organisation operates in 
one of the outermost regions referred to in 
Article 349 TFEU or markets products 
predominantly from mountain areas;

Or. it

Amendment 2851
Beata Gosiewska

Proposal for a regulation
Article 46 – paragraph 3 – point g
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Text proposed by the Commission Amendment

(g) operational program comprises the 
interventions linked to the objectives 
referred to in points (c), (d), (e), (h) and (i) 
of Article 42.

(g) operational program comprises the 
interventions linked to the objectives 
referred to in points (c), (h) and (i) of 
Article 42.

Or. pl

Amendment 2852
Zbigniew Kuźmiuk, Stanisław Ożóg

Proposal for a regulation
Article 46 – paragraph 3 – point g

Text proposed by the Commission Amendment

(g) operational program comprises the 
interventions linked to the objectives 
referred to in points (c), (d), (e), (h) and (i) 
of Article 42.

(g) operational program comprises the 
interventions linked to the objectives 
referred to in points (c), (h) and (i) of 
Article 42.

Or. pl

Amendment 2853
Clara Eugenia Aguilera García

Proposal for a regulation
Article 46 – paragraph 3 – point g a (new)

Text proposed by the Commission Amendment

(ga) operational program is run by a 
producer organisation that has increased 
its size by a certain percentage and over a 
given period, to be established by the 
Commission, in terms of both the number 
of members and marketed production 
volume;

Or. es

Amendment 2854
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Sofia Ribeiro

Proposal for a regulation
Article 46.º – paragraph 3 – point g a (new)

Text proposed by the Commission Amendment

(ga) the operational program of a 
producer organisation that increases by at 
least 25% the number of members or the 
value of marketed production as 
compared with the previous operational 
programme.

Or. pt

Amendment 2855
Esther Herranz García, Gabriel Mato, Rosa Estaràs Ferragut, Esteban González Pons

Proposal for a regulation
Article 46 – paragraph 3 – point g a (new)

Text proposed by the Commission Amendment

(ga) producer organisation operating in 
an island region.

Or. es

Amendment 2856
Clara Eugenia Aguilera García

Proposal for a regulation
Article 46 – paragraph 3 – point g b (new)

Text proposed by the Commission Amendment

(gb) first operational program of a 
producer organisation;

Or. es

Amendment 2857
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Clara Eugenia Aguilera García

Proposal for a regulation
Article 46 – paragraph 3 – point g c (new)

Text proposed by the Commission Amendment

(gc) second or subsequent operational 
program of an APO whose principal 
activity is marketing the production of its 
members;

Or. es

Amendment 2858
Clara Eugenia Aguilera García

Proposal for a regulation
Article 46 – paragraph 3 – point g d (new)

Text proposed by the Commission Amendment

(gd) operational program is for the first 
time implemented by a PO that is the 
result of a merger or membership of two 
or more producer organisations;

Or. es

Amendment 2859
Clara Eugenia Aguilera García

Proposal for a regulation
Article 46 – paragraph 3 – point g e (new)

Text proposed by the Commission Amendment

(ge) producer organisations are 
operating in different Member States 
implementing measures across borders to 
achieve the requisite objective under 
Article 42(i);

Or. es
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Amendment 2860
Clara Eugenia Aguilera García

Proposal for a regulation
Article 46 – paragraph 3 – point g f (new)

Text proposed by the Commission Amendment

(gf) operational program presented by 
a producer organisation whose base 
indicators reflect an increase in the 
number of members and marketed 
production volume of over 50% compared 
to those presented in the previous 
operational program;

Or. es

Amendment 2861
Clara Eugenia Aguilera García

Proposal for a regulation
Article 46 – paragraph 3 – point g g (new)

Text proposed by the Commission Amendment

(gg) for producer organisations fully 
engaged in joint action, marketing their
own production together with that of 
other POs through a subsidiary that meets 
three conditions referred to in the last 
section of Article 46(2)(d).

Or. es

Amendment 2862
Annie Schreijer-Pierik

Proposal for a regulation
Article 46 – paragraph 4 a (new)

Text proposed by the Commission Amendment
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4a. In the case of interbranch 
organisations the Union financial 
assistance shall be limited to an amount 
equal to [2%] of the Member States' 
allocations for direct payments set out in 
Annex IV.

Or. en

Amendment 2863
Bas Belder

Proposal for a regulation
Article 46 a (new)

Text proposed by the Commission Amendment

Article 46a

Union financial assistance may be 
granted to interbranch organisations 
where those organisations present an 
operational program.

The total amount of Union financial 
assistance for interbranch organisations' 
operational programs approved in a 
Member State shall be limited to an 
amount equal to 2% of the Member 
States' allocations for direct payments set 
out in Annex IV.

Or. en

Justification

Interbranch organisations may also contribute to the relevant sectoral objectives through 
operational programs, for which Union funding should be provided (the Union financial 
assistance will be additional to the envelopes for DP, and shall be limited).

Amendment 2864
Norbert Erdős

Proposal for a regulation
Article 47 – paragraph 1
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Text proposed by the Commission Amendment

1. In regions of the Member States in 
which the degree of organisation of 
producers in the fruit and vegetables sector 
is significantly below the Union average, 
Member States may grant producer 
organisations recognised under Regulation 
(EU) No 1308/2013 national financial 
assistance equal to a maximum of 80% of 
the financial contributions referred to in 
point (a) of Article 45(1) and up to 10% of 
the value of the marketed production of 
any such producer organisation. The 
national financial assistance shall be 
additional to the operational fund.

1. In regions of the Member States in 
which the degree of organisation of 
producers in the fruit and vegetables sector 
is significantly below the Union average, 
Member States may grant producer 
organisations recognised under Regulation 
(EU) No 1308/2013 national financial 
assistance equal to a maximum of 80 % of 
the financial contributions referred to in 
point (a) of Article 45(1) and up to 10 % of 
the value of the marketed production of 
any such producer organisation. Member 
States may grant national financial 
assistance equal to a maximum of 96 % of 
the financial contributions referred to in 
Article 4 paragraph (1) point a) for an 
operational program or part of an 
operational program satisfying at least 
one of the conditions set in Article 46 
paragraph (3) points b), c), d), f), or g). 
The national financial assistance shall be 
additional to the operational fund.

Or. en

Justification

It is important to preserve the possibility of granting national financial assistance in the fruit 
and vegetable sector.

Amendment 2865
Gabriel Mato, Rosa Estaràs Ferragut

Proposal for a regulation
Article 47 – paragraph 1

Text proposed by the Commission Amendment

1. In regions of the Member States in 
which the degree of organisation of 
producers in the fruit and vegetables sector 
is significantly below the Union average, 
Member States may grant producer 
organisations recognised under Regulation 
(EU) No 1308/2013 national financial 

1. In regions of the Member States in 
which the degree of organisation of 
producers in the fruit and vegetables sector 
is significantly below the Union average 
and in island and outlying regions, 
Member States may grant producer 
organisations recognised under Regulation 
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assistance equal to a maximum of 80% of 
the financial contributions referred to in 
point (a) of Article 45(1) and up to 10% of 
the value of the marketed production of 
any such producer organisation. The 
national financial assistance shall be 
additional to the operational fund.

(EU) No 1308/2013 national financial 
assistance equal to a maximum of 80% of 
the financial contributions referred to in 
point (a) of Article 45(1) and up to 10% of 
the value of the marketed production of 
any such producer organisation. The 
national financial assistance shall be 
additional to the operational fund.

Or. es

Amendment 2866
Norbert Lins

Proposal for a regulation
Article 47 – paragraph 1

Text proposed by the Commission Amendment

1. In regions of the Member States in 
which the degree of organisation of 
producers in the fruit and vegetables sector 
is significantly below the Union average, 
Member States may grant producer 
organisations recognised under Regulation 
(EU) No 1308/2013 national financial 
assistance equal to a maximum of 80% of 
the financial contributions referred to in 
point (a) of Article 45(1) and up to 10% of 
the value of the marketed production of 
any such producer organisation. The 
national financial assistance shall be 
additional to the operational fund.

1. In regions of the Member States in 
which the degree of organisation of 
producers in the fruit and vegetables sector 
is significantly below the Union average, 
Member States may grant producer 
organisations recognised under Regulation 
(EU) No 1308/2013 national financial 
assistance equal to a maximum of 30% of 
the financial contributions referred to in 
point (a) of Article 45(1). The national 
financial assistance shall be additional to 
the operational fund. The figures in 
Article 46(2) shall apply to products 
marketed by these producer organisations.

Or. de

Amendment 2867
Beata Gosiewska

Proposal for a regulation
Article 47 – paragraph 1 a (new)

Text proposed by the Commission Amendment

1a. In regions of Member States where 
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producer organisations, associations of 
producer organisations and producer 
groups market less than 15% of the value 
of the fruit and vegetable production of 
those regions and where fruit and 
vegetable production represents at least 
15% of the total agricultural production 
of those regions, the national financial 
assistance referred to in paragraph 1 of 
this Article may be reimbursed by the 
Union at the request of the Member State 
concerned.

Or. pl

Amendment 2868
Zbigniew Kuźmiuk, Stanisław Ożóg

Proposal for a regulation
Article 47 – paragraph 1 a (new)

Text proposed by the Commission Amendment

1a. In regions of Member States where 
producer organisations, associations of 
producer organisations and producer 
groups market less than 15% of the value 
of the fruit and vegetable production of 
those regions and where fruit and 
vegetable production represents at least 
15% of the total agricultural production 
of those regions, the national financial 
assistance referred to in paragraph 1 of 
this Article may be reimbursed by the 
Union at the request of the Member State 
concerned.

Or. pl

Amendment 2869
Norbert Lins

Proposal for a regulation
Article 47 – paragraph 2 – subparagraph 1
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Text proposed by the Commission Amendment

The degree of organisation of producers in 
a region of a Member State shall be 
considered as significantly below the 
Union average where the average degree of 
organisation has been less than 20% for 
three consecutive years preceding the 
implementation of the operational program. 
The degree of organisation shall be 
calculated as the value of fruit and 
vegetables production that was obtained in 
the region concerned and marketed by 
producer organisations and associations of 
producer organisations recognised under 
Regulation (EU) No 1308/2013, divided by 
the total value of the fruit and vegetables 
production that was obtained in that region.

The degree of organisation of producers in 
a region of a Member State shall be 
considered as significantly below the 
Union average where the average degree of 
organisation has been less than 10% for 
three consecutive years preceding the 
implementation of the operational program. 
The degree of organisation shall be 
calculated as the value of fruit and 
vegetables production that was obtained in 
the region concerned and marketed by 
producer organisations and associations of 
producer organisations recognised under 
Regulation (EU) No 1308/2013, divided by 
the total value of the fruit and vegetables 
production that was obtained in that region.

Or. de

Amendment 2870
Norbert Erdős

Proposal for a regulation
Article 47 – paragraph 2 – subparagraph 1

Text proposed by the Commission Amendment

The degree of organisation of producers in 
a region of a Member State shall be 
considered as significantly below the 
Union average where the average degree of 
organisation has been less than 20% for 
three consecutive years preceding the 
implementation of the operational 
program. The degree of organisation shall 
be calculated as the value of fruit and 
vegetables production that was obtained in 
the region concerned and marketed by 
producer organisations and associations of 
producer organisations recognised under 
Regulation (EU) No 1308/2013, divided by 
the total value of the fruit and vegetables 
production that was obtained in that region.

The degree of organisation of producers in 
a region of a Member State shall be 
considered as significantly below the 
Union average where the average degree of 
organisation has been less than 20% for 
three consecutive years preceding the 
implementation of the CAP Strategic Plan. 
The degree of organisation shall be 
calculated as the value of fruit and 
vegetables production that was obtained in 
the region concerned and marketed by 
producer organisations and associations of 
producer organisations recognised under 
Regulation (EU) No 1308/2013, divided by 
the total value of the fruit and vegetables 
production that was obtained in that region.

Or. en
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Justification

This amendment is needed for the text coherence with other articles in this Regulation.

Amendment 2871
Maria Lidia Senra Rodríguez

Proposal for a regulation
Article 48 – paragraph 1

Text proposed by the Commission Amendment

The Member States shall pursue at least 
one of the specific objectives referred to in 
Article 6(1) in the apiculture sector.

The Member States shall implement two 
sets of measures to achieve at least one of 
the specific objectives referred to in 
Article 6(1) in the apiculture sector:
(a) non-professional apiculture: less than 
150 hives, ensuring and providing 
environmental benefits; 
(b) professional apiculture: between 150 
and 500 hives, intended to keep the 
apicultural sector operating on a 
productive scale and keep the market 
supplied with honey products.

Or. es

Amendment 2872
Martin Häusling, Maria Heubuch
on behalf of the Verts/ALE Group

Proposal for a regulation
Article 48 – paragraph 1

Text proposed by the Commission Amendment

The Member States shall pursue at least 
one of the specific objectives referred to in 
Article 6(1) in the apiculture sector.

Notwithstanding respect of articles 5 and 
6 on overall objectives, the Member States 
shall pursue the specific objectives referred 
to in Article 6(1) in the apiculture sector.

Or. en

Amendment 2873
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Daciana Octavia Sârbu

Proposal for a regulation
Article 48 – paragraph 1

Text proposed by the Commission Amendment

The Member States shall pursue at least 
one of the specific objectives referred to in 
Article 6(1) in the apiculture sector.

The Member States shall pursue at least 
two of the specific objectives referred to in 
Article 6(1) in the apiculture sector.

Or. en

Amendment 2874
Maria Lidia Senra Rodríguez

Proposal for a regulation
Article 49 – title

Text proposed by the Commission Amendment

Types of intervention in the apiculture 
sector and the Union financial assistance

Types of intervention in the apiculture 
sector and the Union financial assistance 
for professional apiculture

Or. es

Amendment 2875
Maria Lidia Senra Rodríguez

Proposal for a regulation
Article 49 – paragraph 1 – introductory part

Text proposed by the Commission Amendment

1. Member States shall choose in their 
CAP Strategic Plans for each specific 
objective set out in Article 6(1) one or 
more of the following types of 
interventions in the apiculture sector:

1. Member States shall choose in their 
CAP Strategic Plans for each specific 
objective set out in Article 6(1) one or 
more of the following types of 
interventions in the professional apiculture 
sector:

Or. es
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Amendment 2876
Norbert Erdős

Proposal for a regulation
Article 49 – paragraph 1 – introductory part

Text proposed by the Commission Amendment

1. Member States shall choose in their 
CAP Strategic Plans for each specific 
objective set out in Article 6(1) one or 
more of the following types of 
interventions in the apiculture sector:

1. Member States shall choose in their 
CAP Strategic Plans for the specific 
objectives set out in Article 6(1) one or 
more of the following types of 
interventions in the apiculture sector:

Or. en

Justification

The wording is simpler like this.

Amendment 2877
Mairead McGuinness

Proposal for a regulation
Article 49 – paragraph 1 – point a

Text proposed by the Commission Amendment

(a) technical assistance to beekeepers 
and beekeepers' organisations;

(a) technical assistance to beekeepers 
and beekeepers' organisations including a 
specific focus on education and training 
for beginners;

Or. en

Amendment 2878
Clara Eugenia Aguilera García

Proposal for a regulation
Article 49 – paragraph 1 – point a a (new)

Text proposed by the Commission Amendment

(aa) investments in tangible and non-
tangible assets; research and 
experimental production, as well as other 
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measures, including:

(i) measures to prevent damage 
resulting from adverse climatic events and 
promote the development of breeds and 
management practices adapted to 
changing climatic conditions;

(ii) energy saving and increased 
energy efficiency;

(iii) ecological packaging;

(iv) animal health and welfare;

(v) reduction of waste produced and 
better use and management of by-
products and waste;

(vi) improved resistance to pests;

(vii) measures to mitigate the risks and 
impacts of pesticide use;

(viii) measures to create and maintain 
habitats favourable for biodiversity.

Or. es

Justification

It is necessary to establish a broader spectrum of measures with regard to investment.

Amendment 2879
Paolo De Castro, Giovanni La Via

Proposal for a regulation
Article 49 – paragraph 1 – point a a (new)

Text proposed by the Commission Amendment

(aa) technical assistance to beekeepers 
and bee keepers' organisations including 
promotion of good practice and 
information and publicity;

Or. en

Amendment 2880
Marijana Petir
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Proposal for a regulation
Article 49 – paragraph 1 – point a a (new)

Text proposed by the Commission Amendment

(aa) actions taken by beekeepers to 
better adapt to climate change;

Or. hr

Justification

It is necessary to provide for the supply of food for bee colonies to be used during the non-
foraging period in order to preserve the colonies by covering the cost of purchasing a certain 
number of pounds of sugar or bee cake per bee colony/hive. Owing to the increasing 
prevalence of extreme events caused by climate change, bee pastures are becoming more 
uncertain and scarce. Intervention by beekeepers is necessary to preserve bee colonies.

Amendment 2881
Mairead McGuinness

Proposal for a regulation
Article 49 – paragraph 1 – point a a (new)

Text proposed by the Commission Amendment

(aa) actions to enhance forage areas 
for pollinators;

Or. en

Amendment 2882
Michel Dantin

Proposal for a regulation
Article 49 – paragraph 1 – point b

Text proposed by the Commission Amendment

(b) actions to combat beehive invaders 
and diseases, in particular varroasis;

(b) actions to prevent and combat 
beehive invaders and diseases, in particular 
varroasis;

Or. fr
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Justification

Amendment introducing the idea of prevention to this eligible action.

Amendment 2883
Norbert Erdős

Proposal for a regulation
Article 49 – paragraph 1 – point b a (new)

Text proposed by the Commission Amendment

(ba) setting up and / or developing 
national bee health networks;

Or. en

Justification

The national bee health network ensures the efficient protection against bee diseases by 
implementing regular controls and by assisting beekeepers with advices. This is a good tool 
to be included in co-financed apicultural interventions.

Amendment 2884
Marijana Petir

Proposal for a regulation
Article 49 – paragraph 1 – point c a (new)

Text proposed by the Commission Amendment

(ca) investment in movable and 
immovable property;

Or. hr

Amendment 2885
Martin Häusling, Maria Heubuch
on behalf of the Verts/ALE Group

Proposal for a regulation
Article 49 – paragraph 1 – point c a (new)
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Text proposed by the Commission Amendment

(ca) actions to enhance genetic 
diversity among bee colonies

Or. en
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